
第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

サンプル数 4,070 4,911 4,948 4,124 2,228 1,896 1,031 1,031 1,031 1,031

1 男性 59.9 56.8 54.2 54.0 100 54.0 54.0 54.0 54.0

2 女性 40.1 43.2 45.8 46.0 100 46.0 46.0 46.0 46.0

1 1年生 25.0 24.9 25.0 25.0 25.0 25.0 100

2 2年生 24.9 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 100

3 3年生 25.0 24.9 25.0 25.0 25.0 25.0 100

4 4年生 25.1 25.2 25.0 25.0 25.0 25.0 100

1 4年制の一般の大学である 93.5 94.1 92.8 93.2 93.5 92.9 94.5

2 6年制の一般の大学である（医学部・歯学部など) 4.6 3.9 5.5 5.0 4.5 4.8 4.1

3 通信制の大学である 1.3 1.3 1.4 1.1 1.8 1.5 1.0

4 夜間制の大学である 0.4 0.5 0.3 0.5 0.2 0.6 0.3

5 昼夜開講制の大学である（夜間も授業がある) 0.6 0.6 0.5 0.7 0.5 0.5 0.6

6 専門職大学である 0.9 0.8 1.0 1.1 0.7 0.7 1.2

7 海外の大学である 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1

8 上記に当てはまるものはない 0.4 0.6 0.2 0.4 0.2 0.8 0.2

1 人文系統（文学、心理学、文化学など） 14.8 11.2 13.3 13.0 9.3 17.3 13.5 12.8 13.2 12.5

2 社会学系統(社会学部、社会福祉学部など) 6.4 5.9 5.1 6.5 4.8 8.5 6.7 6.1 6.9 6.4

3 外国語学系統(外国語学部など) 3.7 2.6 3.4 3.6 1.9 5.6 2.6 4.5 3.8 3.6

4 法学系統（法学、政治学、政治経済学など） 10.5 8.8 8.4 7.6 9.1 5.9 6.8 9.2 6.9 7.6

5 経済学系統（経済、経営、商学部、流通学など） 21.2 19.8 18.0 16.5 20.8 11.4 15.9 15.0 17.7 17.4

6 国際学系統（国際関係学、国際情報など） 2.0 1.5 2.2 2.4 1.8 3.1 2.0 2.5 2.3 2.7

7 教育学系統（学校教育学など） 3.5 5.3 4.6 5.5 4.3 7.0 4.8 5.9 5.7 5.7

8 生活科学系統（家政、食物栄養、人間発達、保育など） 1.7 3.1 2.5 2.6 0.6 5.1 1.8 2.5 3.4 2.8

9 芸術系統（造形、音楽など） 0.7 3.4 2.4 2.7 1.6 3.9 3.3 2.9 1.7 2.7

10 総合科学（総合）系統（総合科学、教養、環境情報など） 1.2 1.6 0.9 1.2 1.4 1.0 1.3 1.0 1.3 1.4

11 保健衛生系統（保健、保健医療、看護、看護医療など） 2.1 4.9 5.3 6.8 3.3 11.0 8.4 5.6 7.2 6.1

12 医学（医学部） 1.6 2.8 2.2 2.3 2.4 2.3 3.3 1.7 2.4 1.8

13 歯学（歯学部） 0.4 0.4 0.3 0.5 0.4 0.6 0.4 0.5 0.6 0.6

14 薬学系統（薬学部など） 2.8 3.3 2.9 2.6 1.6 3.8 2.2 3.1 2.3 2.8

15 理学系統（理学部、生命科学、地球環境など） 5.1 4.2 6.0 5.4 6.8 3.7 6.0 6.2 4.7 4.6

16 工学系統（理工学部、システム工、情報工など） 19.0 14.9 15.8 14.7 23.4 4.5 15.2 14.0 14.5 15.1

17 農学・水産学系統（農、水産、生物資源、獣医、酪農など） 3.1 4.4 3.4 3.4 3.5 3.3 3.4 3.5 2.6 4.1

18 その他 0.0 2.2 3.3 2.5 3.0 2.1 2.3 2.9 2.8 2.1

1 国立 25.4 27.9 25.0 23.2 27.0 18.7 25.7 21.9 23.2 21.9

2 公立 6.2 7.0 8.3 8.2 7.2 9.4 8.4 7.7 9.0 7.8

3 私立 68.4 65.0 66.7 68.6 65.8 71.9 65.9 70.4 67.8 70.3

1 北海道・東北 7.9 11.6 9.3 8.0 7.9 8.1 9.4 8.6 7.7 6.2

2 関東 48.6 40.6 40.9 42.0 39.9 44.5 42.0 41.5 40.1 44.4

3 中部 11.6 12.5 13.5 15.1 17.5 12.2 14.7 14.9 16.1 14.5

4 近畿 19.8 21.5 20.4 20.3 18.9 21.9 20.6 20.6 19.7 20.4

5 中国・四国 5.3 5.9 7.5 7.5 7.9 7.0 6.8 7.0 8.3 7.8

6 九州・沖縄 6.8 7.8 8.5 7.2 8.0 6.2 6.5 7.4 8.1 6.7

1 自宅 58.1 55.7 56.4 63.4 62.2 64.9 62.4 62.2 63.3 65.8

2 一人暮らし 37.1 38.8 37.1 31.7 33.3 29.9 30.9 33.0 32.7 30.4

3 大学の寮 2.3 3.1 3.7 2.9 2.7 3.1 4.4 3.3 1.6 2.1

4 大学以外の寮 0.9 0.8 0.8 0.5 0.5 0.6 0.8 0.5 0.5 0.4

5 その他 1.6 1.7 1.9 1.5 1.3 1.6 1.6 1.1 1.8 1.4

Q4_1 大学所在地

SEX 性別

SQ2 学年

全体

Q5 住まい

Q2 学部系統

Q3 設置主体

Q1 所属大学

性別 学年別

経年比較 第4回
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

Q6 【収入】保護者 2.9 2.7 2.3 2.5 2.8 2.2 2.8 2.4 2.6 2.3

【収入】奨学金（返済義務あり） 2.1 2.3 2.5 2.2 2.2 2.3 2.8 2.1

【収入】奨学金（返済義務なし） 0.2 0.7 0.6 0.9 0.8 0.7 1.1 0.4

【収入】国の修学支援制度 0.3 0.3 0.2 0.2 0.4 0.3 0.1

【収入】所属する大学の修学支援制度 0.4 0.5 0.3 0.5 0.4 0.5 0.2

【収入】アルバイト 3.3 2.7 3.7 5.3 5.8 4.7 4.1 5.1 6.1 6.0

【収入】その他 0.2 0.1 0.1 0.3 0.5 0.2 0.3 0.3 0.4 0.3

1 中学受験をした 17.6 14.8 13.5 16.5 15.2 16.0 14.5 13.7

2 高校を中退した 0.6 0.7 1.3 0.8 0.9 0.7 0.7 1.5 0.6 0.5

3 高校を留年した 0.4 0.2 0.2 0.2 0.3 0.3 0.0 0.1

4 高校は通信制だった 1.9 1.5 2.3 1.9 2.1 1.8 1.6

5 大学浪人をした 17.7 15.7 12.0 10.6 13.1 7.6 9.2 11.8 11.6 9.6

6 他の高等教育機関（他の大学・短大、専門学校など）に入学した 3.1 2.5 2.0 1.6 1.6 1.6 0.5 1.7 1.7 2.3

7 家族の都合で海外の学校に通った 1.3 0.9 0.8 1.1 1.2 1.1 0.7 0.8

8 自分の意志で海外の学校に通った 1.8 1.0 0.9 1.1 1.4 0.8 0.7 1.1

9 短期のホームステイをした 8.5 7.3 5.6 9.4 8.2 7.1 6.3 7.7

10 寮生活をした 4.1 2.9 3.1 2.7 1.8 2.8 3.5 3.5

11 上記のことを経験していない 62.4 67.1 67.1 67.1 68.5 65.1 67.4 67.4

1 とても力を入れた 23.0 25.1 22.4 28.4 27.2 22.6 26.0 24.8

2 まあ力を入れた 48.8 50.7 49.7 51.8 48.7 52.4 48.9 52.7

3 あまり力を入れなかった 22.0 19.1 21.4 16.5 18.4 20.1 20.2 17.7

4 全く力を入れなかった 6.3 5.1 6.6 3.4 5.7 4.9 4.9 4.8

1 とても力を入れた 14.2 16.1 18.2 13.5 18.0 15.3 16.2 14.6

2 まあ力を入れた 36.6 38.7 40.0 37.1 39.4 38.8 38.3 38.2

3 あまり力を入れなかった 37.2 36.2 32.6 40.5 33.5 37.9 36.6 36.9

4 全く力を入れなかった 12.0 9.1 9.2 9.0 9.1 8.0 8.9 10.3

1 とても力を入れた 34.6 35.2 34.5 36.1 38.5 35.3 32.3 34.8

2 まあ力を入れた 36.5 38.1 36.0 40.6 36.5 37.8 40.1 38.0

3 あまり力を入れなかった 21.0 19.9 21.8 17.7 18.8 19.9 20.2 20.8

4 全く力を入れなかった 7.9 6.8 7.8 5.6 6.2 7.0 7.5 6.4

1 とても力を入れた 8.3 10.3 11.0 9.5 10.9 10.9 11.2 8.3

2 まあ力を入れた 18.1 21.2 22.7 19.4 22.3 21.9 22.0 18.5

3 あまり力を入れなかった 31.0 33.9 33.6 34.1 33.8 34.1 32.6 34.9

4 全く力を入れなかった 42.7 34.7 32.7 36.9 33.1 33.1 34.2 38.2

1 とても力を入れた 35.6 35.2 36.5 33.7 37.1 34.3 34.8 34.7

2 まあ力を入れた 28.6 31.0 31.5 30.4 31.1 30.0 32.8 30.1

3 あまり力を入れなかった 18.4 19.1 18.3 20.0 17.7 21.0 17.0 20.6

4 全く力を入れなかった 17.4 14.7 13.6 15.9 14.1 14.6 15.4 14.6

1 とても力を入れた 5.3 7.9 9.8 5.7 8.9 8.4 8.3 6.0

2 まあ力を入れた 16.6 21.5 22.7 20.1 21.5 21.0 22.7 20.8

3 あまり力を入れなかった 37.2 39.6 39.8 39.3 40.4 40.0 37.0 41.0

4 全く力を入れなかった 41.0 31.0 27.7 34.8 29.1 30.6 32.0 32.2

1 とても力を入れた 10.2 13.5 13.7 13.3 10.6 11.9 16.0 15.6

2 まあ力を入れた 16.8 19.8 20.3 19.1 17.7 19.6 19.7 22.1

3 あまり力を入れなかった 14.6 15.7 17.7 13.3 14.1 16.8 16.8 15.2

4 全く力を入れなかった 58.4 51.0 48.2 54.2 57.7 51.7 47.5 47.0

1 とても力を入れた 4.6 6.5 6.7 6.4 7.9 6.2 6.9 5.2

2 まあ力を入れた 13.2 18.7 19.1 18.2 20.6 17.7 19.7 16.9

3 あまり力を入れなかった 27.3 31.1 31.7 30.3 30.9 32.3 30.8 30.2

4 全く力を入れなかった 55.0 43.7 42.5 45.0 40.6 43.7 42.6 47.7

Q8S4 【入学までの経験】学級委員・

生徒会

1か月の収入(平均)（単

位：万円）

Q7 入学前経験

Q8S1 【入学までの経験】学校での

学習

Q8S8 【入学までの経験】ボランティア

Q8S5 【入学までの経験】部活動

Q8S6 【入学までの経験】地域のお

祭りやイベント

Q8S7 【入学までの経験】アルバイト

Q8S2 【入学までの経験】学校とは関

係のない興味をもったことの学

習

Q8S3 【入学までの経験】受験勉強

2.0 2.4
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とても力を入れた 19.6 18.6 18.4 18.9 22.2 17.3 18.0 17.1

2 まあ力を入れた 35.4 39.7 38.1 41.6 40.3 42.0 38.7 37.9

3 あまり力を入れなかった 26.4 26.8 28.3 25.1 24.8 27.4 27.4 27.6

4 全く力を入れなかった 18.6 14.8 15.2 14.5 12.7 13.4 15.9 17.4

1 とても力を入れた 26.2 27.7 27.3 28.2 29.9 28.3 27.1 25.7

2 まあ力を入れた 26.6 30.0 29.9 30.2 32.6 27.9 29.4 30.2

3 あまり力を入れなかった 20.7 21.4 23.5 18.9 18.7 25.2 20.5 21.1

4 全く力を入れなかった 26.5 20.9 19.3 22.7 18.8 18.5 23.1 23.0

1 とても力を入れた 12.1 10.3 10.3 10.3 11.2 9.3 10.7 10.1

2 まあ力を入れた 28.8 29.8 28.8 31.1 31.8 30.7 30.2 26.6

3 あまり力を入れなかった 34.6 37.2 37.6 36.8 37.1 37.5 36.4 37.8

4 全く力を入れなかった 24.5 22.6 23.3 21.8 19.9 22.4 22.8 25.5

1 とても力を入れた 9.3 10.2 8.2 12.4 10.3 8.2 6.1

2 まあ力を入れた 27.6 31.0 23.6 32.7 28.2 25.7 23.8

3 あまり力を入れなかった 37.0 35.5 38.7 32.1 37.1 37.1 41.5

4 全く力を入れなかった 26.2 23.3 29.6 22.8 24.4 28.9 28.6

1 公立 62.6 64.6 64.6 61.2 61.4 61.0 64.1 59.1 59.4 62.3

2 私立 34.8 32.8 32.2 35.5 35.0 36.1 33.1 37.0 37.6 34.3

3 国立 1.9 1.8 2.2 2.2 2.5 1.8 1.8 2.2 2.2 2.4

4 海外 0.1 0.0 0.3 0.2 0.0 0.3 0.4 0.1 0.0 0.2

5 その他 0.6 0.7 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1

6 該当しない、わからない 0.5 0.9 1.0 0.7 0.5 1.6 0.8 0.7

1 上の方 21.5 20.4 22.7 22.4 22.1 19.9 21.4

2 真ん中より上 29.2 27.3 31.5 31.0 26.7 31.1 28.1

3 真ん中くらい 26.1 26.3 26.0 23.7 26.8 26.3 27.8

4 真ん中より下 13.0 14.1 11.8 12.9 13.7 13.0 12.6

5 下の方 7.8 9.1 6.2 8.0 8.1 7.6 7.6

6 わからない 2.3 2.8 1.7 2.0 2.7 2.1 2.4

1 北海道・東北 9.3 12.7 10.5 9.5 8.6 10.6 11.3 10.1 9.3 7.5

2 関東 38.4 32.8 32.9 35.5 34.7 36.4 38.1 34.3 32.7 36.9

3 中部 18.4 18.3 19.2 19.0 20.9 16.7 17.2 19.7 20.4 18.6

4 近畿 17.0 17.5 18.0 18.0 17.5 18.7 15.3 18.2 19.4 19.2

5 中国・四国 8.2 9.0 8.9 8.9 8.5 9.4 8.7 9.5 8.5 9.0

6 九州・沖縄 8.5 9.6 10.0 8.7 9.5 7.8 8.9 8.0 9.4 8.5

7 海外 0.3 0.1 0.5 0.3 0.4 0.3 0.5 0.2 0.3 0.3

1 とてもあてはまる 62.6 60.1 55.5 65.6 64.0 57.7 58.1 60.7

2 まああてはまる 27.9 28.6 30.5 26.3 26.0 28.9 31.2 28.1

3 あまりあてはまらない 7.3 8.4 10.3 6.2 7.7 10.3 7.5 8.3

4 全くあてはまらない 2.2 2.9 3.7 1.9 2.3 3.1 3.2 2.8

1 とてもあてはまる 19.0 20.1 17.7 22.8 20.3 18.2 22.6 19.1

2 まああてはまる 36.5 37.8 37.0 38.7 37.1 37.5 35.1 41.4

3 あまりあてはまらない 32.2 31.1 32.6 29.4 29.5 32.7 32.4 30.0

4 全くあてはまらない 12.3 11.0 12.6 9.2 13.2 11.5 9.9 9.5

1 とてもあてはまる 43.6 51.2 42.9 60.9 52.8 49.5 50.6 51.8

2 まああてはまる 38.7 34.8 38.8 30.2 32.2 35.2 36.1 35.9

3 あまりあてはまらない 13.9 10.6 13.4 7.4 11.4 11.4 10.1 9.6

4 全くあてはまらない 3.7 3.3 4.9 1.5 3.6 3.9 3.2 2.7

1 とてもあてはまる 8.7 10.9 11.7 10.1 10.1 10.9 13.2 9.6

2 まああてはまる 25.7 27.1 27.1 27.1 26.0 27.7 27.8 26.7

3 あまりあてはまらない 41.4 40.4 38.0 43.2 41.9 39.2 38.6 42.0

4 全くあてはまらない 24.2 21.6 23.2 19.6 22.0 22.2 20.4 21.7

Q12S2 【高校学習状況】授業の予習

や復習をした

Q12S3 【高校学習状況】授業で出さ

れた宿題や課題はきちんとやっ

た

Q12S4 【高校学習状況】授業につい

ていけないと感じた

Q10

Q8S9 【入学までの経験】文化祭・学

園祭

Q8S10 【入学までの経験】試合・コン

クールのための練習

高校成績

Q11 高校所在地

Q12S1 【高校学習状況】授業に真面

目に出席した

Q8S11 【入学までの経験】読書

Q8S12 【入学までの経験】探究学習

（課題解決型の学習）

Q9 卒業高校
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもあてはまる 11.8 14.8 16.5 12.7 15.1 14.6 17.3 12.0

2 まああてはまる 35.0 40.6 40.1 41.3 39.9 43.4 39.3 40.1

3 あまりあてはまらない 43.3 36.2 34.9 37.7 36.3 33.3 35.9 39.4

4 全くあてはまらない 9.9 8.4 8.5 8.3 8.7 8.7 7.6 8.5

1 とてもあてはまる 9.3 16.1 18.2 13.8 19.8 18.0 15.1 11.6

2 まああてはまる 29.7 37.5 36.9 38.2 37.2 36.2 37.7 38.9

3 あまりあてはまらない 41.9 34.7 34.2 35.3 32.5 33.9 35.1 37.2

4 全くあてはまらない 19.0 11.7 10.8 12.7 10.5 11.9 12.0 12.2

1 とてもあてはまる 12.7 17.0 15.7 18.6 17.8 15.6 18.0 16.5

2 まああてはまる 29.8 33.8 33.5 34.1 31.8 35.2 32.0 36.0

3 あまりあてはまらない 39.4 35.0 35.5 34.4 34.6 35.1 35.0 35.2

4 全くあてはまらない 18.1 14.3 15.4 13.0 15.7 14.1 14.9 12.3

1 とてもあてはまる 16.7 19.1 20.5 17.4 20.5 18.7 18.8 18.3

2 まああてはまる 37.7 40.4 41.1 39.7 41.3 40.3 39.9 40.3

3 あまりあてはまらない 33.9 30.8 28.6 33.4 28.2 32.4 31.6 30.9

4 全くあてはまらない 11.7 9.7 9.8 9.5 10.0 8.6 9.7 10.4

1 とてもあてはまる 25.5 27.9 24.9 31.5 33.2 27.0 26.4 25.1

2 まああてはまる 41.1 40.8 40.3 41.4 39.9 42.1 40.7 40.4

3 あまりあてはまらない 25.8 24.3 27.1 21.1 21.7 23.0 26.0 26.6

4 全くあてはまらない 7.5 7.0 7.8 6.0 5.2 8.0 6.9 7.9

1 よくあった 18.2 18.8 19.9 17.5 22.0 17.4 20.3 15.5

2 時々あった 48.0 50.0 50.8 49.0 53.2 49.5 47.9 49.2

3 ほとんどなかった 33.8 31.3 29.3 33.5 24.7 33.2 31.8 35.3

1 よくあった 32.2 31.6 31.6 31.5 37.7 30.4 30.6 27.5

2 時々あった 49.4 48.7 47.8 49.7 48.0 49.9 46.6 50.2

3 ほとんどなかった 18.4 19.8 20.6 18.8 14.3 19.8 22.8 22.2

1 よくあった 34.1 34.7 34.7 34.5 40.9 32.9 35.0 29.8

2 時々あった 48.6 48.2 47.8 48.6 46.2 50.0 45.4 51.2

3 ほとんどなかった 17.3 17.2 17.4 16.9 12.9 17.2 19.6 19.0

1 よくあった 14.1 16.3 17.0 15.6 17.3 16.9 16.2 15.0

2 時々あった 26.6 27.9 30.6 24.7 29.8 28.1 26.7 27.0

3 ほとんどなかった 59.3 55.8 52.5 59.7 53.0 55.0 57.1 58.0

1 よくあった 15.0 25.6 24.9 26.4 32.8 26.1 21.3 22.0

2 時々あった 44.0 47.0 48.3 45.5 45.7 45.8 48.5 48.2

3 ほとんどなかった 41.0 27.4 26.8 28.1 21.5 28.1 30.2 29.8

1 よくあった 14.7 17.0 12.1 17.7 14.8 13.8 12.5

2 時々あった 34.3 36.1 32.2 37.1 36.2 32.0 32.1

3 ほとんどなかった 50.9 46.9 55.7 45.2 49.0 54.2 55.4

1 よくあった 43.2 39.0 48.2 51.6 40.9 40.4 40.0

2 時々あった 45.0 46.7 42.9 39.4 46.8 46.8 46.8

3 ほとんどなかった 11.8 14.3 8.9 9.0 12.2 12.7 13.2

1 よくあった 29.4 37.0 31.2 43.8 47.0 35.3 32.5 33.3

2 時々あった 40.0 39.3 41.7 36.5 35.1 41.8 40.7 39.6

3 ほとんどなかった 30.6 23.7 27.1 19.7 17.8 22.9 26.8 27.2

1 よくあった 22.2 29.4 25.5 34.1 38.5 27.1 26.6 25.6

2 時々あった 42.5 43.8 44.7 42.9 41.1 46.3 43.7 44.2

3 ほとんどなかった 35.3 26.7 29.8 23.0 20.4 26.7 29.7 30.2

1 よくあった 11.9 16.6 16.3 16.9 19.0 16.7 15.9 14.8

2 時々あった 37.9 41.7 43.0 40.2 43.4 43.9 38.2 41.4

3 ほとんどなかった 50.2 41.7 40.6 42.9 37.6 39.4 45.9 43.7

Q12S5 【高校学習状況】授業に関

心・興味がもてなかった

Q12S6 【高校学習状況】グループワー

クやディスカッションに、積極的

に参加した

Q12S7 【高校学習状況】計画を立て

て学習した

Q13S2 【高校学習経験】課題を解決

するための情報を集める

Q13S3 【高校学習経験】課題を解決

するための方法を考える

Q13S4 【高校学習経験】学校外の人

に話を聞きに行く

Q12S8 【高校学習状況】興味をもった

ことについて自主的に学習した

Q12S9 【高校学習状況】進路や将来

について積極的に考えた

Q13S1 【高校学習経験】自分で問い

を立てる

Q13S8 【高校学習経験】外国語

（英語など）を読む・書く

Q13S9 【高校学習経験】外国語

（英語など）を聞く・話す

Q13S10 【高校学習経験】学習の成果

を人前で発表する

Q13S5 【高校学習経験】グループで

話し合う

Q13S6 【高校学習経験】統計の知識

を用いてデータを分析する

Q13S7 【高校学習経験】進路につい

て調べたり考えたりする
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 よくあった 12.8 12.7 12.8 14.6 13.1 11.1 12.2

2 時々あった 32.6 34.7 30.1 36.0 32.1 31.5 30.7

3 ほとんどなかった 54.7 52.6 57.1 49.4 54.8 57.4 57.0

1 よくあった 15.1 15.9 14.2 21.1 15.5 13.3 10.6

2 時々あった 29.4 30.6 28.0 32.6 30.4 28.8 25.9

3 ほとんどなかった 55.5 53.5 57.8 46.3 54.1 57.9 63.5

1 よくあった 10.1 11.8 8.1 15.4 8.9 8.3 7.7

2 時々あった 18.0 21.5 13.9 30.7 12.9 14.2 14.2

3 ほとんどなかった 71.9 66.7 78.0 53.8 78.2 77.5 78.2

1 よくあった 13.3 14.5 11.9 14.1 14.6 12.0 12.4

2 時々あった 41.1 41.1 41.1 45.8 42.9 37.1 38.7

3 ほとんどなかった 45.6 44.4 47.0 40.2 42.5 50.8 48.9

1 よくあった 17.5 19.3 15.2 24.0 16.8 15.0 14.1

2 時々あった 26.8 29.6 23.5 29.9 26.8 26.4 24.2

3 ほとんどなかった 55.7 51.0 61.3 46.2 56.5 58.6 61.8

1 経験した 21.2 28.6 28.5 28.7 39.8 29.7 22.9 21.9

2 経験しなかった 78.8 71.4 71.5 71.3 60.2 70.3 77.1 78.1

1 経験した 45.4 42.0 49.5 65.1 48.1 36.3 32.3

2 経験しなかった 54.6 58.0 50.5 34.9 51.9 63.7 67.7

1 ほとんどしなかった 15.4 16.0 13.0 14.3 11.4 10.9 13.0 14.6 13.4

2 およそ30分 5.3 6.2 7.3 8.8 5.5 8.0 7.2 6.6 7.5

3 1時間 9.9 9.7 11.1 12.3 9.5 10.4 11.7 11.0 11.2

4 1時間30分 6.1 8.0 7.9 8.4 7.3 8.4 6.9 8.7 7.5

5 2時間 14.7 14.2 14.1 13.2 15.2 12.5 15.4 14.3 14.3

6 3時間 19.2 17.7 18.3 16.4 20.6 17.7 17.1 19.8 18.7

7 4時間 14.2 13.0 12.6 11.8 13.6 13.5 12.7 11.6 12.6

8 5時間 9.1 8.1 8.0 6.9 9.3 10.0 8.1 6.0 7.8

9 それ以上 6.0 7.1 7.8 7.9 7.5 8.6 7.9 7.4 7.2

1 入試方式が自分に合っていること 30.7 32.0 30.7 34.6 34.4 34.9 40.8 35.5 31.7 30.5

2 入試難易度が自分に合っていること 48.1 48.9 42.2 42.0 42.3 41.7 46.8 42.6 38.9 39.8

3 試験日や試験会場が多く、受験しやすいこと 6.9 7.5 7.4 11.2 11.9 10.3 13.2 11.7 10.8 8.9

4 合格が早く決まること 8.7 10.5 11.4 13.4 12.9 14.0 13.4 13.9 15.3 11.1

5 興味のある学問分野があること 64.8 62.1 54.5 52.1 44.9 60.7 56.3 51.3 50.2 50.7

6 研究環境が整っていること 12.2 12.9 11.4 14.8 12.8 11.1 10.2

7 手厚い教育が受けられること 14.0 13.0 15.2 18.6 14.2 12.3 11.0

8 取りたい資格や免許が取得できること 19.8 22.9 20.5 20.4 14.6 27.1 25.4 17.9 22.0 16.1

9 就職状況がよいこと 22.7 22.5 21.3 21.9 21.6 22.3 24.6 20.4 19.9 22.8

10 キャンパスの雰囲気がよいこと 23.9 23.8 20.8 22.9 19.0 27.6 24.9 21.6 21.1 24.1

11 自宅から通えること 33.2 32.9 30.0 32.0 28.6 36.0 32.9 29.7 32.2 33.4

12 都会にあること 15.5 12.2 9.7 10.4 9.4 11.5 11.4 10.2 9.2 10.6

13 キャンパスライフが楽しそうなこと 19.9 17.8 14.7 15.8 14.4 17.5 17.5 14.7 15.7 15.3

14 経済的な負担が少ないこと 22.6 20.5 16.8 14.8 14.9 14.8 15.4 14.6 15.3 13.9

15 世間的に大学名が知られていること 30.1 26.1 21.3 20.6 21.4 19.7 23.7 19.8 18.6 20.4

16 親のすすめ 14.0 15.0 12.9 12.7 10.1 15.7 12.3 12.2 12.7 13.4

17 先生のすすめ 15.9 16.8 15.3 14.8 14.0 15.8 14.5 14.0 14.7 16.2

18 先輩のすすめ 1.7 1.6 1.4 1.8 2.1 1.5 1.9 2.1 1.8 1.4

19 授業が対面中心であること 1.3 1.3 1.2 1.5 1.6 1.3 0.8

親元を離れられること　　※第4回は無 7.8 6.7 5.4

20 上記にあてはまるものはない 3.4 3.4 5.2 6.8 8.7 4.6 5.4 7.1 7.8 7.0

Q13S14 【高校学習経験】大学の学び

に触れる（模擬授業、大学

訪問など)

Q13S15 【高校学習経験】学校以外の

学習でデジタル端末を使う

Q14S1 【探究・検定】１つのテーマを

３か月以上かけて追究する

（探究活動・課題研究）

Q13S11 【高校学習経験】学習の成果

をレポートや論文にまとめる

Q13S12 【高校学習経験】授業でデジ

タル端末を使う

Q13S13 【高校学習経験】オンラインで

授業を受ける

Q14S2 【探究・検定】英語4技能検

定試験を受験する

Q15 高校学習時間

Q16 大学決定理由
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 一般入試・一般選抜 56.4 56.8 54.8 53.1 56.6 49.1 54.2 52.9 51.0 54.4

2 センター入試・大学入学共通テスト 11.9 11.2 9.8 8.8 9.0 8.6 8.1 9.2 9.1 8.7

3 附属高校推薦 4.0 3.2 2.8 3.0 3.1 2.8 3.4 2.8 2.7 3.1

4 一般推薦入試・学校推薦型選抜（公募制) 9.7 9.8 9.0 7.3 10.9 7.8 9.3 10.1 8.7

5 指定校推薦・学校推薦型選抜（指定校制） 11.7 12.7 15.3 13.5 17.5 15.8 15.1 16.2 14.3

6 帰国生入試 0.4 0.0 0.3 0.3 0.4 0.2 0.4 0.2 0.2 0.3

7 編入学 1.0 0.5 0.8 0.7 0.8 0.7 0.1 0.3 1.3 1.3

8 ＡＯ入試・総合型選抜 4.3 5.0 5.9 7.2 7.0 7.4 7.9 7.5 6.8 6.5

9 その他 1.9 1.9 3.1 2.6 2.4 2.8 2.3 2.7 2.6 2.7

1 第一志望 53.9 54.9 58.1 56.2 60.3 58.6 58.1 59.0 56.7

2 第二志望 24.1 21.8 21.0 22.9 18.9 23.2 19.7 20.0 21.3

3 第三志望以下 22.0 23.2 20.9 20.9 20.8 18.2 22.2 21.0 21.9

1 とても満足して入学した 31.5 29.8 34.6 31.9 37.8 36.5 31.8 35.9 34.2

2 まあ満足して入学した 46.4 48.4 46.2 47.6 44.6 47.2 46.8 45.8 45.1

3 あまり満足していないが入学した 16.3 16.1 13.1 14.5 11.4 11.7 14.0 12.4 14.2

4 全く満足していないが入学した 5.7 5.7 6.1 6.0 6.2 4.6 7.5 5.9 6.5

1 とてもそう思っていた 42.3 38.3 39.8 37.1 43.0 47.7 36.3 37.5 37.6

2 まあそう思っていた 43.7 44.3 42.9 44.1 41.6 38.9 46.5 43.3 43.1

3 あまりそう思っていなかった 11.2 12.8 13.3 14.4 12.0 10.5 13.8 14.7 14.2

4 全くそう思っていなかった 2.7 4.5 4.0 4.5 3.4 2.9 3.5 4.5 5.1

1 とてもそう思っていた 30.0 27.4 30.6 30.1 31.1 34.8 29.3 29.5 28.6

2 まあそう思っていた 50.9 48.9 48.2 48.3 48.0 48.4 48.9 46.6 48.9

3 あまりそう思っていなかった 16.7 18.9 17.3 17.1 17.4 13.5 18.6 18.8 18.1

4 全くそう思っていなかった 2.4 4.9 4.0 4.4 3.5 3.3 3.2 5.1 4.4

1 とてもそう思っていた 35.5 34.9 39.6 37.1 42.6 47.8 37.1 39.3 34.3

2 まあそう思っていた 44.2 43.5 41.2 42.2 40.0 38.2 45.8 38.4 42.5

3 あまりそう思っていなかった 16.7 16.3 15.2 16.2 14.1 10.6 14.8 17.1 18.4

4 全くそう思っていなかった 3.6 5.3 3.9 4.5 3.3 3.4 2.3 5.2 4.8

1 とてもそう思っていた 39.9 39.6 39.2 37.8 40.9 43.6 37.4 37.8 37.9

2 まあそう思っていた 44.3 41.6 41.2 40.1 42.5 39.3 42.0 40.7 42.7

3 あまりそう思っていなかった 12.7 14.4 14.2 16.2 11.9 12.5 14.7 15.2 14.4

4 全くそう思っていなかった 3.0 4.4 5.4 5.9 4.8 4.6 5.8 6.2 5.0

1 とてもそう思っていた 26.7 27.0 26.4 28.0 24.6 30.1 26.0 23.9 25.8

2 まあそう思っていた 37.6 35.0 35.0 35.4 34.7 34.8 35.3 35.3 34.7

3 あまりそう思っていなかった 27.1 25.2 25.5 24.2 27.0 23.2 26.6 24.6 27.5

4 全くそう思っていなかった 8.6 12.8 13.0 12.4 13.8 11.9 12.1 16.2 11.9

1 とてもそう思っていた 39.7 40.3 39.4 37.2 42.0 50.5 39.0 35.5 32.7

2 まあそう思っていた 46.9 44.8 45.8 46.8 44.6 40.3 47.0 47.8 48.0

3 あまりそう思っていなかった 11.1 11.3 11.3 12.6 9.8 7.3 10.8 11.6 15.5

4 全くそう思っていなかった 2.3 3.5 3.5 3.4 3.5 1.8 3.2 5.0 3.8

1 とてもそう思っていた 44.3 44.7 42.7 41.0 44.6 50.7 42.3 38.7 39.0

2 まあそう思っていた 45.4 42.6 43.3 43.6 42.9 39.0 45.8 44.1 44.2

3 あまりそう思っていなかった 8.0 9.0 10.5 11.7 9.2 7.3 9.6 12.5 12.8

4 全くそう思っていなかった 2.2 3.7 3.5 3.6 3.3 3.0 2.3 4.7 4.0

1 とてもそう思っていた 32.9 37.1 39.1 38.9 39.5 43.8 36.6 38.3 37.8

2 まあそう思っていた 47.5 43.9 43.7 43.1 44.3 41.8 46.5 43.2 43.3

3 あまりそう思っていなかった 16.2 14.7 13.7 14.4 12.9 11.6 14.1 13.5 15.5

4 全くそう思っていなかった 3.4 4.3 3.5 3.6 3.4 2.7 2.9 5.0 3.4

Q17 入試方法(小分類)

Q18 入学志望度

Q19 入学満足度

Q20S4 【入学時意識】友人をつくりよ

い人間関係を広げたい

Q20S5 【入学時意識】部活・サークル

など課外活動に力を入れたい

Q20S6 【入学時意識】将来の仕事に

役立つような力を身につけたい

Q20S1 【入学時意識】専門分野につ

いて深く学びたい

Q20S2 【入学時意識】専門に限らず

幅広い知識や教養を身につけ

たい

Q20S3 【入学時意識】就職につなが

る学習や資格取得、活動をし

たい

Q20S7 【入学時意識】自分の将来の

方向をみつけたい

Q20S8 【入学時意識】卒業までの自

由な時間を満喫したい

20.1
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 自分から積極的にやりたいことを探してやる 31.8 33.1 33.8 32.2 34.6 29.8 33.9 33.9

2 与えられれば興味をもってやる 44.1 54.6 52.3 57.3 55.1 57.2 54.1 52.0

3 与えられても、よほど興味がなければやらない 24.1 12.3 13.9 10.5 10.3 13.0 11.9 14.1

1 自分から積極的にやりたいことを探してやる 37.4 37.0 37.0 37.0 33.4 34.0 38.7 42.0

2 与えられれば興味をもってやる 38.9 47.6 46.1 49.3 54.4 47.4 46.3 42.2

3 与えられても、よほど興味がなければやらない 23.7 15.4 16.9 13.7 12.2 18.5 15.0 15.8

1 とても力を入れた 17.0 15.7 22.0 22.2 21.7 21.3 20.8 24.0 21.9

2 まあ力を入れた 54.8 51.1 54.9 52.6 57.7 56.0 57.1 52.8 53.8

3 あまり力を入れなかった 23.7 26.4 18.7 19.8 17.4 18.3 17.6 19.6 19.3

4 全く力を入れなかった 4.6 6.9 4.4 5.4 3.2 4.4 4.6 3.7 4.9

5 大学生活ではやっていない

1 とても力を入れた 19.4 22.4 18.0 20.9 14.7 15.6 14.5 18.2 23.8

2 まあ力を入れた 27.6 26.9 24.5 24.6 24.5 26.8 22.4 24.2 24.7

3 あまり力を入れなかった 19.7 18.4 17.9 18.7 16.9 18.7 15.8 19.8 17.3

4 全く力を入れなかった 8.7 8.9 7.9 7.9 7.9 6.8 8.9 8.1 7.7

5 大学生活ではやっていない 24.6 23.4 31.7 28.0 36.1 32.1 38.4 29.7 26.6

1 とても力を入れた 6.6 8.1 10.3 11.5 8.9 3.7 5.4 10.3 21.8

2 まあ力を入れた 19.4 19.9 22.5 21.9 23.1 8.7 11.1 29.9 40.2

3 あまり力を入れなかった 13.6 14.1 14.7 17.5 11.6 9.2 13.2 16.7 19.9

4 全く力を入れなかった 5.4 5.8 5.4 5.8 4.9 4.6 5.3 6.5 5.1

5 大学生活ではやっていない 55.1 52.1 47.1 43.4 51.5 73.8 65.0 36.7 13.0

1 とても力を入れた 9.4 10.2 13.4 15.3 11.2 11.1 12.3 15.2 15.1

2 まあ力を入れた 32.6 30.3 35.6 34.7 36.6 36.8 34.5 34.7 36.3

3 あまり力を入れなかった 37.0 31.6 29.9 29.8 30.0 28.9 30.6 30.9 29.0

4 全く力を入れなかった 12.8 14.5 10.9 11.0 10.7 9.3 10.9 11.1 12.2

5 大学生活ではやっていない 8.2 13.4 10.3 9.2 11.6 14.0 11.6 8.1 7.4

1 とても力を入れた 7.6 10.3 8.3 9.5 7.0 8.6 6.2 9.9 8.6

2 まあ力を入れた 26.1 26.1 21.6 22.3 20.8 18.8 20.1 24.3 23.2

3 あまり力を入れなかった 32.2 26.8 24.1 25.3 22.7 23.5 20.6 25.7 26.6

4 全く力を入れなかった 19.9 17.5 16.9 17.4 16.5 12.1 16.0 17.6 22.1

5 大学生活ではやっていない 14.2 19.3 29.0 25.6 33.1 37.0 37.1 22.5 19.5

1 とても力を入れた 19.2 25.2 28.4 26.0 31.2 24.2 26.4 30.8 32.2

2 まあ力を入れた 38.1 38.8 36.8 36.1 37.7 36.0 37.3 36.5 37.5

3 あまり力を入れなかった 22.1 19.6 17.3 18.5 15.8 15.5 15.5 19.0 19.0

4 全く力を入れなかった 5.9 5.5 5.5 6.4 4.4 5.4 5.1 6.0 5.4

5 大学生活ではやっていない 14.7 10.9 12.0 12.9 10.9 18.8 15.6 7.7 5.8

1 とても力を入れた 4.3 5.3 7.9 8.9 6.7 7.1 7.6 7.9 9.1

2 まあ力を入れた 13.3 13.1 16.1 16.4 15.8 13.0 16.5 18.9 16.2

3 あまり力を入れなかった 21.2 18.1 19.0 20.6 17.1 17.3 16.2 20.8 21.8

4 全く力を入れなかった 16.6 18.1 14.8 16.1 13.2 13.2 12.7 17.1 16.1

5 大学生活ではやっていない 44.7 45.4 42.2 37.9 47.2 49.5 47.0 35.4 36.8

1 とても力を入れた 8.1 9.5 12.0 12.9 11.0 4.3 6.3 12.2 25.2

2 まあ力を入れた 18.3 17.9 22.8 23.5 21.9 10.1 11.9 32.7 36.4

3 あまり力を入れなかった 16.0 14.5 15.6 17.5 13.5 8.7 14.1 22.2 17.6

4 全く力を入れなかった 7.3 7.3 7.0 7.8 6.0 7.0 7.1 7.2 6.7

5 大学生活ではやっていない 50.3 50.7 42.6 38.4 47.6 69.9 60.6 25.7 14.2

1 とても力を入れた 11.9 11.5 11.7 12.5 10.7 12.1 10.8 11.2 12.6

2 まあ力を入れた 34.3 26.5 28.8 30.2 27.2 29.2 29.2 28.8 28.1

3 あまり力を入れなかった 32.8 29.0 28.9 27.7 30.3 25.6 28.8 30.5 30.7

4 全く力を入れなかった 13.1 17.2 14.1 14.1 14.1 10.7 13.0 16.1 16.6

5 大学生活ではやっていない 7.9 15.8 16.5 15.5 17.7 22.4 18.2 13.5 11.9

Q21S2 【積極性】現在

Q22S1 【力を入れたこと】大学の授業

Q22S2 【力を入れたこと】サークルや部

活動

Q21S1 【積極性】入学時

Q22S6 【力を入れたこと】アルバイト

Q22S7 【力を入れたこと】社会活動

（ボランティア、ＮＰＯ活動な

どを含む）

Q22S8 【力を入れたこと】就職活動

Q22S3 【力を入れたこと】卒業論文や

卒業研究

Q22S4 【力を入れたこと】大学の授業

以外の自主的な学習

Q22S5 【力を入れたこと】学校行事や

イベント

Q22S9 【力を入れたこと】読書（マン

ガ、雑誌を除く）
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 よくある 12.1 10.0 10.0 10.0 10.6 12.0 9.7 7.6

2 たまにある 41.8 39.1 39.1 39.1 43.8 42.6 37.2 32.8

3 あまりない 33.4 34.4 33.8 35.2 32.9 31.0 35.5 38.2

4 全くない 12.8 16.5 17.1 15.8 12.7 14.4 17.6 21.4

1 よくある 20.7 18.0 18.4 17.5 18.1 19.8 17.7 16.2

2 たまにある 48.0 44.9 43.1 47.0 47.9 43.4 46.0 42.4

3 あまりない 24.7 27.3 28.0 26.5 24.6 27.5 26.5 30.5

4 全くない 6.6 9.8 10.5 9.0 9.3 9.3 9.8 11.0

1 よくある 9.0 8.8 8.7 9.0 10.8 7.0 9.4 10.6 7.7 8.5

2 たまにある 23.4 21.2 18.3 19.6 20.9 18.0 18.5 20.9 20.2 18.7

3 あまりない 22.3 23.4 29.9 27.1 29.7 23.9 26.0 27.0 26.4 28.9

4 全くない 45.2 46.6 43.0 44.3 38.6 51.1 46.1 41.6 45.8 43.8

1 よくある 17.1 16.3 14.5 13.7 15.2 11.9 13.8 15.0 12.6 13.2

2 たまにある 28.6 25.4 23.8 22.5 22.4 22.7 21.0 24.0 24.1 21.0

3 あまりない 21.4 20.8 23.9 26.5 27.8 25.0 26.1 25.7 26.1 28.1

4 全くない 33.0 37.4 37.8 37.3 34.7 40.5 39.2 35.3 37.2 37.6

1 よくある 5.7 7.8 6.8 6.7 7.0 6.6 7.6 6.5 6.7

2 たまにある 14.5 14.6 15.9 17.3 14.2 14.0 17.2 16.9 15.5

3 あまりない 22.5 24.6 25.9 27.5 24.0 22.1 25.4 26.6 29.5

4 全くない 57.3 53.0 51.4 48.5 54.8 57.3 49.9 50.0 48.3

1 よくある 4.8 5.9 3.4 4.3 5.3 5.0 4.4

2 たまにある 10.1 11.8 8.1 8.3 11.8 10.7 9.5

3 あまりない 20.9 22.2 19.5 18.8 21.0 22.5 21.4

4 全くない 64.2 60.1 69.0 68.6 61.9 61.8 64.7

1 0時間（やっていない） 3.6 4.7 6.3 6.7 5.9 3.7 3.9 5.1 12.6

2 1時間未満 1.8 2.5 6.9 8.4 5.2 3.7 6.9 5.3 11.7

3 1～2時間 6.5 7.6 14.5 15.5 13.3 8.8 8.3 12.0 28.8

4 3～5時間 15.0 18.3 23.0 25.2 20.4 21.5 22.0 22.9 25.5

5 6～10時間 13.5 14.4 14.5 13.5 15.6 12.6 13.2 21.7 10.4

6 11～15時間 14.5 14.9 12.2 11.6 13.0 15.8 14.5 14.6 4.1

7 16～20時間 18.2 16.8 10.8 9.2 12.7 17.2 15.9 8.1 2.1

8 21時間以上 26.7 20.7 11.7 9.7 14.1 16.7 15.3 10.2 4.8

1 0時間（やっていない） 20.2 18.7 19.4 15.0 15.4 14.6 9.2 8.1 14.1 28.6

2 1時間未満 28.5 24.2 24.3 18.5 19.2 17.8 17.2 15.5 18.3 23.2

3 1～2時間 24.6 23.6 25.2 24.8 25.0 24.5 25.4 27.1 25.3 21.3

4 3～5時間 16.8 20.0 18.0 22.7 22.6 22.9 27.5 23.7 24.6 15.0

5 6～10時間 6.6 8.2 8.5 11.7 10.9 12.6 12.3 16.1 10.6 7.7

6 11～15時間 1.9 2.9 2.4 4.2 4.0 4.5 5.3 5.4 4.3 1.8

7 16～20時間 0.6 1.0 1.3 1.7 1.7 1.8 2.0 2.7 1.2 1.0

8 21時間以上 0.7 1.3 1.1 1.4 1.3 1.4 1.0 1.5 1.6 1.4

1 0時間（やっていない） 31.7 31.0 32.9 31.3 27.7 35.6 28.9 29.5 29.7 37.2

2 1時間未満 29.7 27.7 24.9 23.2 23.9 22.5 26.3 26.8 21.1 18.7

3 1～2時間 19.4 17.8 19.1 21.3 22.7 19.7 24.3 20.3 22.8 17.8

4 3～5時間 10.7 11.6 11.9 14.1 14.7 13.3 12.4 14.9 14.8 14.1

5 6～10時間 4.8 5.8 5.8 5.7 6.1 5.2 5.4 4.8 5.9 6.5

6 11～15時間 1.7 2.8 2.3 2.0 2.4 1.6 1.0 1.8 3.1 2.1

7 16～20時間 0.6 1.0 1.3 0.7 0.7 0.6 0.6 0.4 0.9 0.9

8 21時間以上 1.4 2.2 1.9 1.7 1.8 1.5 1.1 1.5 1.6 2.6

Q24S3 【生活時間】大学の授業以外

の自主的な学習

Q24S1 【生活時間】大学の授業など

への出席（オンラインを含む）

Q24S2 【生活時間】授業の予復習や

課題をやる時間

Q23S6 【現在の意識】経済的な理由

で休学や退学を考える

Q23S3 【現在の意識】同じ大学の他

の学部や学科・コースに移りた

い

Q23S4 【現在の意識】他の大学に入

り直したい

Q23S5 【現在の意識】大学を辞めて、

大学以外の進路に変更したい

Q23S1 【現在の意識】授業についてい

けないと感じる

Q23S2 【現在の意識】授業に関心・

興味がもてない
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 0時間（やっていない） 6.7 6.6 12.7 20.4 20.4 20.4 19.6 21.2 20.1 20.7

2 1時間未満 17.3 17.4 15.4 15.9 16.9 14.8 16.3 17.2 14.8 15.4

3 1～2時間 22.2 22.7 21.1 21.4 22.1 20.5 20.6 21.5 20.7 22.7

4 3～5時間 26.3 26.2 24.7 23.1 22.8 23.4 24.4 21.6 25.0 21.2

5 6～10時間 16.2 15.4 15.5 12.1 11.2 13.2 12.0 10.8 13.0 12.6

6 11～15時間 5.6 5.7 5.4 4.1 4.1 4.1 4.3 4.1 3.2 4.8

7 16～20時間 2.5 2.5 2.1 1.4 0.8 2.2 1.5 2.0 1.2 1.1

8 21時間以上 3.3 3.3 3.1 1.6 1.7 1.5 1.4 1.6 2.0 1.6

1 0時間（やっていない） 48.4 44.2 55.5 49.8 62.2 48.0 53.7 56.8 63.5

2 1時間未満 9.4 9.9 10.3 11.3 9.0 11.6 10.6 9.3 9.5

3 1～2時間 12.0 13.7 12.8 14.4 10.8 12.8 13.7 13.1 11.4

4 3～5時間 13.8 14.6 10.8 11.6 9.8 14.8 10.7 10.2 7.5

5 6～10時間 8.9 8.9 5.4 6.3 4.3 6.8 6.1 5.0 3.6

6 11～15時間 3.7 4.0 2.8 3.8 1.7 3.5 2.0 3.7 2.0

7 16～20時間 1.9 1.8 1.0 1.3 0.7 1.2 1.6 0.7 0.7

8 21時間以上 1.9 2.8 1.4 1.5 1.4 1.3 1.6 1.2 1.7

1 0時間（やっていない） 36.2 24.9 25.4 26.3 24.4 28.3 25.6 23.4 24.3

2 1時間未満 2.7 3.8 4.8 5.9 3.4 4.8 4.4 4.8 5.1

3 1～2時間 4.5 6.0 7.4 9.1 5.5 7.4 8.6 7.5 6.3

4 3～5時間 12.5 14.3 16.9 18.4 15.2 17.7 17.0 15.5 17.5

5 6～10時間 16.1 18.0 17.2 15.0 19.8 17.9 16.4 18.1 16.5

6 11～15時間 13.4 14.5 13.5 12.2 15.0 14.0 15.6 13.6 10.7

7 16～20時間 8.4 10.7 8.9 7.9 10.1 6.5 7.8 10.3 11.3

8 21時間以上 6.1 7.7 5.8 5.3 6.5 3.5 4.7 6.9 8.3

1 0時間（やっていない） 83.6 81.2 78.5 78.1 74.9 81.9 79.7 77.5 74.8 80.4

2 1時間未満 8.8 9.7 8.3 8.3 8.9 7.6 8.6 8.3 8.9 7.5

3 1～2時間 3.6 4.2 5.6 5.9 7.0 4.6 5.4 5.7 7.0 5.4

4 3～5時間 2.3 2.4 3.5 4.4 5.1 3.5 3.9 5.0 4.8 3.7

5 6～10時間 1.1 1.3 2.0 2.1 2.6 1.5 1.6 2.3 2.6 1.7

6 11～15時間 0.2 0.6 0.9 0.8 0.9 0.5 0.8 0.7 1.1 0.5

7 16～20時間 0.1 0.1 0.3 0.3 0.4 0.2 0.0 0.2 0.4 0.7

8 21時間以上 0.2 0.4 1.0 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.4 0.1

1 0時間（やっていない） 44.1 50.1 45.5 55.5 52.6 52.7 47.0 48.1

2 1時間未満 25.5 24.3 24.5 24.1 25.5 22.0 25.5 24.2

3 1～2時間 16.3 14.3 15.7 12.8 12.3 15.1 15.4 14.5

4 3～5時間 8.1 6.5 8.3 4.4 6.0 5.4 6.4 8.3

5 6～10時間 3.4 3.1 3.9 2.2 2.4 2.7 4.0 3.3

6 11～15時間 1.2 0.8 1.1 0.5 0.9 1.0 0.9 0.6

7 16～20時間 0.4 0.3 0.4 0.2 0.2 0.4 0.3 0.3

8 21時間以上 0.9 0.5 0.7 0.3 0.1 0.7 0.5 0.8

1 0時間（やっていない） 37.8 44.2 42.2 46.6 45.9 43.5 41.3 46.1

2 1時間未満 24.2 24.4 24.6 24.2 24.6 26.1 24.2 22.5

3 1～2時間 19.3 17.2 18.9 15.2 17.2 16.3 18.0 17.4

4 3～5時間 10.7 8.8 8.7 8.9 7.1 9.0 10.3 8.8

5 6～10時間 4.1 3.3 3.4 3.2 3.0 2.9 3.9 3.3

6 11～15時間 2.1 1.3 1.5 1.1 1.7 0.9 1.5 1.2

7 16～20時間 0.6 0.4 0.4 0.3 0.1 0.5 0.6 0.4

8 21時間以上 1.2 0.4 0.4 0.5 0.4 0.8 0.2 0.4

Q24S6 【生活時間】アルバイト

Q24S7 【生活時間】社会活動（ボラ

ンティア、ＮＰＯ活動などを含

む）

Q24S4 【生活時間】友だちと会う、遊

ぶ

Q24S5 【生活時間】サークルや部活

動

Q24S8 【生活時間】学習や教養のた

めの読書（新書、専門書、

新聞など）

Q24S9 【生活時間】娯楽のための読

書（小説、一般書など。マン

ガ、雑誌は除く）
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 0時間（やっていない） 7.6 9.4 11.6 18.5 21.7 14.8 19.2 19.8 17.7 17.5

2 1時間未満 13.2 13.4 13.9 17.2 19.0 15.0 17.8 17.1 16.2 17.7

3 1～2時間 18.6 18.8 20.1 21.0 21.3 20.7 22.4 21.4 20.8 19.4

4 3～5時間 22.3 22.3 20.9 20.2 19.1 21.6 19.3 19.3 21.3 21.0

5 6～10時間 16.6 17.3 15.7 12.2 10.6 14.1 12.6 11.3 12.5 12.4

6 11～15時間 8.2 7.7 7.7 4.4 3.4 5.6 4.4 3.9 5.1 4.4

7 16～20時間 4.4 3.9 3.3 2.3 1.9 2.8 1.9 2.3 2.5 2.5

8 21時間以上 9.0 7.0 6.7 4.0 3.0 5.3 2.3 4.9 3.8 5.1

1 0時間（やっていない） 2.2 2.6 3.8 5.2 2.1 3.7 3.7 3.4 4.4

2 1時間未満 7.5 7.6 9.7 11.4 7.6 8.9 8.9 9.2 11.5

3 1～2時間 15.2 18.6 18.2 20.2 15.9 16.4 18.1 19.1 19.3

4 3～5時間 24.1 21.4 24.8 23.9 25.9 27.0 25.4 24.0 23.0

5 6～10時間 20.1 18.2 17.7 15.8 19.8 17.6 17.3 18.7 17.1

6 11～15時間 10.6 11.0 8.7 7.2 10.3 8.5 8.9 8.6 8.5

7 16～20時間 5.6 6.0 4.5 4.1 5.0 5.0 3.7 4.8 4.6

8 21時間以上 14.6 14.6 12.7 12.2 13.2 12.9 14.0 12.1 11.6

1 0日 10.0 9.9 10.1 4.7 31.8 2.0 1.5

2 1日 8.1 8.8 7.3 8.0 20.3 2.1 2.0

3 2日 8.9 9.1 8.7 14.3 17.7 2.1 1.5

4 3日 8.6 9.8 7.1 18.8 10.8 2.8 1.8

5 4日 10.9 11.0 10.8 19.8 6.1 8.6 9.1

6 5日 43.1 40.6 46.0 28.3 11.2 67.7 65.2

7 6日 7.5 7.9 7.1 4.3 1.2 10.0 14.5

8 7日 3.0 3.0 3.0 1.9 1.0 4.6 4.4

1 0日 14.2 14.5 13.9 7.3 33.8 1.6

2 1日 7.5 8.2 6.7 9.0 12.2 1.3

3 2日 8.9 9.0 8.6 14.7 9.7 2.1

4 3日 11.0 10.8 11.2 18.6 9.8 4.5

5 4日 18.7 19.2 18.2 20.0 11.6 24.5

6 5日 31.3 29.5 33.4 24.5 18.0 51.3

7 6日 5.7 6.0 5.3 2.7 3.3 11.1

8 7日 2.8 2.9 2.7 3.1 1.6 3.7

1 0日 18.9 18.0 19.9 10.2 27.5

2 1日 14.5 14.6 14.2 14.7 14.2

3 2日 13.4 13.9 12.8 15.7 11.1

4 3日 18.3 17.8 18.9 20.8 15.8

5 4日 14.7 15.8 13.4 15.3 14.1

6 5日 15.8 14.5 17.2 18.3 13.2

7 6日 3.2 3.8 2.5 3.2 3.2

8 7日 1.4 1.6 1.1 1.7 1.0

1 0日 20.6 20.6 20.5 20.6

2 1日 31.1 27.6 35.2 31.1

3 2日 15.4 15.4 15.4 15.4

4 3日 10.4 10.2 10.5 10.4

5 4日 6.0 7.2 4.6 6.0

6 5日 10.3 11.8 8.4 10.3

7 6日 4.6 4.8 4.2 4.6

8 7日 1.6 2.2 1.1 1.6

Q24S11 【生活時間】インターネットや

SNS

Q25S4 【登校日数】4年生のとき

（４年生のみ）

Q25S1 【登校日数】1年生のとき

Q25S2 【登校日数】2年生のとき

（２，３，４年生のみ）

Q25S3 【登校日数】3年生のとき

（３，４年生のみ）

Q24S10 【生活時間】テレビやＤＶＤな

どの視聴
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 「優（80点以上）」は80％以上 28.8 26.3 31.9 31.5 29.0 27.6 27.2

2 60～80％未満 34.4 33.1 35.9 31.9 32.9 35.6 37.1

3 40～60％未満 17.8 19.1 16.2 14.5 18.3 19.4 19.0

4 20～40％未満 8.0 9.8 5.9 7.8 7.9 8.2 8.1

5 20％未満 3.7 4.4 3.0 4.0 4.3 3.5 3.2

6 わからない 7.3 7.4 7.2 10.4 7.7 5.6 5.4

【A】あまり興味がなくても、単位を楽にとれる授業がよい 48.9 54.8 61.4 63.3 63.6 63.0 61.8 64.6 64.0 62.9

【B】単位をとるのが難しくても、自分の興味のある授業がよい 51.1 45.2 38.6 36.7 36.4 37.0 38.2 35.4 36.0 37.1

【A】応用・発展的内容は少ないが、基礎・基本が中心の授業がよい 72.9 75.1 75.9 78.9 75.8 82.4 78.4 80.3 77.7 79.0

【B】基礎・基本は少ないが、応用・発展的内容が中心の授業がよい 27.1 24.9 24.1 21.1 24.2 17.6 21.6 19.7 22.3 21.0

【A】教員が知識・技術を教える講義形式の授業が多いほうがよい 82.0 83.3 78.7 79.5 77.6 81.8 80.4 77.5 79.9 80.3

【B】学生が自分で調べて発表する演習形式の授業が多いほうがよい 18.0 16.7 21.3 20.5 22.4 18.2 19.6 22.5 20.1 19.7

【A】大学では幅広い分野の知識や技能を身につけたほうがよい 59.2 61.6 60.8 59.6 60.5 58.4 60.1 59.4 59.4 59.4

【B】大学では特定の専門分野の知識や技能を身につけたほうがよい 40.8 38.4 39.2 40.4 39.5 41.6 39.9 40.6 40.6 40.6

【A】あまり自由に選択履修できなくても、系統立って学べるほうがよい 35.1 39.3 40.8 41.8 43.7 39.6 40.7 38.4 45.4 42.7

【B】あまり系統立って学べなくても、自由に選択履修できるほうがよい 64.9 60.7 59.2 58.2 56.3 60.4 59.3 61.6 54.6 57.3

【A】大学での学習の方法は、大学の授業で指導をうけるのがよい 39.3 43.9 50.7 57.1 58.8 55.2 56.3 56.1 59.1 57.0

【B】大学での学習の方法は、学生が自分で工夫するのがよい 60.7 56.1 49.3 42.9 41.2 44.8 43.7 43.9 40.9 43.0

【A】学生は将来やりたいことを決めて、授業をうけるほうがよい 43.0 44.2 48.0 42.7 43.8 41.4 44.9 42.1 42.7 41.0

【B】学生は授業を通じて、将来やりたいことをみつけるほうがよい 57.0 55.8 52.0 57.3 56.2 58.6 55.1 57.9 57.3 59.0

【A】学生生活については、大学の教員が指導・支援するほうがよい 15.3 30.0 38.2 42.0 44.3 39.3 43.3 42.1 43.6 39.2

【B】学生生活については、学生の自主性に任せるほうがよい 84.7 70.0 61.8 58.0 55.7 60.7 56.7 57.9 56.4 60.8

【A】就職については、大学の指導・支援にもとづいて活動する方がよい 59.3 56.1 56.6 57.1 56.0 61.6 61.4 59.1 44.2

【B】就職については、学生の自主性にもとづいて活動する方がよい 40.7 43.9 43.4 42.9 44.0 38.4 38.6 40.9 55.8

【A】大学では、答えのない問題について、自分なりの解を探求する学びが

重要だ
72.0 62.6 65.3 62.8 68.1 68.0 63.9 64.8 64.3

【B】大学では、既にある学問の知識について、体系的に修得する学びが

重要だ
28.0 37.4 34.7 37.2 31.9 32.0 36.1 35.2 35.7

【A】学生が知識や技能を身につけられるかどうかは、大学の教育の責任

だ
23.0 28.6 30.1 35.1 24.3 27.3 30.4 31.9 31.0

【B】学生が知識や技能を身につけられるかどうかは、学生自身の責任だ 77.0 71.4 69.9 64.9 75.7 72.7 69.6 68.1 69.0

1 とても感じる 19.4 18.8 18.0 19.7 21.0 17.1 18.4 18.7

2 まあ感じる 54.3 56.8 56.1 57.8 56.2 58.6 57.9 54.7

3 あまり感じない 21.4 20.3 20.9 19.6 18.6 20.1 20.3 22.2

4 全く感じない 4.9 4.1 5.0 3.0 4.3 4.3 3.4 4.4

1 とても感じる 11.2 10.3 10.1 10.5 11.1 10.7 10.0 9.4

2 まあ感じる 40.8 39.9 40.0 39.8 42.9 39.3 40.6 37.0

3 あまり感じない 39.1 39.6 38.3 41.1 37.3 40.3 37.7 43.0

4 全く感じない 9.0 10.2 11.6 8.6 8.7 9.8 11.6 10.7

1 とても感じる 17.6 18.9 19.2 18.5 19.0 19.1 18.8 18.6

2 まあ感じる 54.7 51.9 50.7 53.4 54.4 51.1 51.5 50.7

3 あまり感じない 23.0 23.6 23.3 23.9 22.1 24.2 23.6 24.5

4 全く感じない 4.7 5.6 6.8 4.1 4.5 5.5 6.1 6.1

1 とても感じる 18.3 22.6 21.4 24.0 25.0 21.6 22.9 20.8

2 まあ感じる 50.5 48.1 47.1 49.3 48.7 49.0 45.8 49.0

3 あまり感じない 25.5 23.7 25.3 21.8 21.3 24.0 24.7 24.7

4 全く感じない 5.8 5.6 6.3 4.9 4.9 5.4 6.6 5.5

1 とても感じる 15.6 20.0 19.4 20.6 21.4 18.2 20.6 19.6

2 まあ感じる 50.9 50.2 47.8 53.0 51.2 51.0 50.1 48.3

3 あまり感じない 27.1 23.9 25.9 21.6 22.0 24.4 23.5 25.6

4 全く感じない 6.4 6.0 7.0 4.9 5.3 6.3 5.8 6.5

【大学教育観】授業難度

【大学教育観】授業・広義の

形式

【大学教育観】身に着けたい

知識

【大学教育観】単位の系統

【大学教育観】学習方法

【大学教育観】将来決定・設

定

【大学教育観】学生生活

【大学教育観】就職活動

【大学教育観】学び

Q28 大学成績

Q29S1 【大学教育観】単位取得難

度

Q30S3 【授業について】学問固有の

物の見方や考え方に触れてい

る

Q30S4 【授業について】大学の個性や

特色をいかした教育を受けて

いる

Q30S5 【授業について】自分の適性や

将来への関心がわかる

Q29S11

Q30S1 【授業について】相当の努力を

して課題（単位修得や論文

作成）をやりとげる厳しさがあ

る

Q30S2 【授業について】実社会との接

点がある

【大学教育観】】学生が知識

や技能を身につけられる

Q29S8

Q29S9

Q29S10

Q29S5

Q29S6

Q29S7

Q29S2

Q29S3

Q29S4
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とても感じる 15.1 17.6 17.8 17.3 15.7 16.0 20.1 18.5

2 まあ感じる 44.5 44.5 44.6 44.5 43.6 44.1 42.9 47.4

3 あまり感じない 30.3 28.1 27.6 28.7 30.6 28.6 27.2 26.0

4 全く感じない 10.1 9.8 10.1 9.5 10.0 11.3 9.9 8.1

1 とても感じる 15.0 19.0 20.2 17.6 17.0 18.8 19.1 21.2

2 まあ感じる 41.6 42.6 42.8 42.5 44.5 39.4 41.7 44.9

3 あまり感じない 32.5 28.5 27.2 30.0 28.0 29.9 29.8 26.2

4 全く感じない 10.9 9.9 9.8 10.0 10.5 11.9 9.4 7.7

1 とても感じる 18.7 19.8 18.4 21.4 19.6 19.2 21.0 19.3

2 まあ感じる 46.3 47.4 46.6 48.3 48.9 47.1 46.4 47.2

3 あまり感じない 27.7 25.4 26.3 24.2 25.5 25.0 25.7 25.2

4 全く感じない 7.3 7.5 8.6 6.1 6.0 8.6 7.0 8.2

1 とても感じる 15.9 18.5 17.6 19.5 17.5 18.1 19.6 18.7

2 まあ感じる 53.7 53.7 53.3 54.2 57.2 52.8 51.5 53.3

3 あまり感じない 24.3 22.0 22.5 21.4 19.9 23.8 22.6 21.7

4 全く感じない 6.0 5.8 6.6 4.9 5.4 5.3 6.3 6.2

1 とても感じる 10.7 12.4 13.3 11.4 11.7 8.8 14.6 14.5

2 まあ感じる 43.8 41.4 42.4 40.2 39.3 40.1 41.2 44.9

3 あまり感じない 33.5 34.3 33.3 35.4 36.5 36.7 32.7 31.3

4 全く感じない 12.0 11.9 11.0 12.9 12.5 14.5 11.4 9.2

1 とても感じる 17.6 17.7 17.4 21.4 16.6 16.9 15.4

2 まあ感じる 46.5 46.8 46.0 50.1 46.5 44.3 44.9

3 あまり感じない 26.1 25.2 27.2 22.1 25.5 27.4 29.3

4 全く感じない 9.9 10.3 9.4 6.3 11.4 11.3 10.4

1 とても感じる 12.7 14.7 10.3 15.7 11.0 12.4 11.5

2 まあ感じる 40.5 42.2 38.4 44.8 37.8 38.9 40.3

3 あまり感じない 33.8 30.9 37.1 30.0 36.8 34.0 34.2

4 全く感じない 13.1 12.2 14.2 9.5 14.5 14.6 13.9

1 よくあった 9.8 13.0 16.4 15.5 13.2 18.3 17.4 12.1 17.5 15.1

2 ある程度あった 36.9 41.2 49.3 49.3 48.4 50.4 47.9 50.5 50.0 49.0

3 あまりなかった 30.5 30.0 24.5 25.9 28.6 22.8 24.8 25.6 25.0 28.2

4 ほとんどなかった 22.9 15.8 9.9 9.2 9.8 8.5 9.9 11.7 7.6 7.7

1 よくあった 12.5 15.7 20.4 18.3 15.8 21.3 19.9 15.2 20.0 18.2

2 ある程度あった 40.8 43.4 51.0 46.5 44.8 48.4 47.2 45.2 47.1 46.4

3 あまりなかった 28.3 28.0 21.3 25.4 28.8 21.4 23.3 27.0 24.4 26.9

4 ほとんどなかった 18.4 12.9 7.4 9.8 10.6 8.9 9.6 12.6 8.4 8.5

1 よくあった 11.9 14.2 18.0 17.6 15.8 19.7 18.9 15.2 18.2 17.9

2 ある程度あった 39.1 43.4 49.0 46.7 45.9 47.7 46.9 45.6 49.3 45.1

3 あまりなかった 28.2 28.1 23.5 25.6 27.5 23.3 23.7 26.9 24.2 27.4

4 ほとんどなかった 20.8 14.3 9.5 10.1 10.9 9.3 10.5 12.3 8.2 9.5

1 よくあった 21.6 21.9 20.7 19.4 17.9 21.2 14.5 14.5 23.2 25.3

2 ある程度あった 41.3 42.8 41.2 39.4 38.3 40.7 36.4 37.1 41.2 42.9

3 あまりなかった 18.7 19.9 23.9 25.3 27.7 22.4 26.2 27.5 24.7 22.7

4 ほとんどなかった 18.4 15.4 14.2 15.9 16.1 15.7 22.9 20.9 10.9 9.1

1 よくあった 3.3 4.8 7.1 6.3 7.6 4.7 6.6 5.9 7.6 5.0

2 ある程度あった 16.4 21.1 20.6 19.9 21.2 18.4 16.0 21.0 20.3 22.4

3 あまりなかった 28.5 32.9 31.6 31.3 32.8 29.5 26.0 25.8 35.9 37.4

4 ほとんどなかった 51.8 41.2 40.7 42.5 38.4 47.4 51.4 47.3 36.3 35.1

1 よくあった 8.7 11.2 11.1 14.2 14.4 13.9 14.9 14.1 14.5 13.2

2 ある程度あった 37.4 39.3 39.7 43.0 42.1 44.1 43.2 43.5 42.8 42.5

3 あまりなかった 34.0 33.5 33.1 30.0 30.2 29.7 26.4 28.2 32.5 32.8

4 ほとんどなかった 19.8 15.9 16.1 12.9 13.3 12.3 15.5 14.2 10.3 11.5

Q30S9 【授業について】教員の指導に

基づきながらも、自主性を尊

重されて学習を進めている

Q30S10 【授業について】学習の態度や

姿勢が不適切な場合、教員

から指導される

Q30S11 【授業について】大学はコロナ

禍のなかで学生のために努力

している

Q30S6 【授業について】学習につい

て、相談にのったり支援してく

れる人がいる

Q30S7 【授業について】学習以外

（進路、人間関係など）につ

いて、幅広く相談にのったり支

援してくれる人がいる

Q30S8 【授業について】教育に対して

熱意のある教員がいる

Q31S3 【授業での経験】プレゼンテー

ションの機会を取り入れた授業

Q31S4 【授業での経験】少人数のゼ

ミ・演習形式の授業

Q31S5 【授業での経験】上級生や下

級生とやりとりがある授業

Q30S12 【授業について】大学の教育や

サービスは学費に見合う価値

がある

Q31S1 【授業での経験】ディスカッショ

ンの機会を取り入れた授業

Q31S2 【授業での経験】グループワー

クなどの協同作業をする授業

Q31S6 【授業での経験】教員と双方

向のやりとりがある授業
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 よくあった 8.6 10.0 13.0 18.4 19.2 17.5 21.1 18.4 18.4 15.6

2 ある程度あった 32.1 33.7 37.5 41.3 42.0 40.6 43.4 44.3 39.5 38.1

3 あまりなかった 32.5 32.5 30.9 28.0 27.3 28.9 23.9 25.7 30.6 31.9

4 ほとんどなかった 26.8 23.8 18.6 12.3 11.6 13.1 11.6 11.5 11.5 14.4

1 よくあった 12.0 13.2 12.9 13.6 14.0 13.1 14.5 11.4

2 ある程度あった 38.8 39.2 39.5 38.9 41.3 40.0 36.4 39.3

3 あまりなかった 30.4 32.4 33.0 31.7 30.4 30.7 34.2 34.3

4 ほとんどなかった 18.9 15.1 14.5 15.8 14.4 16.2 14.9 14.9

1 よくあった 41.4 39.8 36.3 43.9 40.1 41.4 38.7 39.0

2 ある程度あった 43.0 41.2 42.5 39.6 42.6 40.1 41.5 40.5

3 あまりなかった 11.5 13.8 15.2 12.3 11.9 13.4 15.3 14.7

4 ほとんどなかった 4.0 5.2 6.0 4.2 5.4 5.1 4.5 5.7

1 よくあった 14.1 16.8 17.2 13.5 13.6 13.4 11.9 11.7 17.2 13.2

2 ある程度あった 31.0 32.8 32.6 32.5 34.2 30.6 30.8 31.8 34.1 33.4

3 あまりなかった 24.4 25.8 28.0 32.3 33.3 31.1 31.6 32.6 30.4 34.7

4 ほとんどなかった 30.5 24.6 22.2 21.6 18.9 24.9 25.6 23.9 18.3 18.7

1 よくあった 6.8 10.8 12.5 10.5 9.9 11.2 9.6 8.6 13.4 10.4

2 ある程度あった 25.6 28.3 28.6 27.2 29.5 24.5 23.7 25.1 30.5 29.7

3 あまりなかった 27.7 29.1 30.7 30.8 31.7 29.8 29.8 27.9 30.7 34.8

4 ほとんどなかった 40.0 31.8 28.3 31.5 28.9 34.5 37.0 38.3 25.4 25.1

1 よくあった  14.2 14.8 16.1 15.8 16.5 16.2 15.5 17.9 14.9

2 ある程度あった 39.2 37.2 40.7 41.0 40.5 40.7 40.0 41.8 40.4

3 あまりなかった 31.1 30.4 28.4 28.4 28.4 25.7 29.2 27.6 31.0

4 ほとんどなかった 15.5 17.6 14.7 14.8 14.7 17.4 15.3 12.6 13.6

1 よくあった 5.2 5.8 7.4 8.3 9.8 6.5 10.9 6.7 8.5 7.0

2 ある程度あった 26.9 28.7 28.2 31.9 34.3 29.0 33.9 30.8 29.8 33.0

3 あまりなかった 23.9 28.0 31.8 31.2 30.2 32.5 27.7 32.1 33.2 31.9

4 ほとんどなかった 44.0 37.5 32.7 28.6 25.7 32.1 27.5 30.4 28.5 28.1

1 よくあった 4.3 5.8 8.5 9.3 11.0 7.2 11.3 7.3 9.7 8.9

2 ある程度あった 24.4 29.1 29.5 33.9 35.3 32.2 36.2 32.1 33.7 33.7

3 あまりなかった 27.4 31.3 31.1 32.7 32.2 33.2 30.8 34.8 32.1 33.0

4 ほとんどなかった 43.9 33.8 31.0 24.1 21.4 27.3 21.7 25.8 24.5 24.4

1 よくあった 8.4 7.6 11.0 10.8 10.9 10.8 14.3 10.4 8.9 9.8

2 ある程度あった 19.8 21.8 26.2 27.3 31.1 22.9 24.6 25.6 29.4 29.7

3 あまりなかった 23.4 24.9 23.2 25.7 26.7 24.5 22.0 25.1 28.2 27.4

4 ほとんどなかった 48.4 45.7 39.6 36.2 31.4 41.7 39.1 38.9 33.5 33.2

1 よくあった 54.5 50.9 58.8 56.3 61.1 56.3 44.3

2 ある程度あった 31.4 33.6 28.9 30.2 24.5 30.6 40.3

3 あまりなかった 10.4 11.8 8.9 8.9 11.0 10.2 11.6

4 ほとんどなかった 3.7 3.8 3.5 4.7 3.4 2.9 3.8

1 とてもあてはまる 46.1 48.8 46.8 48.9 43.2 55.5 54.1 48.9 46.9 45.5

2 まああてはまる 35.1 34.0 37.0 35.3 38.2 32.0 32.9 34.9 35.5 38.0

3 あまりあてはまらない 14.7 13.6 12.2 12.2 14.5 9.5 10.1 12.0 13.7 12.9

4 全くあてはまらない 4.2 3.6 4.0 3.6 4.2 3.0 2.9 4.2 3.9 3.6

1 とてもあてはまる 38.7 41.3 43.6 48.1 42.6 54.6 52.1 46.8 47.9 45.7

2 まああてはまる 48.7 46.2 42.3 36.9 38.3 35.2 34.0 36.0 37.7 39.9

3 あまりあてはまらない 10.3 10.4 11.7 11.7 14.9 7.9 11.0 13.3 10.9 11.6

4 全くあてはまらない 2.3 2.1 2.4 3.3 4.2 2.3 2.9 4.0 3.5 2.8

1 とてもあてはまる 29.9 27.7 37.4 40.6 37.1 44.7 46.1 39.2 38.7 38.5

2 まああてはまる 43.5 46.2 38.8 37.8 38.4 37.0 35.8 39.2 38.3 37.7

3 あまりあてはまらない 19.5 19.8 19.5 16.9 18.9 14.6 14.5 16.7 17.9 18.6

4 全くあてはまらない 7.2 6.4 4.2 4.7 5.6 3.6 3.7 4.9 5.0 5.1

Q31S9 【授業での経験】学期末以外

にもレポート・テストが課される

授業

Q31S10 【授業での経験】実験や調査

の機会を取り入れた授業

Q31S11 【授業での経験】教室外で体

験的な活動や実習を行う授

業

Q31S7 【授業での経験】提出物に教

員からのコメントが付されて返

却される授業

Q31S8 【授業での経験】学んだ内容

を文章や口頭でふりかえる授

業

Q31S15 【授業での経験】語学以外の

授業で、外国語で行われる授

業

Q31S16 【授業での経験】オンラインによ

る授業

Q32S1 【授業への取り組み】履修した

科目は途中で投げ出さない

Q31S12 【授業での経験】学んでいる内

容と将来のかかわりについて考

えられる授業

Q31S13 【授業での経験】高校で学習

する教科の補習授業

Q31S14 【授業での経験】大学での学

習方法を学ぶ授業

Q32S2 【授業への取り組み】授業で

出された宿題や課題はきちん

とやる

Q32S3 【授業への取り組み】できるか

ぎり良い成績をとろうとする
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもあてはまる 10.5 12.5 17.1 24.2 25.1 23.3 26.2 23.1 25.5 22.2

2 まああてはまる 36.3 39.0 41.5 44.7 45.0 44.4 45.0 42.5 44.9 46.5

3 あまりあてはまらない 37.2 32.8 32.1 24.7 23.6 26.0 23.1 27.4 23.1 25.1

4 全くあてはまらない 16.0 15.7 9.4 6.4 6.4 6.3 5.7 7.0 6.5 6.2

1 とてもあてはまる 9.4 10.6 18.3 29.0 28.8 29.3 29.9 28.8 30.3 27.2

2 まああてはまる 44.1 45.4 49.1 52.4 51.5 53.5 53.1 50.6 51.5 54.5

3 あまりあてはまらない 31.8 29.4 25.2 14.4 15.1 13.5 12.8 16.1 14.2 14.4

4 全くあてはまらない 14.6 14.5 7.4 4.2 4.6 3.7 4.3 4.5 4.1 4.0

1 とてもあてはまる 9.0 10.2 14.6 20.9 21.0 20.9 19.5 20.5 22.1 21.6

2 まああてはまる 32.8 32.2 34.4 38.2 38.5 37.9 38.2 37.5 37.9 39.1

3 あまりあてはまらない 39.0 38.7 38.2 31.4 31.1 31.9 33.6 31.8 30.3 30.1

4 全くあてはまらない 19.2 18.8 12.8 9.5 9.5 9.4 8.7 10.2 9.7 9.2

1 とてもあてはまる 11.9 14.5 17.7 22.8 22.2 23.6 22.4 22.3 23.4 23.3

2 まああてはまる 43.7 43.7 41.5 46.0 45.5 46.6 46.8 46.6 44.2 46.4

3 あまりあてはまらない 32.0 30.1 31.6 24.2 24.7 23.6 24.1 24.0 24.3 24.3

4 全くあてはまらない 12.5 11.7 9.2 7.0 7.6 6.3 6.7 7.2 8.1 6.0

1 とてもあてはまる 15.0 15.3 18.2 22.6 23.6 21.4 23.5 21.8 22.7 22.2

2 まああてはまる 46.7 44.9 41.5 44.2 44.3 44.1 43.7 42.0 45.0 46.0

3 あまりあてはまらない 29.1 29.8 30.9 26.3 25.4 27.4 26.6 28.3 24.5 25.9

4 全くあてはまらない 9.2 10.0 9.4 6.9 6.7 7.2 6.2 7.9 7.8 5.9

1 とてもあてはまる 19.1 17.4 18.9 22.2 23.3 20.9 23.4 21.4 23.2 20.9

2 まああてはまる 42.8 40.5 40.8 43.7 45.0 42.2 41.7 41.6 44.0 47.5

3 あまりあてはまらない 28.9 31.5 30.4 26.8 25.1 28.9 28.5 28.9 23.9 26.0

4 全くあてはまらない 9.2 10.5 10.0 7.3 6.6 8.0 6.4 8.1 8.9 5.6

1 とてもあてはまる 14.6 16.7 20.2 23.9 24.6 23.0 26.2 23.5 24.0 21.8

2 まああてはまる 51.4 50.8 48.2 51.9 50.0 54.2 50.6 52.1 51.2 53.6

3 あまりあてはまらない 25.8 23.9 24.7 19.7 20.6 18.6 19.4 19.5 20.2 19.7

4 全くあてはまらない 8.2 8.6 7.0 4.6 4.8 4.3 3.8 4.9 4.7 4.8

1 とてもあてはまる 4.3 5.3 8.9 10.7 10.8 10.7 12.6 10.5 10.5 9.3

2 まああてはまる 28.2 27.3 26.5 30.0 30.9 29.0 31.1 32.4 28.1 28.5

3 あまりあてはまらない 40.4 43.9 44.5 41.2 41.7 40.8 39.9 40.3 40.5 44.3

4 全くあてはまらない 27.0 23.6 20.1 18.0 16.7 19.6 16.4 16.9 20.9 17.8

1 とてもあてはまる 5.4 7.3 10.1 13.0 12.8 13.1 14.1 12.6 14.0 11.3

2 まああてはまる 29.2 32.2 36.5 42.5 43.1 41.7 44.5 41.0 40.3 43.9

3 あまりあてはまらない 47.0 44.2 39.0 32.8 32.3 33.3 31.9 34.1 32.0 33.0

4 全くあてはまらない 18.4 16.3 14.4 11.8 11.8 11.9 9.5 12.2 13.7 11.8

1 とてもあてはまる 7.9 8.1 10.7 13.5 14.5 12.2 13.2 14.0 13.9 12.8

2 まああてはまる 27.0 27.1 30.6 32.9 33.9 31.7 30.4 32.0 33.4 35.9

3 あまりあてはまらない 43.4 43.8 37.0 36.7 36.0 37.6 38.6 35.9 36.2 36.2

4 全くあてはまらない 21.7 21.0 21.7 16.9 15.6 18.5 17.8 18.1 16.6 15.1

1 とてもあてはまる 21.4 20.0 22.9 22.6 20.9 20.4 21.6

2 まああてはまる 43.5 43.4 43.7 43.3 39.7 45.4 45.9

3 あまりあてはまらない 22.5 23.7 20.9 22.1 23.4 21.9 22.4

4 全くあてはまらない 12.6 12.8 12.4 12.0 16.1 12.3 10.1

1 とてもあてはまる 21.5 21.1 21.8 23.3 19.6 22.5 20.5

2 まああてはまる 49.8 48.6 51.3 48.8 47.5 50.1 52.9

3 あまりあてはまらない 22.5 23.9 20.8 22.1 25.1 20.5 22.3

4 全くあてはまらない 6.2 6.4 6.0 5.8 7.8 6.9 4.4

1 とてもあてはまる 45.0 39.0 52.0 51.1 44.7 43.9 40.3

2 まああてはまる 35.8 38.6 32.4 32.4 35.1 37.0 38.6

3 あまりあてはまらない 14.5 16.7 12.0 12.2 14.8 14.7 16.3

4 全くあてはまらない 4.7 5.6 3.6 4.3 5.3 4.4 4.8

Q32S5 【授業への取り組み】グループ

ワークやディスカッションでは、

異なる意見や立場に配慮する

Q32S6 【授業への取り組み】計画を立

てて学習する

Q32S7 【授業への取り組み】自分の

意思で継続的に学習する

Q32S4 【授業への取り組み】グループ

ワークやディスカッションで自分

の意見を言う

Q32S11 【授業への取り組み】授業の

予習をする

Q32S12 【授業への取り組み】授業の

復習をする

Q32S13 【授業への取り組み】授業でわ

からなかったことは先生に質問

する

Q32S8 【授業への取り組み】授業で

興味をもったことについて自主

的に学習する

Q32S9 【授業への取り組み】授業とは

関係なく、興味をもったことにつ

いて自主的に学習する

Q32S10 【授業への取り組み】授業でわ

からなかったことは、自分で調

べる

Q32S14 【授業への取り組み】友だちと

進捗や内容を確認しながら学

習する

Q32S15 【授業への取り組み】授業内

容を聞き逃さないようにする

Q32S16 【授業への取り組み】授業に遅

刻しないようにする
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもあてはまる 27.0 25.9 28.3 34.4 31.9 25.3 16.2

2 まああてはまる 41.4 42.1 40.6 40.7 39.0 44.1 41.8

3 あまりあてはまらない 22.9 23.7 22.0 18.0 20.9 21.2 31.6

4 全くあてはまらない 8.7 8.3 9.1 6.8 8.2 9.3 10.4

1 とてもあてはまる 39.0 35.7 42.9 44.5 40.7 36.0 34.7

2 まああてはまる 39.2 40.4 37.7 39.5 37.2 39.1 40.9

3 あまりあてはまらない 16.4 18.4 14.1 12.2 16.2 18.5 18.6

4 全くあてはまらない 5.4 5.5 5.3 3.8 5.8 6.4 5.7

1 とてもあてはまる 16.2 16.9 15.3 18.7 16.5 15.8 13.7

2 まああてはまる 32.5 36.1 28.2 29.8 31.1 34.0 35.0

3 あまりあてはまらない 34.7 32.5 37.2 37.7 33.9 31.0 36.0

4 全くあてはまらない 16.7 14.5 19.3 13.8 18.4 19.1 15.3

1 とてもあてはまる 23.3 20.2 21.4 18.7 23.7 18.4 20.7 17.8

2 まああてはまる 52.9 52.5 51.5 53.7 52.4 51.8 53.0 53.1

3 あまりあてはまらない 19.0 22.0 21.3 22.8 18.9 24.6 20.0 24.3

4 全くあてはまらない 4.9 5.3 5.8 4.8 5.0 5.1 6.4 4.8

1 とてもあてはまる 13.2 18.4 18.9 17.8 20.1 16.1 18.9 18.6

2 まああてはまる 45.7 46.0 48.0 43.6 45.0 46.8 44.1 47.8

3 あまりあてはまらない 33.3 28.5 26.4 31.0 29.1 30.0 27.6 27.4

4 全くあてはまらない 7.7 7.1 6.7 7.6 5.8 7.1 9.3 6.2

1 とてもあてはまる 16.1 24.0 25.7 21.9 23.7 23.5 24.8 23.9

2 まああてはまる 44.3 46.2 44.8 47.8 46.8 45.1 45.9 46.9

3 あまりあてはまらない 30.7 23.2 23.5 22.9 22.7 25.3 21.0 23.8

4 全くあてはまらない 8.9 6.6 6.0 7.4 6.8 6.1 8.2 5.4

1 とてもあてはまる 13.5 24.7 26.3 22.7 25.4 23.5 25.4 24.3

2 まああてはまる 41.9 37.4 38.6 36.0 37.1 36.1 36.5 40.1

3 あまりあてはまらない 33.0 27.9 25.7 30.4 27.4 29.2 27.0 27.9

4 全くあてはまらない 11.7 10.1 9.4 10.8 10.2 11.3 11.2 7.7

1 とてもあてはまる 11.4 19.2 21.9 16.1 19.9 18.5 20.4 18.0

2 まああてはまる 36.5 39.0 41.0 36.7 38.4 39.7 37.1 41.0

3 あまりあてはまらない 37.6 31.5 28.5 35.2 32.2 30.2 31.6 32.2

4 全くあてはまらない 14.5 10.2 8.7 12.0 9.5 11.6 11.0 8.7

1 とてもあてはまる 11.1 16.4 18.4 14.2 16.5 15.5 19.0 14.7

2 まああてはまる 39.9 43.9 43.5 44.4 45.3 45.0 40.1 45.3

3 あまりあてはまらない 37.4 31.5 30.2 33.1 30.8 30.8 32.2 32.2

4 全くあてはまらない 11.6 8.1 7.9 8.4 7.4 8.6 8.7 7.8

1 とてもあてはまる 10.8 12.7 14.6 10.4 14.5 12.1 12.0 12.2

2 まああてはまる 34.3 35.7 37.9 33.1 35.9 34.4 36.3 36.1

3 あまりあてはまらない 39.0 38.4 36.0 41.3 37.1 39.1 37.1 40.3

4 全くあてはまらない 15.9 13.2 11.5 15.2 12.5 14.4 14.5 11.4

1 とてもあてはまる 17.7 21.4 20.6 22.5 22.8 21.3 22.6 19.0

2 まああてはまる 48.5 50.0 49.5 50.6 50.4 49.7 48.8 51.2

3 あまりあてはまらない 26.1 22.2 23.4 20.7 21.1 22.6 21.1 23.8

4 全くあてはまらない 7.7 6.4 6.5 6.2 5.6 6.4 7.5 6.0

1 とてもあてはまる 14.2 18.2 19.5 16.6 19.4 18.3 19.9 15.0

2 まああてはまる 48.8 52.2 51.4 53.1 51.7 50.7 50.9 55.4

3 あまりあてはまらない 28.9 23.3 22.2 24.6 23.0 24.2 22.3 23.7

4 全くあてはまらない 8.1 6.4 6.9 5.7 5.9 6.7 6.9 5.9

1 とてもあてはまる 13.7 20.5 21.8 18.9 21.0 19.4 21.6 19.9

2 まああてはまる 43.1 46.6 46.7 46.4 47.4 45.9 45.2 47.7

3 あまりあてはまらない 32.6 25.7 24.2 27.5 25.4 27.0 24.8 25.7

4 全くあてはまらない 10.6 7.3 7.3 7.2 6.2 7.8 8.3 6.7

Q32S17 【授業への取り組み】デジタル

端末を活用しながら学習する

Q32S18 【授業への取り組み】履修登

録のときにシラバスをよく確認

する

Q32S19 【授業への取り組み】シラバス

に沿って授業外の学習を行う

Q33S4 【授業態度】学習をするとき

は、教科書やノートを見返して

重要な概念の概略（図や

表）を描くようにしている

Q33S5 【授業態度】理論、解釈や結

論が提示されたとき、エビデン

ス（証拠・論拠）があるかどう

か確認している

Q33S6 【授業態度】授業の内容を理

解することが難しいときは、学

習する方法を変えている

Q33S1 【授業態度】授業では、たとえ

難しくても、好奇心をくすぐるよ

うなことを学習したい

Q33S2 【授業態度】学習をするとき

は、授業の内容を何度も繰り

返して覚えるようにしている

Q33S3 【授業態度】１つの授業で学

んだことを、できるだけ他の授

業に関連付けようと心がけてい

る

Q33S10 【授業態度】授業で新しい概

念を理解しようとするときにはよ

く、それを実際の状況や日常

の出来事に置き換えて考えて

いる

Q33S7 【授業態度】授業で示された

内容が難しくても、自分には理

解できるという自信がある

Q33S8 【授業態度】授業の課題を少

しでも良いものに仕上げようと

努力している

Q33S9 【授業態度】授業で学ばなけ

ればならないことがらの意味を

自分で理解しようとしている
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第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもあてはまる 14.2 18.3 20.6 15.6 20.1 17.6 18.9 16.6

2 まああてはまる 47.0 49.5 47.7 51.5 51.5 49.4 47.9 49.1

3 あまりあてはまらない 29.3 25.1 24.8 25.5 22.4 25.7 25.0 27.4

4 全くあてはまらない 9.4 7.1 7.0 7.3 6.0 7.4 8.1 7.0

1 とてもあてはまる 16.3 21.6 21.9 21.1 23.0 21.2 21.8 20.3

2 まああてはまる 42.0 43.1 42.6 43.6 42.0 40.0 43.7 46.6

3 あまりあてはまらない 29.6 24.0 24.1 23.9 24.0 25.5 22.8 23.9

4 全くあてはまらない 12.1 11.3 11.3 11.3 11.1 13.3 11.6 9.3

1 すべて対面授業 17.1 15.5 19.0 11.8 15.3 18.5 22.8

2 ほとんど（9割以上）が対面授業 18.6 18.4 18.9 19.7 20.9 16.7 17.4

3 7割くらいが対面授業 12.8 14.0 11.4 15.9 12.5 14.2 8.6

4 対面授業とオンライン授業が半分ずつくらい 17.3 16.9 17.7 20.3 17.7 17.3 13.8

5 7割くらいがオンライン授業 11.0 11.8 10.0 15.9 13.1 9.2 5.8

6 ほとんど（9割以上）がオンライン授業 13.8 13.2 14.5 12.8 14.9 16.1 11.3

7 すべてオンライン授業 6.2 6.3 6.0 2.5 4.3 6.2 11.7

8 現在(今年の後期)は授業を取っていない 3.2 3.7 2.5 1.1 1.3 1.8 8.5

1 かなり効果的 26.0 25.2 27.1 28.6 24.5 25.9 25.1

2 まあ効果的 36.4 34.3 38.9 35.4 36.4 36.0 37.9

3 どちらかと言えば効果的 21.7 22.6 20.7 22.2 20.8 21.3 22.5

4 どちらかと言えば効果的ではない 6.5 8.0 4.8 6.3 7.1 6.0 6.7

5 あまり効果的ではない 4.2 4.5 3.9 3.9 4.7 5.1 3.2

6 全く効果的ではない 2.0 2.2 1.8 1.7 2.5 2.6 1.2

7 わからない 3.1 3.3 2.8 1.8 4.1 3.0 3.4

1 かなり効果的 6.5 7.4 5.5 9.1 5.4 6.0 5.5

2 まあ効果的 26.9 25.0 29.2 28.9 25.5 26.6 26.7

3 どちらかと言えば効果的 31.6 31.5 31.7 29.8 32.3 31.8 32.4

4 どちらかと言えば効果的ではない 14.9 15.1 14.7 14.0 14.0 15.5 16.1

5 あまり効果的ではない 10.5 11.0 9.9 10.3 11.8 9.9 10.1

6 全く効果的ではない 4.7 5.1 4.2 3.5 5.3 5.9 3.9

7 わからない 4.9 5.0 4.9 4.5 5.6 4.3 5.3

1 かなり効果的 13.8 15.6 11.8 15.2 14.3 14.4 11.5

2 まあ効果的 21.6 21.3 21.9 23.2 21.9 21.9 19.4

3 どちらかと言えば効果的 23.3 24.0 22.4 23.2 21.8 23.4 24.6

4 どちらかと言えば効果的ではない 17.0 16.2 17.9 15.6 16.9 16.9 18.5

5 あまり効果的ではない 13.9 13.0 15.0 13.1 14.0 13.7 14.9

6 全く効果的ではない 6.7 6.5 7.0 6.2 7.3 7.1 6.3

7 わからない 3.7 3.5 3.9 3.5 3.9 2.7 4.7

1 かなり効果的 8.5 9.8 6.9 9.9 8.5 8.5 7.0

2 まあ効果的 20.4 21.3 19.3 22.2 19.8 21.8 17.7

3 どちらかと言えば効果的 24.9 24.3 25.6 28.1 24.2 22.9 24.5

4 どちらかと言えば効果的ではない 16.9 15.7 18.4 14.5 18.0 16.8 18.2

5 あまり効果的ではない 15.4 14.7 16.4 11.8 15.6 16.0 18.3

6 全く効果的ではない 8.7 8.9 8.5 8.1 8.4 9.0 9.3

7 わからない 5.2 5.3 5.0 5.3 5.4 4.9 4.9

1 とてもそう思う 53.1 49.0 58.0 55.4 52.9 55.0 49.3

2 まあそう思う 34.0 34.5 33.3 31.3 34.7 33.1 36.8

3 あまりそう思わない 9.8 12.3 7.0 10.1 9.4 8.8 11.1

4 全くそう思わない 3.1 4.2 1.7 3.2 3.0 3.1 2.9

1 とてもそう思う 60.1 55.2 66.0 63.2 59.9 60.4 56.9

2 まあそう思う 27.0 27.9 26.1 24.9 26.9 26.4 30.0

3 あまりそう思わない 9.4 12.5 5.7 9.0 9.6 9.4 9.6

4 全くそう思わない 3.4 4.4 2.2 2.8 3.6 3.8 3.5

Q33S11 【授業態度】授業では、ものご

との背後にある理由や理屈を

理解するようにしている

Q33S12 【授業態度】授業の課題を仕

上げるために他の学生と協働

するようにしている

Q35S3 【学習効果】オンデマンドによる

配信授業（好きな時に録画

された動画を視聴する）

Q35S4 【学習効果】教材提示による

授業（提示された教材をもと

に期日までに課題をこなす）

Q36S1 【オンラインのメリット】自分の好

きなペースで学習ができる

Q34 オンライン授業の割合（現

在）

Q35S1 【学習効果】対面授業

Q35S2 【学習効果】リアルタイムの遠

隔授業（同時双方向の授業

を受ける）

Q36S2 【オンラインのメリット】自分の好

きな場所で受講できる
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第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもそう思う 33.6 32.3 35.1 38.0 33.7 31.9 30.7

2 まあそう思う 36.1 36.0 36.2 31.5 38.4 34.0 40.3

3 あまりそう思わない 22.0 23.2 20.7 23.6 19.7 23.4 21.5

4 全くそう思わない 8.3 8.6 8.0 6.9 8.2 10.7 7.4

1 とてもそう思う 63.1 56.3 71.1 66.4 63.1 62.2 60.8

2 まあそう思う 24.6 27.5 21.1 21.4 24.4 25.6 26.8

3 あまりそう思わない 9.2 12.3 5.5 9.4 8.7 9.2 9.4

4 全くそう思わない 3.1 3.9 2.2 2.7 3.7 3.0 3.0

1 とてもそう思う 15.9 15.9 15.8 17.1 16.5 17.6 12.3

2 まあそう思う 32.2 33.3 30.8 32.9 30.8 31.5 33.5

3 あまりそう思わない 38.5 37.0 40.2 37.6 39.3 35.2 41.7

4 全くそう思わない 13.5 13.8 13.2 12.4 13.4 15.7 12.5

1 とてもそう思う 13.8 15.0 12.3 14.4 13.7 15.8 11.3

2 まあそう思う 27.8 29.4 25.9 29.0 28.6 25.5 28.2

3 あまりそう思わない 36.8 36.1 37.6 37.1 35.4 37.0 37.7

4 全くそう思わない 21.6 19.5 24.1 19.6 22.3 21.7 22.8

1 とてもそう思う 11.9 13.8 9.5 12.6 10.9 13.0 11.0

2 まあそう思う 20.6 23.5 17.2 21.4 20.9 20.5 19.7

3 あまりそう思わない 38.5 37.1 40.2 40.0 36.6 37.3 40.2

4 全くそう思わない 29.0 25.6 33.0 26.0 31.7 29.2 29.2

1 とてもそう思う 14.2 15.4 12.8 14.4 15.1 16.7 10.6

2 まあそう思う 27.1 29.2 24.7 26.8 28.9 25.1 27.7

3 あまりそう思わない 34.7 34.6 35.0 36.4 31.4 33.5 37.7

4 全くそう思わない 23.9 20.9 27.5 22.5 24.5 24.7 24.0

1 とてもそう思う 16.0 16.1 15.8 14.5 18.2 17.4 13.7

2 まあそう思う 28.0 29.8 25.7 28.0 27.2 28.4 28.2

3 あまりそう思わない 35.2 34.8 35.6 36.3 32.5 33.0 39.0

4 全くそう思わない 20.9 19.3 22.8 21.1 22.1 21.2 19.1

1 とてもそう思う 13.2 14.2 12.1 12.8 14.5 14.0 11.6

2 まあそう思う 27.1 28.8 25.0 27.0 26.9 27.3 27.2

3 あまりそう思わない 38.5 37.8 39.4 40.0 37.1 36.4 40.6

4 全くそう思わない 21.2 19.2 23.5 20.3 21.5 22.4 20.6

1 とてもそう思う 17.6 17.4 17.7 18.3 18.8 18.0 15.0

2 まあそう思う 32.5 32.8 32.2 31.6 33.6 32.2 32.7

3 あまりそう思わない 33.1 33.6 32.6 33.0 30.7 32.1 36.8

4 全くそう思わない 16.8 16.2 17.5 17.1 16.9 17.7 15.5

1 とてもそう思う 42.5 38.4 47.3 48.7 42.9 41.8 36.6

2 まあそう思う 34.0 35.1 32.8 29.5 33.8 34.7 38.1

3 あまりそう思わない 16.3 19.2 13.0 15.2 16.4 15.7 18.0

4 全くそう思わない 7.2 7.4 6.9 6.6 7.0 7.8 7.3

1 とてもそう思う 25.9 24.8 27.3 29.3 26.3 26.7 21.5

2 まあそう思う 41.4 41.7 41.0 40.6 39.7 40.6 44.6

3 あまりそう思わない 23.6 24.4 22.6 21.8 24.3 22.5 25.6

4 全くそう思わない 9.1 9.0 9.2 8.2 9.7 10.2 8.2

1 とてもそう思う 57.1 49.8 65.7 59.9 55.8 58.9 53.8

2 まあそう思う 29.6 32.8 25.8 28.3 30.9 28.5 30.6

3 あまりそう思わない 10.0 13.0 6.4 8.4 10.2 9.2 12.0

4 全くそう思わない 3.3 4.4 2.1 3.3 3.1 3.4 3.6

1 とてもそう思う 54.3 49.2 60.3 55.7 55.8 53.7 52.1

2 まあそう思う 32.8 34.1 31.2 32.6 30.3 33.4 34.8

3 あまりそう思わない 9.9 12.7 6.7 8.7 10.8 9.5 10.8

4 全くそう思わない 3.0 4.0 1.7 3.0 3.2 3.4 2.3

Q36S5 【オンラインのメリット】対面授

業よりもわかりやすい

Q36S6 【オンラインのメリット】自分の意

見を言いやすい

Q36S7 【オンラインのメリット】対話や議

論がしやすい

Q36S3 【オンラインのメリット】自分の好

きな授業を選ぶことができる

Q36S4 【オンラインのメリット】通学がな

いので自由時間が増える

Q36S11 【オンラインのメリット】学習時

間が増える

Q36S12 【オンラインのメリット】倍速で授

業が視聴できる

Q36S13 【オンラインのメリット】予習・復

習がしやすい

Q36S8 【オンラインのメリット】先生に質

問しやすい

Q36S9 【オンラインのメリット】授業に集

中しやすい

Q36S10 【オンラインのメリット】学習のや

る気が高まる

Q36S14 【オンラインのメリット】顔を出さ

なくてよいので楽

Q36S15 【オンラインのメリット】コロナ感

染が予防できるのが良い

17 ページ



第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもそう思う 31.8 29.5 34.4 32.8 34.0 32.7 27.5

2 まあそう思う 37.8 40.0 35.2 38.6 35.5 36.2 40.9

3 あまりそう思わない 22.0 22.0 22.0 20.4 21.8 21.0 24.7

4 全くそう思わない 8.4 8.5 8.4 8.2 8.6 10.1 6.8

1 とてもそう思う 17.6 16.8 18.6 19.4 18.2 16.6 16.3

2 まあそう思う 42.0 39.9 44.5 39.8 41.2 41.2 45.8

3 あまりそう思わない 25.8 27.2 24.1 24.4 26.4 26.3 25.9

4 全くそう思わない 14.6 16.2 12.8 16.4 14.2 15.9 12.0

1 とてもそう思う 29.2 26.9 32.0 25.2 33.1 33.5 25.2

2 まあそう思う 36.8 35.2 38.7 37.2 35.1 37.4 37.5

3 あまりそう思わない 26.0 28.9 22.6 29.4 23.7 22.1 28.9

4 全くそう思わない 7.9 8.9 6.7 8.1 8.1 7.0 8.3

1 とてもそう思う 9.1 9.6 8.5 9.4 8.4 8.7 9.8

2 まあそう思う 21.0 22.7 18.9 19.5 21.1 22.5 20.7

3 あまりそう思わない 38.7 39.9 37.2 36.2 38.6 38.0 41.8

4 全くそう思わない 31.3 27.9 35.3 34.9 31.8 30.7 27.7

1 とてもそう思う 26.8 24.1 30.0 24.2 25.1 27.3 30.8

2 まあそう思う 33.8 33.7 33.9 34.2 31.6 34.9 34.3

3 あまりそう思わない 22.2 24.6 19.4 24.2 23.3 21.0 20.4

4 全くそう思わない 17.1 17.5 16.7 17.4 20.0 16.8 14.5

1 とてもそう思う 31.1 28.9 33.6 30.6 31.3 31.5 30.9

2 まあそう思う 41.1 39.9 42.4 40.7 41.1 39.4 43.0

3 あまりそう思わない 19.1 21.8 15.9 18.1 20.0 20.1 18.1

4 全くそう思わない 8.8 9.3 8.1 10.5 7.6 9.0 8.0

1 とてもそう思う 23.1 19.6 27.3 22.9 24.2 23.7 21.7

2 まあそう思う 36.9 36.7 37.1 33.9 36.4 34.8 42.3

3 あまりそう思わない 24.0 27.1 20.4 25.9 23.1 24.7 22.4

4 全くそう思わない 16.0 16.7 15.2 17.3 16.4 16.8 13.6

1 とてもそう思う 19.3 20.0 18.4 20.8 21.1 19.3 15.8

2 まあそう思う 37.5 36.9 38.2 37.7 37.0 36.2 39.2

3 あまりそう思わない 29.4 29.8 29.1 28.7 28.0 29.6 31.4

4 全くそう思わない 13.8 13.3 14.3 12.8 13.9 14.9 13.6

1 とてもそう思う 13.9 14.5 13.2 15.0 13.2 14.5 12.8

2 まあそう思う 34.0 35.0 32.9 34.5 32.9 32.9 35.8

3 あまりそう思わない 33.9 34.2 33.4 30.8 34.0 33.9 36.6

4 全くそう思わない 18.2 16.3 20.5 19.6 19.9 18.6 14.8

1 とてもそう思う 22.5 21.5 23.7 24.2 21.5 22.7 21.5

2 まあそう思う 36.9 37.3 36.3 35.1 38.6 36.0 37.8

3 あまりそう思わない 28.4 28.9 27.8 27.7 28.1 27.6 30.2

4 全くそう思わない 12.2 12.3 12.1 12.9 11.7 13.7 10.5

1 とてもそう思う 18.3 18.4 18.2 20.7 18.8 17.0 16.8

2 まあそう思う 40.9 39.9 42.0 39.7 41.6 41.3 40.8

3 あまりそう思わない 29.9 30.6 29.1 28.0 29.0 30.4 32.3

4 全くそう思わない 10.9 11.1 10.7 11.6 10.6 11.3 10.1

1 とてもそう思う 32.1 30.0 34.7 33.4 31.8 32.0 31.3

2 まあそう思う 44.1 43.0 45.5 43.7 45.8 41.1 45.9

3 あまりそう思わない 17.3 19.7 14.6 16.9 16.6 19.3 16.6

4 全くそう思わない 6.4 7.4 5.3 6.0 5.8 7.6 6.2

1 とてもそう思う 19.8 19.0 20.8 21.0 20.6 21.0 16.8

2 まあそう思う 39.2 39.3 39.0 40.7 38.7 37.0 40.3

3 あまりそう思わない 29.1 29.8 28.3 27.0 28.0 29.7 31.8

4 全くそう思わない 11.9 11.8 11.9 11.3 12.7 12.4 11.1

Q37S1 【オンラインのデメリット】通信環

境が悪くて授業が途切れること

がある

Q37S2 【オンラインのデメリット】課題や

レポートが多すぎる

Q37S3 【オンラインのデメリット】家に学

習できるスペースがない

Q36S16 【オンラインのメリット】自分に向

いている

Q37S7 【オンラインのデメリット】講義に

ついていけているか不安だ

Q37S8 【オンラインのデメリット】画面の

文字が見えづらい

Q37S9 【オンラインのデメリット】先生に

質問がしにくい

Q37S4 【オンラインのデメリット】友だち

と会えないのが寂しい

Q37S5 【オンラインのデメリット】対話や

議論がしにくい

Q37S6 【オンラインのデメリット】友だち

の様子が分からないので不安

だ

Q37S10 【オンラインのデメリット】先生の

指示がわかりにくい

Q37S11 【オンラインのデメリット】一方的

な授業が多い

Q37S12 【オンラインのデメリット】学習の

ペースをつかみにくい
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもそう思う 27.8 25.4 30.6 30.5 29.9 27.9 22.9

2 まあそう思う 36.4 36.0 36.9 34.7 34.4 36.1 40.4

3 あまりそう思わない 25.3 27.2 23.0 24.3 24.9 25.8 26.2

4 全くそう思わない 10.5 11.4 9.4 10.5 10.8 10.2 10.5

1 とてもそう思う 27.9 25.0 31.4 30.9 27.4 29.6 23.8

2 まあそう思う 38.3 37.9 38.7 35.3 39.0 37.1 41.7

3 あまりそう思わない 23.9 26.4 20.9 24.7 22.9 23.6 24.3

4 全くそう思わない 9.9 10.7 9.0 9.0 10.7 9.7 10.2

1 とてもそう思う 24.2 20.9 28.1 24.1 25.0 26.1 21.6

2 まあそう思う 36.8 36.2 37.6 32.9 37.0 36.6 40.8

3 あまりそう思わない 26.2 29.3 22.6 29.5 26.1 23.6 25.6

4 全くそう思わない 12.8 13.6 11.8 13.6 11.9 13.8 11.9

1 とてもそう思う 21.2 20.0 22.6 19.8 23.7 23.1 18.1

2 まあそう思う 33.6 34.7 32.4 30.7 32.3 34.2 37.2

3 あまりそう思わない 29.0 29.0 29.0 31.6 28.2 26.1 30.2

4 全くそう思わない 16.2 16.3 16.0 17.8 15.8 16.6 14.5

1 すべて対面授業 13.7 14.0 13.4 12.9 14.7 12.9 14.3

2 ほとんど（9割以上）が対面授業 15.5 15.1 15.9 14.9 14.6 15.7 16.7

3 7割くらいが対面授業 18.4 19.0 17.7 19.7 19.1 17.4 17.6

4 対面授業とオンライン授業が半分ずつくらい 25.3 24.1 26.6 26.7 23.6 23.3 27.5

5 7割くらいがオンライン授業 12.5 13.0 11.8 13.1 12.2 13.1 11.4

6 ほとんど（9割以上）がオンライン授業 7.3 7.2 7.3 7.9 7.1 8.1 5.9

7 すべてオンライン授業 7.4 7.5 7.2 4.8 8.6 9.5 6.6

1 かなり身についた 12.1 11.9 14.3 15.2 17.0 13.1 11.8 12.9 19.2 16.9

2 ある程度身についた 50.7 51.3 49.0 50.4 50.2 50.7 50.4 49.2 50.0 52.1

3 あまり身についていない 29.3 29.5 28.5 26.4 24.6 28.6 29.3 29.1 22.5 24.8

4 全く身についていない 7.9 7.3 8.1 7.9 8.2 7.6 8.4 8.8 8.2 6.2

1 かなり身についた 12.0 11.9 14.9 17.0 18.2 15.7 14.8 15.8 18.2 19.2

2 ある程度身についた 52.3 53.6 50.5 50.3 49.5 51.4 49.6 49.0 51.0 51.8

3 あまり身についていない 28.2 27.8 27.3 25.1 24.5 25.9 27.4 27.8 22.2 23.1

4 全く身についていない 7.5 6.7 7.4 7.5 7.9 7.0 8.1 7.4 8.5 5.9

1 かなり身についた 16.0 15.1 17.0 18.8 18.7 19.0 18.6 16.2 20.3 20.2

2 ある程度身についた 52.0 52.2 49.4 50.4 49.9 50.9 50.2 50.1 48.9 52.3

3 あまり身についていない 26.1 26.7 26.4 23.9 24.2 23.4 24.6 25.8 23.5 21.5

4 全く身についていない 5.9 5.9 7.2 6.9 7.2 6.6 6.5 7.9 7.4 6.0

1 かなり身についた 19.3 21.0 21.4 20.6 20.5 19.1 23.1 21.3

2 ある程度身についた 54.3 54.4 51.9 57.3 55.1 52.9 53.2 56.5

3 あまり身についていない 21.2 18.7 19.8 17.3 18.7 21.5 17.7 16.7

4 全く身についていない 5.2 5.9 6.9 4.8 5.7 6.5 6.0 5.4

1 かなり身についた 14.3 13.7 15.6 17.9 17.8 18.1 16.6 17.5 18.4 19.2

2 ある程度身についた 50.3 51.4 48.8 49.5 50.0 49.0 50.0 48.0 48.8 51.2

3 あまり身についていない 28.4 28.4 28.1 25.1 23.7 26.6 25.4 26.9 24.4 23.6

4 全く身についていない 7.0 6.5 7.6 7.5 8.5 6.3 8.0 7.7 8.3 6.0

1 かなり身についた 16.8 18.3 18.4 18.2 16.8 16.7 19.2 20.5

2 ある程度身についた 47.9 50.4 49.8 51.2 49.5 48.6 51.6 52.1

3 あまり身についていない 27.5 24.2 24.0 24.4 26.8 26.5 21.1 22.2

4 全く身についていない 7.9 7.1 7.9 6.3 7.0 8.2 8.1 5.2

1 かなり身についた 11.6 12.0 13.4 16.0 15.3 16.7 15.0 13.7 16.7 18.4

2 ある程度身についた 47.8 47.3 44.6 47.5 47.4 47.6 44.7 45.9 48.3 51.2

3 あまり身についていない 31.4 32.8 32.8 27.9 27.8 28.0 31.2 30.9 26.3 23.1

4 全く身についていない 9.3 7.9 9.2 8.6 9.5 7.6 9.0 9.5 8.7 7.3

Q37S13 【オンラインのデメリット】授業に

集中しにくい

Q37S14 【オンラインのデメリット】学習の

やる気が出ない

Q37S15 【オンラインのデメリット】身体的

に疲れる（眼や身体の疲

労）

Q39S2 【資質・能力】現状を分析し、

問題点や課題を発見する

Q39S3 【資質・能力】ものごとを批判

的・多面的に考える

Q39S4 【資質・能力】必要な情報を

収集、整理する

Q37S16 【オンラインのデメリット】精神的

に疲れる（不安やストレス）

Q38 オンライン授業の割合（理

想）

Q39S1 【資質・能力】筋道を立てて論

理的に問題を解決する

Q39S5 【資質・能力】自分の知識や

考えを文章で論理的に書く

Q39S6 【資質・能力】学び続ける姿勢

をもつ

Q39S7 【資質・能力】自分で目標を

設定し、計画的に行動する
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 かなり身についた 9.9 15.5 17.9 12.7 15.6 13.4 15.7 17.4

2 ある程度身についた 39.9 41.2 43.4 38.6 37.1 42.3 43.5 41.8

3 あまり身についていない 37.7 32.0 29.4 35.0 33.8 33.1 29.2 31.8

4 全く身についていない 12.5 11.3 9.4 13.7 13.6 11.3 11.5 9.0

1 かなり身についた 16.3 17.0 17.2 16.8 16.3 15.0 16.9 19.8

2 ある程度身についた 50.7 50.4 49.1 51.8 49.2 48.6 52.5 51.2

3 あまり身についていない 26.6 25.5 26.2 24.7 27.4 29.1 23.1 22.6

4 全く身についていない 6.4 7.1 7.5 6.7 7.2 7.3 7.6 6.4

1 かなり身についた 8.8 9.7 11.6 18.0 19.1 16.7 17.6 17.4 19.2 17.9

2 ある程度身についた 39.5 39.7 40.8 42.9 44.2 41.4 40.2 40.4 44.8 46.1

3 あまり身についていない 39.9 40.1 37.0 30.8 28.9 33.2 33.5 33.5 26.9 29.6

4 全く身についていない 11.7 10.5 10.5 8.3 7.9 8.8 8.8 8.7 9.1 6.4

1 かなり身についた 18.5 19.2 19.8 18.5 15.1 16.5 21.4 23.8

2 ある程度身についた 46.3 48.6 46.9 50.5 47.6 48.3 48.8 49.6

3 あまり身についていない 27.3 25.2 25.5 24.8 29.9 27.5 21.0 22.4

4 全く身についていない 7.8 7.0 7.7 6.2 7.4 7.7 8.7 4.3

1 かなり身についた 13.8 13.6 16.8 19.0 17.7 20.6 16.1 16.2 23.0 20.8

2 ある程度身についた 48.3 49.8 47.6 48.4 46.5 50.7 50.0 48.1 47.3 48.3

3 あまり身についていない 29.1 28.4 27.3 24.0 26.6 21.0 25.0 25.7 21.4 23.9

4 全く身についていない 8.8 8.2 8.4 8.6 9.2 7.8 8.9 10.0 8.2 7.1

1 かなり身についた 14.4 14.8 18.4 19.9 20.1 19.7 19.1 17.2 23.3 20.0

2 ある程度身についた 50.8 51.3 48.6 48.7 47.6 49.9 48.3 49.6 46.5 50.3

3 あまり身についていない 26.6 26.4 25.7 24.0 24.0 23.9 25.1 25.9 21.4 23.5

4 全く身についていない 8.2 7.5 7.3 7.5 8.3 6.4 7.5 7.4 8.8 6.2

1 かなり身についた 7.2 7.9 10.5 13.7 14.4 12.9 12.4 11.5 17.4 13.6

2 ある程度身についた 29.8 30.0 32.4 34.4 37.1 31.3 33.4 32.2 34.4 37.7

3 あまり身についていない 41.7 43.0 39.0 35.6 33.7 37.9 36.1 39.2 31.2 35.9

4 全く身についていない 21.3 19.1 18.0 16.2 14.9 17.9 18.1 17.1 17.0 12.8

1 かなり身についた 16.6 17.0 19.3 20.4 19.3 21.7 18.3 18.6 22.5 22.1

2 ある程度身についた 50.5 52.9 50.7 48.8 47.4 50.4 48.3 46.5 49.3 51.1

3 あまり身についていない 24.5 23.1 22.7 22.4 24.0 20.6 25.0 24.7 19.9 20.1

4 全く身についていない 8.3 6.9 7.4 8.4 9.4 7.2 8.3 10.2 8.3 6.7

1 かなり身についた 11.5 12.1 15.1 19.6 20.6 18.4 18.7 17.3 21.6 20.9

2 ある程度身についた 53.0 52.1 49.4 50.3 49.2 51.5 49.1 48.8 49.8 53.5

3 あまり身についていない 27.9 28.6 28.1 23.7 23.9 23.4 25.3 26.0 22.0 21.3

4 全く身についていない 7.6 7.2 7.5 6.4 6.2 6.6 6.9 8.0 6.6 4.3

1 かなり身についた 15.3 16.3 16.5 16.0 15.1 14.9 17.2 17.8

2 ある程度身についた 46.6 45.8 44.6 47.2 44.1 42.5 47.6 49.0

3 あまり身についていない 28.7 27.6 28.2 27.0 29.7 32.0 23.6 25.3

4 全く身についていない 9.4 10.3 10.7 9.8 11.1 10.6 11.6 7.9

1 かなり身についた 5.2 6.3 7.3 12.1 13.6 10.3 12.1 10.8 12.1 13.5

2 ある程度身についた 15.8 20.4 21.1 22.5 24.4 20.3 20.6 22.6 23.4 23.6

3 あまり身についていない 31.3 32.5 31.9 31.7 30.9 32.6 31.8 30.5 33.2 31.3

4 全く身についていない 47.7 40.8 39.7 33.7 31.1 36.7 35.5 36.2 31.3 31.6

1 かなり身についた 11.2 9.7 11.6 12.9 12.9 12.9 12.5 11.4 14.1 13.6

2 ある程度身についた 34.4 33.1 32.2 35.0 35.0 35.1 35.6 34.9 34.9 34.7

3 あまり身についていない 37.3 40.4 37.6 36.8 37.6 35.8 37.8 37.4 35.4 36.5

4 全く身についていない 17.1 16.8 18.6 15.3 14.5 16.2 14.1 16.2 15.6 15.2

1 かなり身についた 9.3 9.8 9.3 10.4 10.9 9.0 10.4 9.0

2 ある程度身についた 26.4 26.9 29.4 24.1 31.6 26.0 23.8 26.4

3 あまり身についていない 35.5 37.9 37.1 38.7 38.5 39.1 36.8 37.1

4 全く身についていない 28.8 25.4 24.1 26.8 19.0 25.9 29.1 27.5

Q39S8 【資質・能力】図や数表を用い

て問題を理解し、表現すること

ができる

Q39S9 【資質・能力】自分の考えを相

手に伝わるように話す

Q39S10 【資質・能力】既存の枠にとら

われず、新しい発想やアイデア

を出す

Q39S14 【資質・能力】自ら先頭に立っ

て行動し、グループをまとめる

Q39S15 【資質・能力】人と協力しなが

らものごとを進める

Q39S16 【資質・能力】異なる意見や

立場をふまえて、考えをまとめ

る

Q39S11 【資質・能力】なにごとにも粘り

強く取り組む姿勢をもつ

Q39S12 【資質・能力】社会や文化の

多様性を理解し、尊重する

Q39S13 【資質・能力】自分の感情を

上手にコントロールする

Q39S20 【資質・能力】外国語でコミュ

ニケーションする

Q39S17 【資質・能力】グループの中で

責任をもって行動する

Q39S18 【資質・能力】社会活動（ボ

ランティア、ＮＰＯ活動などを

含む）に積極的に参加する

Q39S19 【資質・能力】国際的な視野

を身につける
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 かなり身についた 13.8 12.7 16.1 18.0 18.5 17.3 16.5 15.3 20.0 20.1

2 ある程度身についた 55.4 55.0 53.2 52.7 51.3 54.3 52.9 54.3 49.7 53.8

3 あまり身についていない 24.9 26.2 24.7 23.0 23.1 22.8 23.6 24.6 23.2 20.5

4 全く身についていない 5.9 6.1 6.0 6.4 7.1 5.5 7.1 5.7 7.2 5.6

1 かなり身についた 18.0 18.1 19.9 20.4 20.6 20.1 16.7 19.2 22.6 23.1

2 ある程度身についた 53.4 53.4 50.4 48.7 46.9 50.9 47.9 47.7 50.4 48.9

3 あまり身についていない 22.5 22.8 24.0 23.9 24.4 23.3 28.2 27.6 19.0 20.6

4 全く身についていない 6.2 5.8 5.7 7.0 8.1 5.7 7.2 5.4 8.0 7.5

1 いる 27.5 26.6 29.2 23.6 23.2 22.7 31.5 29.0

2 いない 72.5 73.4 70.8 76.4 76.8 77.3 68.5 71.0

1 いる 23.5 26.6 28.9 23.8 21.2 23.9 31.0 30.2

2 いない 76.5 73.4 71.1 76.2 78.8 76.1 69.0 69.8

1 いる 23.5 24.6 28.2 20.4 22.8 22.4 28.2 24.9

2 いない 76.5 75.4 71.8 79.6 77.2 77.6 71.8 75.1

1 いる 39.3 40.6 42.9 37.9 32.0 35.0 45.4 50.0

2 いない 60.7 59.4 57.1 62.1 68.0 65.0 54.6 50.0

1 いる 38.0 36.6 38.6 34.3 26.3 31.2 39.8 49.2

2 いない 62.0 63.4 61.4 65.7 73.7 68.8 60.2 50.8

1 いる 39.4 35.3 37.4 32.7 29.5 31.4 37.5 42.6

2 いない 60.6 64.7 62.6 67.3 70.5 68.6 62.5 57.4

1 いる 31.5 27.5 30.4 24.1 19.0 24.5 31.1 35.3

2 いない 68.5 72.5 69.6 75.9 81.0 75.5 68.9 64.7

1 いない 5.9 7.2 11.2 13.2 8.8 9.7 13.1 11.2 10.8

2 1人 3.7 5.3 11.5 12.6 10.3 11.1 13.2 11.0 10.9

3 2～3人 20.7 23.0 27.9 25.0 31.4 27.5 30.0 28.5 25.7

4 4～6人 27.8 28.0 27.5 25.3 30.1 28.5 25.2 27.7 28.4

5 7～10人 19.0 15.2 10.8 11.5 10.1 11.6 10.0 10.7 11.1

6 11人以上 22.9 21.2 11.1 12.4 9.4 11.5 8.5 11.0 13.2

1 いない 21.4 19.2 24.6 26.1 22.9 27.5 29.1 21.9 20.0

2 1人 9.1 11.1 14.1 12.4 16.1 13.7 14.9 14.9 12.9

3 2～3人 41.5 41.6 37.9 34.9 41.4 36.6 36.5 38.5 39.9

4 4～6人 19.6 19.4 16.9 18.1 15.6 15.6 13.4 18.8 20.0

5 7～10人 5.6 5.0 4.2 5.3 2.8 4.2 4.2 3.8 4.7

6 11人以上 2.7 3.7 2.3 3.1 1.3 2.4 1.9 2.0 2.6

1 いない 22.3 25.7 31.1 28.9 33.8 32.4 34.1 27.9 30.1

2 1人 6.0 9.0 13.3 14.2 12.3 12.0 12.9 14.9 13.5

3 2～3人 30.3 29.9 30.8 30.7 30.9 29.4 30.2 32.8 30.7

4 4～6人 23.2 20.3 16.3 17.4 15.1 18.3 14.7 15.1 17.2

5 7～10人 10.9 8.2 4.8 5.4 4.1 4.2 5.2 4.8 5.1

6 11人以上 7.3 6.9 3.6 3.5 3.7 3.7 2.8 4.5 3.4

1 いない 40.2 49.4 41.2 59.0 49.1 52.7 47.6 48.1

2 1人 6.3 9.9 11.4 8.1 9.5 8.1 12.1 10.0

3 2～3人 22.3 18.0 19.6 16.1 17.2 18.3 16.9 19.7

4 4～6人 14.0 11.8 13.6 9.7 13.5 10.4 11.8 11.6

5 7～10人 6.4 4.4 5.4 3.2 4.4 4.7 4.6 4.0

6 11人以上 10.9 6.5 8.7 3.9 6.4 5.9 7.0 6.6

1 いない 24.3 29.5 30.2 28.7 32.9 34.4 27.3 23.5

2 1人 10.3 13.4 14.1 12.6 12.1 13.0 14.6 13.8

3 2～3人 33.6 30.3 28.2 32.7 27.6 29.4 31.4 32.7

4 4～6人 16.7 15.9 15.4 16.4 15.9 13.4 16.0 18.2

5 7～10人 6.6 5.3 5.9 4.5 4.7 5.3 5.1 5.9

6 11人以上 8.4 5.7 6.1 5.1 6.8 4.5 5.5 5.9

Q39S21 【資質・能力】幅広い教養・知

識を身につける

Q39S22 【資質・能力】専門分野の知

識・技術を身につける

Q40S4 【大学の教員】気軽に相談で

きる

Q40S5 【大学の教員】ふだんから気に

かけてくれる

Q40S6 【大学の教員】厳しいことを

言ってくれる

Q40S1 【大学の職員】気軽に相談で

きる

Q40S2 【大学の職員】ふだんから気に

かけてくれる

Q40S3 【大学の職員】厳しいことを

言ってくれる

Q41S3 【大学内友人】学習や広く社

会の課題などについて議論を

する友だち

Q41S4 【大学内友人】学習やスポー

ツで競い合う友だち

Q41S5 【大学内友人】尊敬できる友

だち

Q40S7 【大学の教員】授業や研究活

動以外の場で交流（雑談・

食事）がある

Q41S1 【大学内友人】話をしたり一緒

に遊んだりする友だち

Q41S2 【大学内友人】悩み事を相談

できる友だち
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 いない 12.9 17.7 19.4 15.6 16.6 20.5 16.9 16.8

2 1人 7.1 12.3 13.2 11.3 11.3 12.8 13.0 12.2

3 2～3人 29.4 31.9 29.6 34.7 30.6 33.8 33.0 30.4

4 4～6人 25.1 23.3 22.2 24.6 25.1 19.0 22.7 26.5

5 7～10人 11.0 7.8 8.1 7.5 8.5 8.1 7.8 6.8

6 11人以上 14.5 6.9 7.4 6.3 7.8 5.8 6.7 7.4

1 いない 30.2 31.1 29.1 29.7 34.4 29.2 27.4

2 1人 10.8 10.8 10.9 9.4 10.6 11.8 11.4

3 2～3人 28.8 25.0 33.3 28.2 28.2 29.0 29.7

4 4～6人 18.2 19.2 17.0 19.3 15.9 17.7 20.0

5 7～10人 6.1 7.1 5.0 6.8 5.1 7.1 5.5

6 11人以上 5.9 6.9 4.7 6.6 5.7 5.2 6.0

1 いない 11.6 11.5 17.0 19.8 13.8 15.1 15.4 18.4 19.2

2 1人 4.9 7.8 11.7 12.2 11.0 10.7 13.2 13.2 9.6

3 2～3人 23.1 27.3 28.1 25.1 31.6 26.3 28.4 28.4 29.3

4 4～6人 25.3 22.1 23.8 22.8 24.9 25.6 23.5 21.4 24.5

5 7～10人 15.5 12.0 8.9 8.6 9.2 9.1 9.2 8.7 8.3

6 11人以上 19.5 19.3 10.6 11.5 9.4 13.2 10.3 9.8 9.0

1 いない 20.1 18.2 20.8 23.0 18.2 18.3 19.9 22.3 22.7

2 1人 10.6 14.4 16.1 15.2 17.2 15.1 16.6 16.4 16.5

3 2～3人 38.2 37.3 36.1 32.7 40.1 35.4 38.3 35.6 35.1

4 4～6人 19.0 17.7 17.2 17.1 17.4 18.1 17.2 15.9 17.7

5 7～10人 6.8 5.6 5.4 6.0 4.7 6.8 4.3 5.4 5.1

6 11人以上 5.5 6.7 4.3 6.0 2.3 6.2 3.8 4.4 2.9

1 いない 34.4 39.6 43.4 38.8 48.8 40.7 42.0 45.2 45.7

2 1人 8.5 11.9 13.1 13.4 12.8 13.7 12.2 12.8 13.8

3 2～3人 29.2 25.0 24.5 25.0 23.8 25.0 27.3 23.2 22.4

4 4～6人 15.1 12.2 11.5 12.7 10.0 11.0 11.1 11.3 12.5

5 7～10人 6.1 4.9 3.7 4.8 2.5 4.4 3.6 3.9 3.1

6 11人以上 6.7 6.3 3.8 5.3 2.0 5.2 3.9 3.6 2.5

1 いない 49.9 54.3 44.1 66.3 51.8 53.7 55.3 56.5

2 1人 8.1 8.1 9.1 6.9 7.1 9.0 8.8 7.4

3 2～3人 18.2 16.9 19.9 13.4 18.9 17.1 15.2 16.6

4 4～6人 10.5 10.6 12.8 8.0 10.8 10.5 10.7 10.6

5 7～10人 4.7 4.7 6.8 2.3 4.7 4.7 4.6 5.0

6 11人以上 8.5 5.3 7.2 3.1 6.8 5.0 5.4 4.0

1 いない 20.8 22.5 24.4 20.3 19.8 21.9 24.2 24.2

2 1人 13.1 14.0 12.8 15.5 12.9 14.7 14.8 13.6

3 2～3人 33.2 31.7 28.6 35.3 32.4 32.8 29.8 31.8

4 4～6人 17.0 18.1 18.3 17.8 19.1 17.2 17.1 18.9

5 7～10人 6.4 6.6 7.6 5.4 6.5 6.2 6.5 7.1

6 11人以上 9.6 7.1 8.3 5.8 9.3 7.2 7.7 4.4

1 いない 27.5 31.5 30.1 33.1 31.1 30.6 31.6 32.5

2 1人 11.2 12.9 12.7 13.2 11.1 13.8 15.1 11.7

3 2～3人 29.1 28.9 27.6 30.4 28.2 29.0 27.9 30.5

4 4～6人 16.1 16.1 17.5 14.6 15.8 16.6 14.4 17.8

5 7～10人 6.0 5.4 6.0 4.7 6.5 5.2 5.8 4.2

6 11人以上 10.0 5.1 6.1 4.0 7.3 4.8 5.1 3.3

Q41S9 【大学外友人】悩み事を相談

できる友だち

Q41S10 【大学外友人】学習や広く社

会の課題などについて議論を

する友だち

Q41S11 【大学外友人】学習やスポー

ツで競い合う友だち

Q41S6 【大学内友人】情報交換

（授業や就職活動などについ

て）する友だち

Q41S7 【大学内友人】SNSで頻繁に

やりとりをする友だち

Q41S8 【大学外友人】話をしたり一緒

に遊んだりする友だち

Q41S12 【大学外友人】尊敬できる友

だち

Q41S13 【大学外友人】情報交換

（授業や就職活動などについ

て）する友だち
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 いない 24.9 26.0 23.6 21.8 23.7 27.4 26.8

2 1人 12.6 12.8 12.3 10.3 12.9 14.2 13.0

3 2～3人 27.7 25.3 30.5 27.2 28.5 26.9 28.2

4 4～6人 18.2 18.4 18.0 19.9 18.8 16.5 17.7

5 7～10人 7.6 7.6 7.5 9.2 7.4 7.2 6.5

6 11人以上 9.0 9.8 8.1 11.6 8.7 7.9 7.9

1 同じ高校 21.9 29.1 31.7 26.2 31.8 33.2 26.9 24.7

2 入学前のイベント 13.8 9.9 8.8 11.3 10.6 5.6 12.7 10.9

3 入学式 17.2 14.7 13.1 16.6 18.2 7.4 16.6 16.6

4 入学後のオリエンテーション 38.8 26.3 23.8 29.3 27.4 16.3 31.6 30.0

5 1年生の時の授業 62.3 51.3 49.9 52.8 60.8 46.8 49.1 48.4

6 2年生以降の授業 22.0 18.0 18.3 17.8 0.7 33.5 16.7 21.3

7 ゼミ 25.1 15.2 15.8 14.6 5.8 11.8 19.1 24.2

8 部活動・サークル 45.1 28.1 30.6 25.1 27.1 23.8 27.4 34.0

9 大学公式のSNS 0.4 1.2 1.4 0.9 1.3 1.7 1.3 0.4

10 大学公式以外のSNS 3.1 4.6 3.9 5.5 7.9 5.3 3.2 2.1

11 その他 9.0 5.1 5.3 4.9 4.6 6.3 5.0 4.6

1 とてもあてはまる 11.6 11.2 8.6 10.7 6.2 8.7 8.6 9.8 7.3

2 まああてはまる 46.1 49.6 45.4 46.8 43.7 43.4 44.5 46.8 46.8

3 あまりあてはまらない 35.2 31.8 35.3 32.0 39.1 34.9 35.5 33.5 37.1

4 全くあてはまらない 7.1 7.4 10.8 10.5 11.0 13.0 11.3 10.0 8.7

1 とてもあてはまる 19.1 20.2 19.4 21.2 21.4 19.5 21.0 19.0

2 まああてはまる 61.1 58.1 55.5 61.2 58.7 56.2 56.4 61.3

3 あまりあてはまらない 16.4 16.4 18.5 14.0 15.5 19.2 16.3 14.7

4 全くあてはまらない 3.4 5.2 6.6 3.5 4.4 5.1 6.4 4.9

1 とてもあてはまる 9.1 12.6 13.6 13.9 13.3 13.1 12.9 14.0 14.5

2 まああてはまる 31.0 32.3 31.5 35.0 27.3 28.7 31.8 32.9 32.4

3 あまりあてはまらない 40.4 36.9 34.2 34.0 34.3 36.5 33.8 31.6 34.8

4 全くあてはまらない 19.6 18.2 20.8 17.1 25.1 21.7 21.5 21.5 18.2

1 とてもあてはまる 14.4 13.5 14.3 12.4 13.3 12.2 13.1 15.2

2 まああてはまる 35.2 33.4 35.0 31.6 31.4 32.1 36.0 34.2

3 あまりあてはまらない 35.6 36.1 36.0 36.1 36.1 37.5 34.1 36.5

4 全くあてはまらない 14.9 17.0 14.7 19.8 19.2 18.1 16.8 14.1

1 とてもあてはまる 8.1 12.6 15.2 14.3 16.2 17.1 16.0 14.9 12.7

2 まああてはまる 33.9 44.3 45.1 43.4 47.1 46.2 44.9 43.8 45.6

3 あまりあてはまらない 44.2 33.6 29.8 30.3 29.1 28.8 28.6 29.3 32.3

4 全くあてはまらない 13.7 9.5 9.9 11.9 7.6 8.0 10.5 11.9 9.4

1 とてもあてはまる 13.9 13.6 16.5 17.9 15.0 19.5 17.3 16.4 13.0

2 まああてはまる 48.2 46.0 44.9 43.6 46.4 45.3 44.5 42.5 47.2

3 あまりあてはまらない 28.7 30.5 26.9 27.2 26.6 26.3 25.3 27.2 29.0

4 全くあてはまらない 9.1 9.9 11.6 11.3 12.1 8.9 12.9 14.0 10.8

1 とてもあてはまる 37.8 36.7 35.1 34.6 35.7 37.0 33.1 37.0 33.4

2 まああてはまる 45.6 45.2 40.3 39.0 41.8 40.3 42.5 37.7 40.7

3 あまりあてはまらない 14.6 15.5 19.2 20.6 17.6 17.7 19.5 19.8 19.9

4 全くあてはまらない 2.0 2.6 5.4 5.8 4.9 5.0 4.9 5.5 6.0

1 とてもあてはまる 6.3 8.2 13.1 14.6 11.2 13.6 11.6 13.5 13.6

2 まああてはまる 20.1 22.9 24.7 27.5 21.4 24.6 28.3 22.3 23.4

3 あまりあてはまらない 39.7 36.9 36.8 36.2 37.4 33.4 36.2 39.2 38.3

4 全くあてはまらない 33.8 32.0 25.5 21.7 30.0 28.4 23.9 25.0 24.7

$Q42 友人きっかけ

Q43S1 【人づきあい】言いづらいことで

も友だちのためを思って忠告す

ることができる

Q43S2 【人づきあい】厳しいことでも友

だちの忠告には耳を傾ける

Q41S14 【大学外友人】SNSで頻繁に

やりとりをする友だち

Q43S6 【人づきあい】グループの仲間

同士で一緒にいたい

Q43S7 【人づきあい】1人で行動して

いても気にならない

Q43S8 【人づきあい】実際に会う友人

よりもＳＮＳの友人のほうが

本音を話しやすい

Q43S3 【人づきあい】知らない人ばかり

の集まりにも参加できる

Q43S4 【人づきあい】世代の違う人と

積極的に交流する

Q43S5 【人づきあい】友だちと話が合

わないと不安に感じる
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもあてはまる 8.8 11.9 12.7 11.0 12.1 10.3 12.5 12.7

2 まああてはまる 32.4 31.4 34.0 28.3 30.6 32.5 32.0 30.4

3 あまりあてはまらない 35.1 32.5 31.7 33.4 32.0 33.9 32.1 32.0

4 全くあてはまらない 23.7 24.2 21.5 27.4 25.2 23.4 23.4 24.9

1 とてもあてはまる 23.9 24.0 23.7 27.3 27.1 24.4 16.7

2 まああてはまる 41.2 39.9 42.9 39.9 39.9 42.3 43.0

3 あまりあてはまらない 26.8 27.7 25.8 25.7 24.3 26.7 30.6

4 全くあてはまらない 8.1 8.4 7.6 7.2 8.7 6.6 9.7

1 とてもあてはまる 23.9 24.6 23.0 29.3 24.8 22.6 18.8

2 まああてはまる 39.5 40.2 38.7 39.5 39.5 37.7 41.3

3 あまりあてはまらない 25.4 24.8 26.2 20.8 24.3 27.9 28.7

4 全くあてはまらない 11.2 10.4 12.1 10.5 11.3 11.7 11.2

1 よく利用する 2.7 4.0 3.8 5.1 2.2 4.8 3.4 4.0 2.9

2 時々利用する 12.0 14.7 20.0 22.6 17.0 21.6 18.7 20.1 19.7

3 ほとんど利用しない 40.6 42.0 36.7 39.4 33.6 35.5 37.7 34.7 39.0

4 あるかどうかわからない 26.9 22.5 22.7 20.3 25.6 21.0 23.7 23.6 22.6

5 （該当する支援環境が）ない 17.7 16.8 16.8 12.7 21.5 17.1 16.5 17.7 15.8

1 よく利用する 2.4 3.5 8.8 10.9 6.4 9.4 7.0 9.4 9.5

2 時々利用する 14.0 15.7 19.8 23.8 15.1 16.1 20.8 21.4 21.0

3 ほとんど利用しない 64.0 60.0 49.5 46.7 52.9 49.6 50.5 48.7 49.4

4 あるかどうかわからない 13.7 12.5 14.5 12.7 16.6 17.3 13.9 12.6 14.3

5 （該当する支援環境が）ない 5.9 8.3 7.3 5.9 9.0 7.7 7.9 7.9 5.8

1 よく利用する 3.2 4.1 9.3 11.0 7.3 9.3 7.9 10.5 9.6

2 時々利用する 16.0 18.9 22.1 23.7 20.3 18.6 22.1 22.7 25.1

3 ほとんど利用しない 49.6 45.6 38.8 39.2 38.3 38.8 37.1 39.0 40.3

4 あるかどうかわからない 16.5 15.2 15.2 14.5 15.9 16.6 16.8 12.8 14.5

5 （該当する支援環境が）ない 14.6 16.2 14.6 11.6 18.2 16.7 16.2 15.0 10.6

1 よく利用する 2.1 3.2 7.9 10.0 5.5 7.6 6.9 9.5 7.8

2 時々利用する 11.9 12.9 16.5 19.4 13.1 15.5 15.6 17.5 17.5

3 ほとんど利用しない 66.0 61.4 54.2 51.2 57.8 54.5 53.9 53.1 55.4

4 あるかどうかわからない 13.7 14.0 13.9 12.9 15.0 15.0 15.5 13.2 11.7

5 （該当する支援環境が）ない 6.2 8.5 7.5 6.5 8.6 7.4 8.1 6.8 7.7

1 よく利用する 3.0 6.9 9.3 4.2 7.0 7.6 7.6 5.6

2 時々利用する 11.4 14.6 17.7 11.1 14.2 13.6 14.8 16.0

3 ほとんど利用しない 54.6 51.2 49.8 52.9 52.9 48.9 52.2 51.0

4 あるかどうかわからない 18.3 18.6 16.2 21.4 19.0 20.1 16.9 18.3

5 （該当する支援環境が）ない 12.8 8.6 7.0 10.5 7.0 9.9 8.5 9.0

1 よく利用する 2.4 4.1 7.7 9.7 5.3 8.0 8.6 8.4 5.8

2 時々利用する 10.6 12.8 17.5 18.6 16.1 17.9 14.9 18.8 18.1

3 ほとんど利用しない 45.0 45.9 42.3 43.4 41.0 43.8 42.6 40.2 42.6

4 あるかどうかわからない 27.3 20.7 21.8 19.5 24.6 20.7 24.2 20.8 21.7

5 （該当する支援環境が）ない 14.8 16.5 10.7 8.8 12.9 9.6 9.6 11.8 11.7

1 よく利用する 6.4 7.7 8.8 6.4 5.9 5.6 11.1 8.2

2 時々利用する 22.6 23.3 22.4 24.4 17.1 19.1 26.9 30.1

3 ほとんど利用しない 51.7 48.2 48.3 48.1 54.2 52.5 42.0 44.1

4 あるかどうかわからない 12.3 14.6 14.9 14.2 17.3 15.1 13.6 12.3

5 （該当する支援環境が）ない 7.1 6.2 5.7 6.9 5.5 7.7 6.5 5.2

1 よく利用する 4.9 5.0 5.7 4.1 3.6 3.0 6.9 6.4

2 時々利用する 20.4 19.2 19.9 18.4 11.3 15.0 24.2 26.2

3 ほとんど利用しない 55.2 54.4 52.5 56.7 61.8 57.4 47.3 51.1

4 あるかどうかわからない 12.8 15.0 15.7 14.1 16.9 17.5 14.4 11.2

5 （該当する支援環境が）ない 6.8 6.5 6.2 6.8 6.4 7.1 7.3 5.1

Q44S1 【支援の利用】学習方法（レ

ポートの書き方など）を学ぶた

めの課外講座

Q44S2 【支援の利用】オフィス・アワー

（教員が学生の質問・相談に

応じるために、あらかじめ示す

特定の時間帯）での相談

Q44S3 【支援の利用】クラス担任や指

導教員との定期的な個人面

談

Q43S9 【人づきあい】毎日友人が何を

しているか、ＳＮＳやＬＩＮ

Ｅで知っている

Q43S10 【人づきあい】新しい友だちが

なかなかできない

Q43S11 【人づきあい】大学に学生が交

流する機会を増やしてほしい

Q44S7 【支援の利用】キャリア形成に

関する支援（就職関連講

座・セミナー・ガイダンスなど）

Q44S8 【支援の利用】進路・就職に

関する個別相談・指導

Q44S4 【支援の利用】学習相談窓口

や学習支援センターなどでの

個別相談・指導

Q44S5 【支援の利用】学生生活につ

いて、先輩などの学生に気軽

に相談できる窓口（ピア・サ

ポートなど）

Q44S6 【支援の利用】ポートフォリオ

（各種の学習成果を長期に

わたって収集した学習過程の

記録）の作成
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 よく利用する 3.5 4.9 2.0 4.1 3.0 4.6 2.5

2 時々利用する 12.6 15.0 9.8 13.1 13.6 12.4 11.4

3 ほとんど利用しない 50.1 50.0 50.4 52.4 50.1 48.2 49.9

4 あるかどうかわからない 23.0 21.5 24.9 21.6 22.3 22.6 25.6

5 （該当する支援環境が）ない 10.6 8.7 13.0 8.8 11.0 12.2 10.6

1 よく利用する 6.8 8.0 5.5 7.2 6.5 7.3 6.4

2 時々利用する 14.1 16.3 11.6 12.8 14.1 14.9 14.7

3 ほとんど利用しない 56.2 54.8 58.0 58.1 55.9 54.1 56.8

4 あるかどうかわからない 16.6 15.7 17.6 16.6 16.3 16.9 16.5

5 （該当する支援環境が）ない 6.2 5.2 7.4 5.3 7.3 6.8 5.5

1 とてもあてはまる 12.3 12.8 11.5 10.1 13.0 13.5 11.6 12.5 8.2

2 まああてはまる 25.7 23.2 20.6 19.6 21.8 26.1 19.7 18.1 18.6

3 あまりあてはまらない 23.8 22.6 20.4 21.7 18.8 21.6 20.5 19.0 20.4

4 全くあてはまらない 35.3 37.1 44.4 45.3 43.4 36.9 46.8 47.2 46.8

5 すでに海外留学をした 2.9 4.3 3.1 3.2 3.0 1.9 1.4 3.1 6.0

1 とてもあてはまる 2.8 2.8 2.7 3.4 2.1 3.3 2.3

2 まああてはまる 9.2 9.7 8.6 10.1 9.2 9.3 8.2

3 あまりあてはまらない 22.0 23.1 20.7 24.0 21.0 21.1 21.8

4 全くあてはまらない 62.6 60.3 65.3 59.0 64.3 63.3 63.9

5 すでに海外留学をした 3.4 4.0 2.6 3.6 3.3 2.9 3.7

1 語学力を身につけたいから 80.8 73.2 68.4 65.0 72.1 70.7 63.9 70.7 67.6

2 海外生活を経験してみたいから 71.7 53.8 54.8 50.8 59.1 56.0 49.5 52.8 61.0

3 海外で働く経験をしてみたいから（ワーキングホリデーなど） 12.7 9.7 13.5 15.5 11.4 10.8 14.2 13.9 16.0

4 海外でボランティア活動をしてみたいから 4.6 4.3 7.1 8.0 6.2 6.6 7.5 9.3 5.1

5 日本では学べないことを学びたいから 39.8 38.2 39.3 36.3 42.6 39.4 38.4 38.9 40.6

6 海外で単位・学位をとりたいから 2.7 3.3 5.5 6.9 4.1 5.0 6.7 6.1 4.5

7 就職に有利になると思うから 15.0 10.6 11.7 11.0 12.4 15.6 13.1 9.6 7.5

8 将来を考える時間がほしいから 7.6 6.5 6.5 6.5 6.2 7.0 8.1 4.5

9 外国人と交流をしたいから 27.8 22.7 19.8 25.9 22.8 21.4 21.5 25.4

10 周囲にすすめられたから 1.5 1.8 2.2 1.4 2.3 1.3 1.8 1.9

11 カリキュラムで必修だから 1.4 2.0 2.8 1.1 2.5 1.8 2.0 1.6

12 その他 2.7 1.2 0.4 0.4 0.5 0.8 0.8 0.0 0.0

1 1ヶ月未満 39.0 24.7 23.6 21.7 25.6 27.8 24.0 20.7 20.9

2 1ヶ月～3ヶ月未満 19.1 27.7 28.9 30.2 27.5 30.7 30.4 27.0 27.0

3 3ヶ月～6ヶ月未満 10.2 14.9 18.4 20.5 16.1 18.9 17.8 18.7 18.2

4 6ヶ月～1年未満 14.6 16.3 14.9 13.6 16.2 10.8 17.0 15.4 17.4

5 1年～2年未満 13.7 11.8 9.5 8.5 10.7 7.9 7.2 12.9 10.4

6 2年以上 3.3 4.6 4.7 5.5 3.8 3.9 3.6 5.3 6.1

1 大学1年生の頃 4.6 4.9 6.3 7.1 5.3 13.4 4.3 4.5 3.1

2 大学2年生の頃 7.9 10.0 13.4 13.5 13.3 22.3 16.9 7.4 7.1

3 大学3年生の前期 16.4 18.3 21.8 21.3 22.3 21.4 28.3 20.4 16.9

4 大学3年生の夏休み 12.5 13.4 13.9 14.5 13.2 10.3 18.6 13.5 13.1

5 大学3年生の後期 29.7 25.1 16.4 15.7 17.3 6.2 10.5 24.8 24.2

6 大学4年生の前期 6.8 8.1 7.0 5.9 8.2 1.9 2.3 10.8 12.8

7 大学4年生の夏休み以降 4.7 3.2 3.5 3.3 3.8 2.0 1.9 3.3 6.8

8 学部段階では特に準備・活動をしない 5.7 5.3 4.6 5.4 3.6 5.3 3.2 4.5 5.3

9 就職するつもりがない 2.0 1.8 2.4 2.6 2.2 1.1 1.5 2.9 4.2

10 わからない 9.7 9.9 10.8 10.6 10.9 16.0 12.5 8.1 6.5

Q44S9 【支援の利用】オンライン授業

の受講にあたってのサポート

Q46 留学希望理由

（Q45S1、Q45S2のいずれ

かで１、２、５を選択した人

のSQ）

Q47 留学希望期間

（Q45S1、Q45S2のいずれ

かで、１、２、５を選択した人

のSQ）

Q48 就職活動時期

Q44S10 【支援の利用】心の悩みや心

配事を専門的な立場から支

援してくれる相談窓口

Q45S1 【留学希望】海外（現地）に

留学したい

Q45S2 【留学希望】オンラインで留学

したい
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 進路が決定（内定）している 18.1 16.5 20.3 19.4 18.5 20.5 2.5 1.9 3.3 69.8

2 進路が内定しているが、より希望する進路の実現に向けて準備・活動

を継続している
1.9 2.5 3.7 4.3 5.0 3.6 2.3 4.0 6.2 4.8

3 進路は内定しておらず、希望進路の実現に向けて準備・活動中である 31.4 23.9 19.3 21.8 23.0 20.5 11.1 17.6 46.7 12.0

4 希望進路について、検討中である 31.9 36.3 34.7 30.3 28.7 32.2 40.4 44.2 29.2 7.4

5 希望進路について、まだ考えていない 16.8 20.8 22.0 24.1 24.8 23.3 43.6 32.3 14.6 5.9

1 半日や1日のもの（1dayインターンシップ) 23.6 22.2 25.4 5.0 6.0 40.3 43.2

2 2～3日のもの 8.1 7.8 8.5 2.7 2.6 12.8 14.4

3 4～5日のもの 4.7 5.0 4.3 2.3 3.8 5.8 6.8

4 1週間程度のもの 4.1 4.8 3.4 2.5 3.7 5.4 4.8

5 2週間程度のもの 2.1 2.2 1.9 1.8 1.1 3.3 2.0

6 1か月程度のもの 1.1 1.4 0.7 1.0 1.1 1.1 1.2

7 1か月を超えるもの 1.9 1.7 2.2 1.0 1.9 2.3 2.4

8 インターンシップに参加したことはない 64.3 63.9 64.8 85.5 81.7 46.6 43.5

1 民間企業（正社員） 57.7 60.9 59.4 58.0 60.8 3.8 15.0 20.6 64.4

2 公務員（正規職員） 8.0 9.2 8.6 8.0 9.3 11.5 20.0 2.9 8.5

3 教員・医師・弁護士などの専門職 12.5 9.1 10.5 6.8 14.4 34.6 40.0 29.4 7.9

4 自営業 0.9 1.1 0.9 1.5 0.3 7.7 0.0 2.9 0.6

5 契約・派遣社員、アルバイト 0.9 1.3 1.1 1.5 0.8 3.8 0.0 8.8 0.7

6 NPO・NGOなど非営利組織 0.6 0.7 1.6 1.2 2.1 7.7 5.0 0.0 1.4

7 現在の大学の大学院に進学 13.3 11.6 11.6 16.7 6.2 3.8 10.0 20.6 11.5

8 他大学の大学院に進学 3.1 2.7 2.4 3.2 1.5 3.8 5.0 0.0 2.4

9 他大学・専門学校に再入学・編入 0.9 0.5 0.8 0.5 1.0 3.8 0.0 2.9 0.6

10 海外の大学に留学 0.1 0.5 0.4 0.5 0.3 0.0 0.0 2.9 0.3

11 資格取得、公務員・専門職試験受験の学習に専念 0.4 0.6 1.1 1.2 1.0 15.4 0.0 2.9 0.6

12 その他 1.6 1.9 1.6 1.0 2.3 3.8 5.0 5.9 1.3

1 民間企業 59.0 53.5 53.2 55.0 50.9 45.2 54.0 61.3 40.8

2 公務員 32.9 29.0 26.9 26.8 27.1 32.8 34.1 21.2 14.0

3 教員・医師・弁護士などの専門職 22.8 21.0 22.7 19.2 26.7 27.7 23.0 18.1 26.0

4 自営業 4.7 4.7 5.0 5.7 4.1 5.6 6.2 2.8 7.6

5 NPO・NGOなど非営利組織 4.5 3.6 4.9 4.4 5.5 5.8 5.5 3.9 4.8

6 現在の大学の大学院に進学 12.9 10.9 10.7 12.9 8.1 13.0 11.2 8.3 12.4

7 他大学の大学院に進学 11.6 9.8 8.3 9.8 6.5 12.3 9.7 4.8 7.2

8 他大学・専門学校に再入学・編入 1.8 1.9 1.7 1.7 1.7 1.6 1.6 0.8 4.8

9 海外の大学に留学 3.1 2.3 2.4 2.2 2.5 2.9 2.4 2.1 2.0

10 資格取得、公務員・専門職試験受験の学習に専念 6.1 4.3 6.5 6.3 6.8 8.5 5.8 5.2 8.8

11 その他 3.0 2.9 1.9 1.8 2.1 1.6 1.8 1.7 4.0

1 知っていて理解している 28.5 23.7 22.1 25.5 27.4 22.9 23.1 21.3

2 知っているが理解はしていない 32.6 33.4 36.2 30.1 35.5 34.8 31.2 32.1

3 知らない 38.9 42.9 41.7 44.4 37.1 42.3 45.7 46.6

1 知っていて理解している 22.6 23.0 22.0 24.1 30.8 21.5 21.6 17.8

2 知っているが理解はしていない 30.4 30.9 33.9 27.4 33.4 33.0 27.9 29.4

3 知らない 47.0 46.1 44.1 48.5 35.8 45.5 50.4 52.8

1 知っていて理解している 24.1 25.0 24.9 25.1 30.8 24.2 22.4 22.4

2 知っているが理解はしていない 29.6 28.7 30.7 26.3 29.4 30.3 27.9 27.1

3 知らない 46.2 46.4 44.4 48.7 39.8 45.5 49.7 50.5

1 知っていて理解している 15.2 17.6 19.0 16.0 21.6 17.5 17.0 14.4

2 知っているが理解はしていない 25.5 24.8 28.0 21.1 25.9 27.2 23.5 22.8

3 知らない 59.3 57.6 53.1 62.9 52.5 55.4 59.6 62.9

Q52 希望する進路

（Q49で、２，３、４を選択

した人のSQ）

Q53S1 【ポリシーの認知】大学の理

念・建学の精神

Q53S2 【ポリシーの認知】学部・学科

のアドミッション・ポリシー

Q49 進路決定状況

Q50 インターンシップ期間

Q51 進路内定先

（Q49で、１を選択した人の

SQ）

Q53S3 【ポリシーの認知】学部・学科

のカリキュラム・ポリシー

Q53S4 【ポリシーの認知】学部・学科

のディプロマ・ポリシー
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第4回大学生の学習・生活実態調査（ベネッセ教育総合研究所、2021年）

第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とても満足している 26.1 17.5 15.6 15.3 15.4 15.1 21.0 13.5 14.7 11.9

2 まあ満足している 49.9 50.3 45.8 47.9 45.3 50.8 47.4 44.0 47.5 52.5

3 どちらでもない 10.0 16.2 19.0 19.0 20.8 16.9 16.2 19.9 19.5 20.6

4 あまり満足していない 9.7 10.5 12.3 9.6 9.4 9.7 8.2 9.9 10.2 9.9

5 全く満足していない 3.1 3.5 4.1 3.4 3.7 3.1 2.5 4.7 4.4 2.1

6 判断できない 1.1 1.9 3.3 4.8 5.3 4.3 4.7 8.1 3.7 3.0

1 とても満足している 12.0 7.3 7.3 9.4 10.5 8.0 11.4 7.9 9.7 8.5

2 まあ満足している 37.5 29.9 30.7 33.6 33.5 33.6 33.6 32.5 33.2 35.0

3 どちらでもない 24.8 32.6 32.8 29.4 29.4 29.4 27.6 29.7 31.0 29.3

4 あまり満足していない 10.4 12.6 13.0 12.1 12.0 12.3 7.6 10.7 15.0 15.3

5 全く満足していない 4.2 5.1 5.1 4.0 4.2 3.7 2.3 3.9 4.6 5.2

6 判断できない 11.2 12.5 11.1 11.5 10.3 12.9 17.5 15.4 6.5 6.6

1 とても満足している 6.2 10.9 12.7 8.8 13.2 10.9 10.7 8.8

2 まあ満足している 22.0 26.2 26.1 26.4 28.3 26.4 25.6 24.5

3 どちらでもない 32.1 28.9 29.6 28.1 27.4 28.6 29.3 30.4

4 あまり満足していない 15.8 13.1 12.0 14.5 10.3 12.3 14.7 15.2

5 全く満足していない 8.6 7.4 7.2 7.5 5.3 7.1 7.9 9.2

6 判断できない 15.5 13.5 12.4 14.8 15.5 14.7 11.8 11.8

1 とても満足している 6.6 12.1 14.3 9.4 14.6 10.0 13.0 10.7

2 まあ満足している 27.1 30.4 30.2 30.7 33.9 29.6 29.7 28.5

3 どちらでもない 32.5 29.2 28.3 30.4 25.2 30.6 28.9 32.3

4 あまり満足していない 15.5 11.1 11.7 10.4 9.3 10.5 12.8 11.9

5 全く満足していない 6.6 5.0 4.8 5.3 2.9 4.8 5.3 7.0

6 判断できない 11.7 12.1 10.8 13.7 14.1 14.5 10.3 9.6

1 とても満足している 11.8 9.5 10.1 13.7 14.9 12.3 14.7 12.9 15.6 11.5

2 まあ満足している 41.3 38.2 32.4 38.8 37.3 40.7 39.7 37.8 36.2 41.6

3 どちらでもない 24.9 30.2 30.5 25.9 25.7 26.2 25.3 26.4 24.7 27.3

4 あまり満足していない 14.6 13.1 15.1 12.5 12.7 12.2 10.9 12.7 14.4 11.9

5 全く満足していない 5.3 5.3 6.5 4.5 4.8 4.1 3.6 4.5 5.1 4.8

6 判断できない 2.1 3.6 5.4 4.6 4.6 4.5 5.8 5.7 4.0 2.8

1 とても満足している 5.8 8.3 9.2 7.3 9.3 7.7 8.5 7.9

2 まあ満足している 23.7 29.1 28.7 29.7 32.7 26.4 28.0 29.5

3 どちらでもない 33.2 30.6 29.8 31.7 29.9 30.0 30.6 32.2

4 あまり満足していない 18.0 14.8 14.6 15.0 11.3 15.6 16.0 16.2

5 全く満足していない 12.6 7.8 8.6 6.9 4.7 8.1 9.4 8.9

6 判断できない 6.8 9.3 9.2 9.4 12.1 12.2 7.5 5.3

1 とても満足している 8.9 7.4 6.9 9.9 10.4 9.4 11.3 9.4 10.4 8.6

2 まあ満足している 40.6 37.3 31.5 38.2 36.7 39.9 41.8 35.3 36.7 39.0

3 どちらでもない 25.9 30.6 34.0 28.8 28.3 29.3 26.6 29.2 28.8 30.5

4 あまり満足していない 16.8 15.9 15.5 12.9 13.5 12.2 10.6 13.4 14.3 13.4

5 全く満足していない 6.0 5.9 7.1 5.5 6.5 4.3 4.8 6.0 5.6 5.6

6 判断できない 1.8 2.9 5.1 4.7 4.7 4.7 4.9 6.7 4.3 2.9

1 とても満足している 11.9 12.2 9.5 12.9 13.0 12.7 14.6 10.2 12.3 14.3

2 まあ満足している 52.2 51.0 41.6 42.7 39.9 45.9 45.2 40.7 42.1 42.6

3 どちらでもない 20.5 21.4 28.6 23.1 24.6 21.3 20.6 23.4 24.3 24.1

4 あまり満足していない 10.9 9.9 12.3 12.4 12.7 11.9 11.3 14.2 11.8 12.1

5 全く満足していない 3.6 4.2 5.3 6.3 6.9 5.5 4.9 7.3 7.7 5.2

6 判断できない 1.0 1.3 2.8 2.8 2.8 2.7 3.3 4.3 1.7 1.7

1 とても充実している 19.3 17.1 17.1 17.1 20.5 11.7 18.0 18.2

2 まあ充実している 60.4 58.4 56.7 60.3 58.0 55.8 57.1 62.6

3 あまり充実していない 16.4 18.6 19.0 18.2 16.3 23.7 19.7 14.9

4 全く充実していない 3.9 5.9 7.2 4.3 5.2 8.8 5.1 4.3

Q54S2 【設備・支援の満足度】進路

支援の体制（就職セミナーや

ガイダンスなど）

Q54S3 【設備・支援の満足度】経済

的支援の体制（奨学金制度

や授業料免除制度など）

Q54S4 【設備・支援の満足度】資格

試験や語学への支援（特別

講座や説明会など）

Q54S1 【設備・支援の満足度】施設・

設備（図書館、ラーニングコモ

ンズ、インターネットの利用な

ど）

Q54S8 【設備・支援の満足度】大学

生活を総合的に判断して

Q55S1 【充実度】大学全体

Q54S5 【設備・支援の満足度】教員

（専門性の高さやよい影響を

受けるなど）

Q54S6 【設備・支援の満足度】職員

（教務窓口での対応など）

Q54S7 【設備・支援の満足度】授業・

教育システム（教育内容やカ

リキュラムなど）
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第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とても充実している 19.9 21.5 20.1 23.1 8.1 29.0 27.4

2 まあ充実している 53.0 46.0 44.8 47.3 36.5 49.5 52.0

3 あまり充実していない 21.6 22.3 23.8 20.5 36.0 15.5 15.3

4 全く充実していない 5.6 10.3 11.3 9.1 19.5 6.0 5.3

1 とても充実している 21.1 19.1 18.3 20.2 15.3 12.2 29.9

2 まあ充実している 54.1 48.7 48.0 49.5 51.5 43.8 50.7

3 あまり充実していない 19.7 22.5 21.9 23.3 23.3 30.6 13.7

4 全く充実していない 5.1 9.6 11.8 7.0 9.9 13.3 5.7

1 とても充実している 24.0 16.5 17.2 15.7 17.9 15.1

2 まあ充実している 53.6 48.6 47.8 49.6 52.0 45.2

3 あまり充実していない 17.5 26.6 26.4 26.8 22.8 30.4

4 全く充実していない 5.0 8.3 8.6 7.9 7.3 9.3

1 とても充実している 26.4 19.8 19.9 19.6 19.8

2 まあ充実している 46.6 47.8 45.8 50.2 47.8

3 あまり充実していない 21.1 23.5 24.4 22.4 23.5

4 全く充実していない 6.0 8.9 9.9 7.8 8.9

1 とても実感する 18.7 16.0 15.7 16.3 14.2 10.8 17.7 21.1

2 まあ実感する 54.9 55.5 54.0 57.2 56.2 49.7 57.0 59.1

3 あまり実感しない 21.7 21.7 21.6 21.8 24.5 29.0 19.0 14.2

4 全く実感しない 4.8 6.9 8.8 4.7 5.1 10.6 6.2 5.6

1 とても実感する 14.9 15.3 15.9 14.6 8.5 19.1 18.2

2 まあ実感する 43.5 44.2 42.1 46.7 35.4 47.0 50.2

3 あまり実感しない 34.0 29.8 30.1 29.5 39.3 26.1 24.2

4 全く実感しない 7.6 10.6 11.9 9.1 16.8 7.8 7.4

1 とても実感する 17.2 16.0 15.7 16.2 14.0 12.9 21.0

2 まあ実感する 48.7 48.0 46.4 49.9 48.9 44.1 51.1

3 あまり実感しない 27.8 26.5 27.0 26.0 26.9 32.4 20.4

4 全く実感しない 6.3 9.4 10.8 7.8 10.3 10.6 7.5

1 とても実感する 24.0 18.2 19.3 17.0 19.9 16.6

2 まあ実感する 51.5 49.5 46.2 53.4 51.1 47.9

3 あまり実感しない 19.4 23.5 25.1 21.5 20.6 26.4

4 全く実感しない 5.2 8.8 9.3 8.1 8.4 9.1

1 とても実感する 29.7 24.9 24.8 25.1 24.9

2 まあ実感する 47.7 46.8 44.2 50.0 46.8

3 あまり実感しない 16.5 20.3 22.3 17.9 20.3

4 全く実感しない 6.1 8.0 8.8 7.0 8.0

1 とてもあてはまる 16.3 16.8 15.4 18.4 17.4 15.3 16.7 17.7

2 あてはまる 25.1 35.6 36.6 34.4 34.8 34.6 35.3 37.7

3 まああてはまる 34.2 30.3 30.4 30.1 31.0 31.2 27.7 31.0

4 あまりあてはまらない 16.4 11.1 11.0 11.1 11.3 11.6 11.7 9.5

5 あてはまらない 4.1 3.2 3.4 3.0 2.5 3.7 4.6 2.0

6 全くあてはまらない 3.9 3.1 3.3 2.9 2.9 3.5 4.0 2.0

1 とてもあてはまる 10.7 11.5 12.8 10.0 12.7 9.9 12.2 11.3

2 あてはまる 23.3 26.9 26.7 27.1 25.7 24.2 28.2 29.4

3 まああてはまる 32.1 29.4 30.0 28.6 30.3 29.6 27.1 30.6

4 あまりあてはまらない 23.6 21.5 19.9 23.5 21.3 25.1 20.7 19.0

5 あてはまらない 5.7 6.2 6.1 6.3 5.5 6.6 6.7 5.9

6 全くあてはまらない 4.6 4.5 4.4 4.6 4.5 4.7 5.1 3.8

Q55S2 【充実度】１年生

（２、３，４年生のみ）

Q56S1 【成長実感】大学全体

Q56S2 【成長実感】１年生

（２、３，４年生のみ）

Q56S3 【成長実感】２年生

（２，３，４年生のみ）

Q55S3 【充実度】２年生

（２，３，４年生のみ）

Q55S4 【充実度】３年生

（３，４年生のみ）

Q55S5 【充実度】４年生

（４年生のみ）

Q57S2 【生活の様子】これからの人生

に自分なりの見通しを持ってい

る

Q56S4 【成長実感】３年生

（３，４年生のみ）

Q56S5 【成長実感】４年生

（４年生のみ）

Q57S1 【生活の様子】これまでの人生

で真剣に打ち込んだり、困難

を乗り越えた経験を、今の自

分の糧にしている
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第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもあてはまる 10.8 14.7 15.8 13.5 14.5 13.8 15.4 15.3

2 あてはまる 22.7 29.6 30.5 28.5 29.0 26.7 30.0 32.8

3 まああてはまる 36.8 32.1 29.8 34.7 31.1 33.6 33.4 30.2

4 あまりあてはまらない 21.2 16.6 16.5 16.7 19.1 17.6 13.9 15.8

5 あてはまらない 5.3 4.4 4.5 4.2 4.0 5.0 4.5 4.1

6 全くあてはまらない 3.2 2.6 2.8 2.4 2.3 3.4 2.9 1.8

1 とてもあてはまる 11.4 19.4 21.5 16.9 21.9 15.6 19.6 20.5

2 あてはまる 23.1 27.7 27.3 28.1 23.7 29.0 29.0 29.0

3 まああてはまる 36.2 30.3 29.4 31.3 32.3 29.2 28.9 30.6

4 あまりあてはまらない 21.1 15.9 14.9 17.1 15.8 17.7 14.8 15.2

5 あてはまらない 5.0 4.5 4.3 4.8 4.4 5.5 5.3 2.9

6 全くあてはまらない 3.3 2.2 2.6 1.7 1.9 2.9 2.3 1.7

1 とてもあてはまる 12.6 15.0 15.7 14.2 15.0 13.8 14.1 17.2

2 あてはまる 23.0 27.7 28.0 27.3 26.1 26.6 28.5 29.5

3 まああてはまる 34.8 33.7 32.7 34.9 34.1 34.1 33.7 32.9

4 あまりあてはまらない 21.1 16.0 15.9 16.1 17.4 17.0 15.3 14.4

5 あてはまらない 5.0 5.0 4.8 5.1 4.9 5.0 5.3 4.6

6 全くあてはまらない 3.5 2.6 2.9 2.3 2.4 3.5 3.1 1.6

1 とてもあてはまる 12.7 13.1 14.5 11.5 15.2 10.8 12.7 13.8

2 あてはまる 26.1 27.8 27.6 27.9 28.6 25.9 27.4 29.2

3 まああてはまる 35.6 34.2 32.3 36.4 33.5 34.6 32.8 35.9

4 あまりあてはまらない 17.7 16.9 17.1 16.8 14.7 19.3 18.8 14.8

5 あてはまらない 4.7 5.5 5.9 4.9 5.1 6.9 5.5 4.3

6 全くあてはまらない 3.2 2.5 2.6 2.5 2.8 2.5 2.8 2.0

1 とてもあてはまる 14.6 12.9 11.9 14.1 14.6 11.0 13.7 12.5

2 あてはまる 24.0 24.1 24.4 23.7 23.2 23.6 23.2 26.4

3 まああてはまる 28.9 27.0 27.2 26.8 28.5 26.5 27.4 25.8

4 あまりあてはまらない 21.5 22.8 22.5 23.0 22.3 23.7 22.5 22.6

5 あてはまらない 6.3 8.4 8.9 7.9 6.9 9.8 8.4 8.5

6 全くあてはまらない 4.7 4.8 5.0 4.4 4.5 5.5 4.8 4.2

1 とてもあてはまる 17.0 15.3 16.4 14.1 16.4 14.5 16.2 14.3

2 あてはまる 23.4 24.5 25.9 23.0 23.2 25.9 24.1 25.0

3 まああてはまる 29.3 27.3 28.5 25.9 29.6 27.3 25.8 26.7

4 あまりあてはまらない 20.1 21.7 19.5 24.2 20.7 19.1 23.2 23.7

5 あてはまらない 6.4 7.1 5.9 8.4 6.3 8.5 6.1 7.4

6 全くあてはまらない 3.7 4.0 3.8 4.3 3.9 4.7 4.7 3.0

1 とてもあてはまる 24.3 24.3 21.5 27.5 25.2 23.0 23.1 25.8

2 あてはまる 27.5 30.8 30.7 31.0 32.4 28.9 30.7 31.3

3 まああてはまる 30.6 28.7 28.7 28.6 27.4 28.6 30.5 28.1

4 あまりあてはまらない 12.4 10.6 11.9 9.0 10.6 12.8 10.1 8.8

5 あてはまらない 2.8 3.8 4.8 2.6 2.9 4.6 3.5 4.1

6 全くあてはまらない 2.4 1.9 2.4 1.3 1.5 2.1 2.1 1.8

1 とてもあてはまる 18.1 16.7 16.6 16.8 18.4 16.0 16.8 15.5

2 あてはまる 28.1 29.4 28.3 30.7 29.3 29.0 28.7 30.7

3 まああてはまる 33.3 34.0 33.6 34.5 33.9 33.0 33.8 35.6

4 あまりあてはまらない 13.9 13.1 13.6 12.6 12.3 15.3 13.2 11.5

5 あてはまらない 3.5 4.1 4.8 3.3 4.1 3.5 4.8 4.0

6 全くあてはまらない 2.9 2.6 3.2 2.0 2.0 3.2 2.7 2.6

Q57S3 【生活の様子】目に見える成

果が期待できなくても、全力で

取り組むようにしている

Q57S4 【生活の様子】苦手なことや困

難なことでも、自分にとって大

事だと思うことなら、積極的に

挑戦している

Q57S8 【生活の様子】時間を忘れるく

らい没頭して打ち込んでいるこ

とがある

Q57S9 【生活の様子】自分を支えてく

れる周囲に心から感謝してい

る

Q57S10 【生活の様子】ときには厳しい

忠告をくれる人を大切にしてい

る

Q57S5 【生活の様子】未来の可能性

を信じて、今やるべきことを精

一杯実行している

Q57S6 【生活の様子】自分の長所・

短所や適性を知っている

Q57S7 【生活の様子】尊敬できる人

や目標にしている人がいる
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第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもあてはまる 8.5 8.5 8.5 8.4 8.7 9.1 7.9

2 あてはまる 16.9 17.3 16.5 17.6 16.4 17.3 16.5

3 まああてはまる 25.6 25.0 26.3 24.2 26.9 24.2 27.2

4 あまりあてはまらない 25.0 26.4 23.3 26.4 24.2 23.4 26.0

5 あてはまらない 13.8 13.2 14.5 14.1 13.9 14.4 12.9

6 全くあてはまらない 10.2 9.5 10.9 9.4 9.9 11.7 9.6

1 とてもあてはまる 4.7 5.5 3.8 5.1 4.7 5.7 3.3

2 あてはまる 11.8 13.8 9.5 12.5 11.2 12.0 11.6

3 まああてはまる 19.2 21.1 17.0 18.5 20.5 18.6 19.2

4 あまりあてはまらない 22.6 24.8 20.1 20.2 23.0 23.2 24.2

5 あてはまらない 17.0 16.5 17.6 19.1 17.2 16.0 15.7

6 全くあてはまらない 24.6 18.3 32.1 24.5 23.6 24.4 26.0

1 とてもあてはまる 6.5 6.9 6.0 7.3 6.8 6.5 5.2

2 あてはまる 13.5 14.9 11.8 14.0 13.1 13.3 13.5

3 まああてはまる 22.8 23.4 22.0 21.7 25.9 21.5 21.9

4 あまりあてはまらない 27.3 26.9 27.7 27.7 26.7 27.4 27.3

5 あてはまらない 16.8 15.8 18.0 16.2 16.8 17.5 16.9

6 全くあてはまらない 13.2 12.2 14.4 13.1 10.8 13.8 15.2

1 とてもあてはまる 8.7 8.4 9.0 8.7 10.4 9.8 5.8

2 あてはまる 16.2 16.8 15.6 16.7 17.0 15.9 15.3

3 まああてはまる 25.6 24.6 26.8 25.8 26.0 26.3 24.3

4 あまりあてはまらない 23.3 23.6 22.9 23.9 22.5 21.3 25.4

5 あてはまらない 14.9 15.6 14.0 14.1 13.8 15.3 16.3

6 全くあてはまらない 11.3 11.0 11.8 10.9 10.4 11.3 12.8

1 とてもあてはまる 21.5 17.8 25.8 23.7 26.1 23.8 12.4

2 あてはまる 23.5 23.1 24.1 22.9 26.6 26.2 18.4

3 まああてはまる 26.6 27.6 25.5 28.4 25.4 25.1 27.6

4 あまりあてはまらない 15.5 17.6 13.1 14.8 13.6 14.3 19.4

5 あてはまらない 7.4 8.3 6.4 6.1 5.8 6.0 11.8

6 全くあてはまらない 5.4 5.6 5.2 4.1 2.5 4.7 10.3

1 とてもあてはまる 14.0 11.8 16.6 15.4 14.5 15.8 10.4

2 あてはまる 22.7 21.8 23.7 23.9 23.6 24.7 18.5

3 まああてはまる 31.6 32.3 30.9 31.2 33.6 31.0 30.7

4 あまりあてはまらない 19.3 20.3 18.1 18.4 17.7 18.4 22.7

5 あてはまらない 8.0 8.6 7.3 7.1 7.6 6.3 11.0

6 全くあてはまらない 4.4 5.2 3.4 4.0 3.1 3.7 6.7

1 とてもあてはまる 16.4 13.7 19.5 15.7 17.3 18.9 13.7

2 あてはまる 21.9 21.2 22.7 22.3 22.5 23.1 19.7

3 まああてはまる 27.5 26.2 29.1 27.4 27.9 27.4 27.4

4 あまりあてはまらない 19.6 21.6 17.4 19.7 20.3 17.7 20.9

5 あてはまらない 8.8 10.0 7.3 9.8 7.7 7.3 10.4

6 全くあてはまらない 5.8 7.3 4.0 5.1 4.4 5.6 8.0

1 とてもあてはまる 14.1 12.9 13.7 11.9 12.9 11.5 13.6 13.4

2 まああてはまる 62.9 59.1 55.9 62.8 59.8 55.8 59.8 60.8

3 あまりあてはまらない 19.6 22.6 24.5 20.4 22.6 26.5 21.1 20.2

4 全くあてはまらない 3.5 5.5 6.0 4.9 4.7 6.2 5.4 5.6

1 とてもあてはまる 14.1 14.2 15.2 12.9 16.0 12.3 14.1 14.3

2 まああてはまる 61.6 55.8 52.4 59.9 58.0 55.5 52.9 57.0

3 あまりあてはまらない 21.3 23.9 25.3 22.4 20.7 26.0 25.9 23.2

4 全くあてはまらない 3.0 6.1 7.1 4.8 5.3 6.2 7.2 5.5

Q57S14 【生活の様子】大学生活で打

ち込むものがない

Q57S15 【生活の様子】卒業後の進路

が不安だ

Q57S16 【生活の様子】やるべきことが

多くて余裕がない

Q57S11 【生活の様子】授業に出る気

がしない

Q57S12 【生活の様子】授業の課題を

提出しないことがある

Q57S13 【生活の様子】大学の中に自

分の居場所がないと感じる

Q57S17 【生活の様子】気分が落ち込

む

Q58S1 【困難への対処】状況の変化

を柔軟に受け入れながら対処

する

Q58S2 【困難への対処】解決に必要

な知識や技能を身につける
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第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもあてはまる 19.8 20.7 20.7 20.6 21.5 19.5 20.2 21.4

2 まああてはまる 51.0 47.9 46.3 49.7 46.5 45.8 49.6 49.7

3 あまりあてはまらない 24.5 24.7 25.5 23.8 26.1 27.0 22.5 23.4

4 全くあてはまらない 4.7 6.7 7.5 5.8 5.9 7.8 7.8 5.5

1 とてもあてはまる 18.4 24.1 26.6 21.1 27.3 20.0 24.9 24.2

2 まああてはまる 59.3 56.0 53.4 59.0 54.0 59.1 54.0 56.8

3 あまりあてはまらない 19.1 16.4 16.0 17.0 15.1 17.7 17.3 15.6

4 全くあてはまらない 3.2 3.5 4.0 2.8 3.6 3.2 3.8 3.3

1 とてもあてはまる 13.4 18.5 20.2 16.5 18.7 16.7 19.3 19.1

2 まああてはまる 57.7 54.4 53.1 56.1 53.2 54.0 53.1 57.5

3 あまりあてはまらない 25.1 22.6 22.0 23.3 23.6 24.8 22.5 19.5

4 全くあてはまらない 3.8 4.5 4.8 4.2 4.6 4.5 5.1 3.9

1 とてもあてはまる 32.2 28.2 27.5 29.1 29.2 26.3 28.5 29.0

2 まああてはまる 52.7 53.3 52.1 54.9 53.5 55.1 52.3 52.5

3 あまりあてはまらない 12.9 14.6 16.2 12.9 13.0 15.3 15.1 15.1

4 全くあてはまらない 2.2 3.8 4.3 3.2 4.3 3.3 4.1 3.4

1 とてもそう思う 22.2 18.2 17.2 19.4 16.8 17.7 20.5 17.8

2 まあそう思う 38.8 39.4 40.5 38.1 38.3 41.0 40.0 38.2

3 あまりそう思わない 29.3 29.6 30.1 29.0 31.9 28.9 27.8 29.8

4 全くそう思わない 9.7 12.8 12.2 13.6 13.0 12.3 11.7 14.2

1 とてもそう思う 22.9 28.4 27.9 29.1 29.8 27.5 29.3 27.1

2 まあそう思う 45.6 44.8 45.3 44.2 44.6 43.9 44.4 46.2

3 あまりそう思わない 24.4 20.2 20.2 20.3 19.9 22.6 18.3 20.2

4 全くそう思わない 7.1 6.5 6.6 6.5 5.7 5.9 8.0 6.6

1 とてもそう思う 10.0 10.4 11.6 9.0 11.5 9.5 11.8 8.7

2 まあそう思う 25.9 24.6 27.0 21.8 28.1 24.2 23.0 23.3

3 あまりそう思わない 37.0 34.7 35.3 34.0 35.0 37.3 31.6 34.8

4 全くそう思わない 27.1 30.3 26.0 35.2 25.3 29.0 33.6 33.2

1 とてもそう思う 28.2 31.2 28.0 34.9 33.8 28.8 32.9 29.3

2 まあそう思う 52.2 50.6 49.7 51.6 50.0 50.0 51.0 51.1

3 あまりそう思わない 15.8 14.5 17.7 10.7 12.0 17.5 13.1 15.3

4 全くそう思わない 3.8 3.8 4.6 2.8 4.2 3.7 3.0 4.3

1 とてもそう思う 9.8 14.3 17.0 11.2 15.8 14.4 15.3 11.8

2 まあそう思う 27.1 28.6 33.3 23.0 29.2 27.5 27.3 30.3

3 あまりそう思わない 44.5 40.5 37.5 44.0 39.2 42.1 39.2 41.5

4 全くそう思わない 18.7 16.6 12.3 21.7 15.8 16.0 18.2 16.4

1 とてもそう思う 38.9 36.7 34.4 39.3 38.5 37.3 34.5 36.3

2 まあそう思う 45.6 46.7 46.2 47.4 45.7 44.5 48.1 48.6

3 あまりそう思わない 12.6 12.7 14.1 10.9 12.5 13.6 13.6 11.0

4 全くそう思わない 2.9 4.0 5.3 2.4 3.3 4.6 3.8 4.2

1 とてもそう思う 18.1 18.5 18.9 18.2 19.6 19.0 18.8 16.8

2 まあそう思う 48.3 45.5 44.4 46.7 46.2 43.5 44.5 47.7

3 あまりそう思わない 26.1 26.9 26.8 27.1 25.4 29.5 26.0 26.8

4 全くそう思わない 7.5 9.1 9.9 8.1 8.8 8.1 10.7 8.7

1 とてもそう思う 6.1 7.1 9.1 4.9 8.3 8.1 6.6 5.4

2 まあそう思う 26.0 26.3 27.4 24.9 27.4 26.9 25.6 25.3

3 あまりそう思わない 47.9 47.3 43.1 52.2 46.6 45.6 47.7 49.4

4 全くそう思わない 20.0 19.3 20.4 18.0 17.7 19.4 20.1 19.9

1 とてもそう思う 14.2 16.4 20.2 12.0 18.7 15.4 16.1 15.3

2 まあそう思う 50.4 53.7 49.7 58.5 52.4 53.5 54.1 54.9

3 あまりそう思わない 27.4 23.1 23.0 23.2 23.0 24.8 22.2 22.3

4 全くそう思わない 8.0 6.8 7.2 6.3 5.9 6.2 7.6 7.5

Q58S3 【困難への対処】周囲になるべ

く広く意見やアドバイスをあおぐ

Q58S4 【困難への対処】困難の原因

を分析し、自分なりの解決策

を考える

Q58S5 【困難への対処】解決に失敗

しても、改善策を講じて挑戦

する

Q59S3 【将来観】世界をフィールドに

活躍したい

Q59S4 【将来観】暮らしは人なみで

も、安定した仕事をしたい

Q59S5 【将来観】リスクを冒しても、常

に高い目標にチャレンジする仕

事をしたい

Q58S6 【困難への対処】行き詰まった

ときは適度に休息をとる

Q59S1 【将来観】地元で仕事や生活

をしたい

Q59S2 【将来観】地元を離れてもいい

が、日本国内で仕事や生活を

したい

Q59S9 【将来観】日本は成長・発展

を追求する社会が望ましい

Q59S6 【将来観】家族など身近な人

の幸せを大切に暮らしたい

Q59S7 【将来観】社会に貢献すること

を大切に暮らしたい

Q59S8 【将来観】日本の５０年後の

未来は明るい
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第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもそう思う 32.2 33.8 30.6 37.6 35.2 36.7 35.6 27.6

2 まあそう思う 46.8 45.8 45.5 46.1 44.1 45.5 44.9 48.7

3 あまりそう思わない 17.0 16.8 19.5 13.6 16.8 14.7 15.7 19.9

4 全くそう思わない 4.1 3.6 4.4 2.7 3.9 3.1 3.8 3.8

1 はい 61.2 72.7 73.3 72.0 68.8 71.3 70.4 80.3

2 いいえ 38.8 27.3 26.7 28.0 31.2 28.7 29.6 19.7

1 選挙があることを知らなかったため 3.7 5.8 7.4 4.0 6.5 3.7 6.6 6.4

2 投票に行く時間がなかったため 33.2 32.7 33.6 31.6 37.6 30.4 30.5 31.5

3 現在の居住地に住民票がなく、投票の場所が遠いため 42.9 28.5 22.7 35.0 29.8 32.8 27.9 21.2

4 自分ひとりが投票しても何も変わらないと感じたため 7.0 8.6 10.4 6.6 5.9 9.5 9.5 10.3

5 政治に関心が薄いため 18.6 23.4 24.9 21.8 16.8 24.0 24.3 32.0

6 誰に投票していいかわからないため 16.4 18.3 15.3 21.7 16.5 18.2 20.3 18.2

7 投票したい人がいないため 14.0 21.9 24.5 19.0 15.8 21.3 24.6 28.6

8 その他 2.8 1.2 0.7 1.9 2.2 1.7 0.3 0.5

1 Ａ 4.5 7.7 11.0 11.9 11.0 13.1 13.2 12.7 11.5 10.3

2 どちらかというとＡに近い 35.6 38.2 38.7 38.2 36.4 40.3 38.4 39.6 39.4 35.3

3 どちらかというとＢに近い 40.2 38.7 33.6 34.3 36.1 32.2 33.0 33.9 33.4 37.1

4 Ｂ 19.7 15.4 16.8 15.6 16.6 14.4 15.4 13.8 15.7 17.4

1 Ａ 6.4 9.1 14.6 21.3 20.7 21.9 21.3 22.2 21.0 20.5

2 どちらかというとＡに近い 35.4 39.9 43.2 40.2 39.0 41.6 39.4 40.8 38.9 41.6

3 どちらかというとＢに近い 42.7 37.9 30.2 28.3 29.6 26.8 29.3 26.2 30.8 27.1

4 Ｂ 15.5 13.1 12.0 10.2 10.6 9.7 10.0 10.8 9.2 10.9

1 Ａ 13.9 18.5 20.6 24.3 22.0 27.0 26.5 24.1 25.9 20.8

2 どちらかというとＡに近い 44.9 45.9 41.4 37.7 39.5 35.5 38.5 39.0 34.0 39.1

3 どちらかというとＢに近い 27.4 25.3 24.8 25.0 25.4 24.5 23.3 23.9 25.9 27.1

4 Ｂ 13.8 10.3 13.1 13.0 13.1 13.0 11.7 13.1 14.2 13.1

1 Ａ 6.9 8.1 11.7 11.9 11.4 12.1 11.7 13.2 9.8

2 どちらかというとＡに近い 31.3 30.5 28.4 31.6 24.6 28.1 30.1 27.7 27.5

3 どちらかというとＢに近い 42.5 41.0 41.2 40.1 42.6 40.2 41.4 41.6 41.7

4 Ｂ 19.4 20.4 18.7 16.4 21.4 19.6 16.8 17.5 21.0

1 Ａ 2.8 4.5 8.3 9.3 7.1 8.8 9.6 7.5 7.2

2 どちらかというとＡに近い 18.4 21.3 20.1 22.2 17.7 19.6 19.6 21.7 19.6

3 どちらかというとＢに近い 47.4 43.8 41.8 42.4 41.0 42.2 43.7 41.7 39.5

4 Ｂ 31.3 30.4 29.8 26.1 34.2 29.4 27.1 29.1 33.8

1 Ａ 21.7 21.9 19.0 25.3 22.7 22.7 23.6 18.6

2 どちらかというとＡに近い 32.6 32.0 33.4 30.3 31.2 31.3 31.4 33.9

3 どちらかというとＢに近い 29.3 29.7 31.1 28.1 28.4 29.7 29.4 31.4

4 Ｂ 16.4 16.4 16.5 16.3 17.7 16.3 15.6 16.1

1 Ａ 15.3 17.5 17.1 18.1 18.3 20.0 16.2 15.6

2 どちらかというとＡに近い 36.1 34.9 35.5 34.3 36.6 34.2 37.9 31.0

3 どちらかというとＢに近い 33.9 33.1 33.9 32.2 31.4 30.9 31.8 38.3

4 Ｂ 14.8 14.4 13.6 15.4 13.7 14.8 14.1 15.0

1 Ａ 11.0 18.6 18.8 18.5 18.1 20.9 19.2 16.4

2 どちらかというとＡに近い 42.8 45.2 46.7 43.5 45.1 46.0 44.6 45.1

3 どちらかというとＢに近い 37.8 29.1 28.1 30.4 28.9 27.1 28.7 31.9

4 Ｂ 8.3 7.0 6.5 7.6 7.9 6.1 7.5 6.6

1 おおむね偏差値65以上 16.5 14.5 15.3 13.5 14.5 13.9 14.0 15.6

2 おおむね偏差値55～64 39.7 38.7 36.7 41.1 41.2 37.3 38.6 37.7

3 おおむね偏差値45～54 29.6 31.1 31.6 30.5 29.5 32.0 31.6 31.3

4 おおむね偏差値44以下 6.7 7.6 8.1 7.1 7.4 7.4 7.9 8.0

5 わからない 7.5 8.1 8.3 7.7 7.5 9.4 8.0 7.4

Q59S10 【将来観】自分の将来に不安

を感じる

Q60 投票行動

Q62S3 【保護者との関係】_【A】資金

援助：【B】自分で準備

Q62S4 【保護者との関係】_【A】親か

ら言われる：【B】自分から言

う

Q62S5 【保護者との関係】_【A】進路

は保護者：【B】進路は自分

Q61 棄権理由

（Q60で２を選択した人の

SQ）

Q62S1 【保護者との関係】_【A】意見

に従う：【B】自分で決める

Q62S2 【保護者との関係】_【A】助け

てくれる：【B】自分で解決

Q63 大学偏差値

Q62S6 【保護者との関係】_【A】何か

と反抗：【B】反抗はない

Q62S7 【保護者との関係】_【A】甘い

方：【B】厳しい方

Q62S8 【保護者との関係】_【A】保護

者が解決：【B】保護者は見

守る
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第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもあてはまる 14.1 12.4 12.2 12.7 13.3 10.0 14.0 12.5

2 あてはまる 22.8 23.8 23.2 24.6 22.7 20.9 24.4 27.4

3 まああてはまる 29.0 29.6 31.9 26.8 30.7 29.2 29.0 29.3

4 あまりあてはまらない 22.2 19.5 19.2 19.8 18.4 22.7 17.8 18.9

5 あてはまらない 6.3 7.8 7.0 8.7 7.2 9.8 7.8 6.5

6 全くあてはまらない 5.5 6.9 6.5 7.3 7.7 7.5 7.0 5.4

1 とてもあてはまる 10.0 9.6 10.0 9.1 11.1 8.3 9.6 9.3

2 あてはまる 20.7 22.9 24.4 21.1 22.6 21.6 23.0 24.3

3 まああてはまる 31.7 31.2 30.9 31.5 29.6 30.6 31.0 33.5

4 あまりあてはまらない 26.3 22.8 21.7 24.0 23.5 24.9 21.7 21.0

5 あてはまらない 6.4 8.4 8.2 8.6 8.6 8.6 9.1 7.2

6 全くあてはまらない 4.7 5.2 4.9 5.5 4.7 5.8 5.5 4.8

1 とてもあてはまる 6.3 6.3 6.8 5.6 8.0 4.8 5.8 6.5

2 あてはまる 16.7 17.1 18.9 15.0 16.4 15.4 18.7 18.0

3 まああてはまる 28.2 28.9 30.1 27.4 27.4 29.7 26.7 31.7

4 あまりあてはまらない 33.5 29.7 28.1 31.5 29.8 30.8 30.0 28.0

5 あてはまらない 9.2 11.6 10.9 12.4 12.4 11.8 11.9 10.2

6 全くあてはまらない 6.1 6.5 5.2 7.9 6.0 7.4 6.9 5.5

1 とてもあてはまる 10.1 11.8 12.4 11.1 13.6 10.4 12.3 11.0

2 あてはまる 25.6 25.8 27.5 23.8 25.2 23.3 28.5 26.2

3 まああてはまる 35.3 35.7 34.6 36.9 36.1 35.8 33.5 37.4

4 あまりあてはまらない 19.9 17.4 17.3 17.4 16.1 19.9 15.7 17.7

5 あてはまらない 5.3 6.1 5.4 6.9 6.2 6.9 6.4 4.9

6 全くあてはまらない 3.7 3.2 2.7 3.8 2.8 3.8 3.6 2.7

1 とてもあてはまる 9.3 12.1 13.3 10.7 13.7 11.1 12.5 11.2

2 あてはまる 18.6 21.5 23.4 19.1 20.6 20.1 21.7 23.5

3 まああてはまる 29.4 27.7 29.5 25.6 26.7 27.2 27.8 29.2

4 あまりあてはまらない 25.0 22.9 21.2 24.9 22.1 24.2 22.1 23.2

5 あてはまらない 9.2 7.9 6.6 9.3 8.8 8.8 7.6 6.3

6 全くあてはまらない 8.5 7.9 5.9 10.3 8.1 8.6 8.2 6.7

1 とてもあてはまる 20.5 18.5 19.4 17.5 20.0 17.2 19.2 17.7

2 まああてはまる 47.0 45.0 42.9 47.4 47.4 44.5 43.3 44.7

3 どちらともいえない 22.3 22.6 24.4 20.4 20.8 23.8 22.8 22.9

4 あまりあてはまらない 7.7 11.1 10.4 11.8 9.3 12.0 11.3 11.5

5 全くあてはまらない 2.5 2.9 2.9 2.9 2.5 2.5 3.4 3.2

1 とてもあてはまる 21.0 19.3 20.3 18.1 21.0 17.4 20.0 18.8

2 まああてはまる 50.5 49.4 47.8 51.3 51.4 47.5 49.2 49.5

3 どちらともいえない 21.5 20.4 19.6 21.3 17.4 22.5 20.9 20.8

4 あまりあてはまらない 5.4 8.3 9.1 7.4 8.0 10.1 7.5 7.8

5 全くあてはまらない 1.5 2.6 3.3 1.9 2.3 2.5 2.5 3.2

1 とてもあてはまる 14.1 14.0 15.8 11.9 15.2 13.3 13.9 13.7

2 まああてはまる 45.3 43.5 41.3 46.1 42.5 42.3 42.4 47.0

3 どちらともいえない 27.6 25.3 25.2 25.3 24.9 25.5 25.3 25.3

4 あまりあてはまらない 10.2 13.1 12.9 13.3 13.9 13.9 14.0 10.6

5 全くあてはまらない 2.9 4.1 4.8 3.3 3.5 5.0 4.5 3.4

1 とてもあてはまる 11.5 12.3 12.9 11.7 12.9 11.0 14.1 11.4

2 まああてはまる 42.0 42.7 40.0 45.7 42.3 41.6 39.7 47.0

3 どちらともいえない 31.6 28.0 29.0 26.7 27.8 27.1 30.1 27.0

4 あまりあてはまらない 11.4 12.7 12.8 12.6 12.6 15.5 11.4 11.3

5 全くあてはまらない 3.5 4.3 5.2 3.3 4.4 4.8 4.8 3.3

Q64S1 【自己認識】私は，自分が何

になりたいかをはっきりと考えて

いる

Q64S2 【自己認識】私には人生で重

要なことがはっきりとわかってい

る

Q65S1 【意識・実態】自分の考え・意

見をもっている

Q65S2 【意識・実態】自分のことは自

分で判断する

Q65S3 【意識・実態】自分で決めたこ

とを行動にうつせる

Q64S3 【自己認識】私は，自分にま

とまりを感じている

Q64S4 【自己認識】私は，自分がど

んな人間であるのかを知ってい

る

Q64S5 【自己認識】私は，自分が好

きであるし，自分に誇りをもっ

ている

Q65S4 【意識・実態】自分の言動に

責任をもてる
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第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもあてはまる 17.0 20.6 18.1 23.5 19.8 19.5 21.7 21.4

2 まああてはまる 48.0 46.4 44.3 48.7 47.5 45.3 44.6 48.0

3 どちらともいえない 25.1 21.4 23.1 19.3 22.1 23.5 20.5 19.4

4 あまりあてはまらない 7.2 8.1 9.8 6.1 7.4 8.1 9.5 7.4

5 全くあてはまらない 2.6 3.6 4.6 2.3 3.2 3.6 3.7 3.8

1 とてもあてはまる 13.9 17.2 17.0 17.4 17.1 16.1 18.6 16.9

2 まああてはまる 46.9 47.3 42.6 52.7 46.4 46.9 47.2 48.5

3 どちらともいえない 27.8 23.6 26.3 20.6 24.2 23.9 22.4 24.1

4 あまりあてはまらない 8.8 8.8 10.4 7.0 9.1 10.5 8.6 7.1

5 全くあてはまらない 2.6 3.1 3.7 2.4 3.2 2.6 3.1 3.5

1 とてもあてはまる 14.7 17.3 16.7 18.0 16.9 15.4 17.9 18.8

2 まああてはまる 48.8 48.2 45.5 51.4 51.4 47.4 46.6 47.5

3 どちらともいえない 24.1 21.1 23.2 18.7 19.1 21.7 22.3 21.4

4 あまりあてはまらない 8.8 9.7 10.6 8.5 9.1 11.9 8.3 9.2

5 全くあてはまらない 3.7 3.7 4.0 3.3 3.5 3.5 4.8 3.0

1 とてもあてはまる 14.8 16.8 16.4 17.3 15.6 17.7 16.7 17.3

2 まああてはまる 44.7 46.6 45.2 48.2 49.2 44.4 46.2 46.5

3 どちらともいえない 28.2 23.0 23.1 22.9 21.3 24.4 23.8 22.6

4 あまりあてはまらない 9.0 9.9 11.0 8.6 10.7 10.2 9.3 9.3

5 全くあてはまらない 3.3 3.7 4.4 3.0 3.2 3.3 4.1 4.4

1 とてもあてはまる 15.1 13.2 15.6 10.4 15.0 11.4 13.5 12.8

2 まああてはまる 42.5 40.6 39.7 41.6 41.6 40.9 38.8 40.9

3 どちらともいえない 24.9 23.7 23.8 23.5 22.1 23.3 23.1 26.2

4 あまりあてはまらない 12.7 16.5 15.3 17.9 14.9 17.9 17.3 15.8

5 全くあてはまらない 4.8 6.1 5.7 6.6 6.3 6.4 7.4 4.3

1 とてもあてはまる 10.9 10.2 14.1 5.6 11.1 9.8 10.4 9.6

2 まああてはまる 30.6 29.4 30.9 27.7 32.9 29.2 26.9 28.7

3 どちらともいえない 28.3 27.5 27.3 27.7 27.4 26.5 27.1 29.1

4 あまりあてはまらない 19.8 21.3 17.8 25.4 17.9 22.9 21.6 22.8

5 全くあてはまらない 10.4 11.6 9.9 13.5 10.8 11.6 14.1 9.8

1 とてもあてはまる 10.2 11.1 9.1 12.5 8.1 10.9 9.2

2 まああてはまる 28.6 29.8 27.3 29.8 30.2 27.2 27.4

3 どちらともいえない 27.1 28.3 25.7 27.2 27.2 26.1 27.9

4 あまりあてはまらない 22.0 20.9 23.3 20.2 22.5 21.7 23.7

5 全くあてはまらない 12.1 10.0 14.6 10.4 12.0 14.2 11.8

1 とてもあてはまる 14.9 15.0 15.8 14.1 16.5 14.8 14.0 14.8

2 まああてはまる 39.4 40.1 38.3 42.2 40.9 40.2 39.6 39.8

3 どちらともいえない 26.3 23.4 24.0 22.7 21.7 22.3 25.6 23.9

4 あまりあてはまらない 14.3 15.9 15.8 15.9 14.9 16.2 15.3 17.0

5 全くあてはまらない 5.1 5.6 6.1 5.1 5.9 6.5 5.5 4.6

1 とてもあてはまる 10.6 12.0 12.3 11.6 13.7 9.5 12.2 12.4

2 まああてはまる 28.7 31.1 30.6 31.7 31.9 30.6 29.9 32.1

3 どちらともいえない 27.8 24.1 25.4 22.6 22.9 24.9 25.0 23.7

4 あまりあてはまらない 23.5 23.0 21.9 24.4 23.4 23.3 23.0 22.5

5 全くあてはまらない 9.4 9.8 9.8 9.8 8.1 11.7 9.9 9.3

1 とてもあてはまる 30.7 25.8 23.2 28.7 27.9 24.5 25.6 24.9

2 まああてはまる 17.6 18.8 20.3 17.0 15.1 19.4 21.3 19.4

3 どちらともいえない 15.6 17.0 19.7 13.9 16.2 17.4 16.1 18.4

4 あまりあてはまらない 13.7 17.5 17.8 17.1 16.7 17.4 16.8 19.0

5 全くあてはまらない 22.5 21.0 18.9 23.3 24.1 21.3 20.2 18.2

Q65S7 【意識・実態】周りの人と協力

して物事に取り組むことができ

る

Q65S8 【意識・実態】周りの人とよい

関係を維持することができる

Q65S9 【意識・実態】社会の出来事

に関心がある

Q65S5 【意識・実態】他人の気持ちを

思いやることができる

Q65S6 【意識・実態】相手の気持ちを

察して，適切な対応ができる

Q65S14 【意識・実態】自分の洗濯物

は自分で洗濯する

Q65S10 【意識・実態】日本の政治に

関心がある

Q65S11 【意識・実態】グローバルな社

会課題に関心がある

Q65S12 【意識・実態】自分の健康状

態に注意を払っている

Q65S13 【意識・実態】規則正しい生

活をする
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第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもあてはまる 14.4 15.0 13.8 16.5 15.8 15.0 15.6 13.6

2 まああてはまる 22.4 23.6 23.4 23.9 22.3 23.3 23.6 25.4

3 どちらともいえない 20.3 19.2 21.1 16.8 16.7 19.0 19.2 21.7

4 あまりあてはまらない 20.2 21.7 21.3 22.2 21.3 22.2 22.2 21.1

5 全くあてはまらない 22.9 20.5 20.3 20.6 23.9 20.5 19.4 18.1

1 とてもあてはまる 5.0 6.1 7.5 4.5 5.9 6.5 6.8 5.1

2 まああてはまる 11.0 11.6 14.0 8.9 10.2 11.6 13.7 11.1

3 どちらともいえない 13.9 14.3 16.2 12.0 12.8 13.8 14.5 16.2

4 あまりあてはまらない 11.8 14.0 14.9 12.9 14.2 14.9 12.1 14.7

5 全くあてはまらない 58.4 54.0 47.4 61.7 56.9 53.2 53.0 52.9

1 とてもあてはまる 3.2 4.7 5.9 3.2 4.2 5.7 5.0 3.7

2 まああてはまる 10.7 13.0 15.5 10.1 14.8 13.1 12.6 11.5

3 どちらともいえない 14.6 16.1 18.8 13.1 13.1 15.5 16.8 19.2

4 あまりあてはまらない 17.4 19.0 20.4 17.2 17.0 17.6 19.8 21.5

5 全くあてはまらない 54.1 47.2 39.4 56.4 50.9 48.1 45.8 44.0

1 とてもあてはまる 31.5 30.0 26.0 34.7 33.0 29.1 29.8 28.2

2 まああてはまる 39.4 39.3 40.3 38.2 38.6 38.2 40.5 39.9

3 どちらともいえない 19.2 18.1 20.2 15.7 16.5 19.1 17.3 19.7

4 あまりあてはまらない 6.5 9.0 9.7 8.1 8.6 8.6 9.7 8.9

5 全くあてはまらない 3.4 3.6 3.8 3.3 3.3 4.9 2.7 3.3

1 とてもあてはまる 19.7 19.8 18.1 21.8 22.5 18.9 19.8 18.1

2 まああてはまる 40.7 41.9 40.9 43.0 43.0 42.1 40.3 42.2

3 どちらともいえない 26.8 24.9 26.3 23.2 22.8 24.6 25.3 26.8

4 あまりあてはまらない 8.9 9.4 9.9 8.7 8.0 10.3 10.3 8.9

5 全くあてはまらない 3.8 4.0 4.7 3.3 3.8 4.1 4.4 4.0

1 とてもそう思う 17.1 13.1 14.8 11.1 15.5 11.0 12.9 12.9

2 まあそう思う 52.7 49.3 49.1 49.5 49.7 48.1 49.1 50.4

3 あまりそう思わない 23.2 26.9 25.7 28.4 26.1 29.1 25.8 26.7

4 全くそう思わない 7.1 10.7 10.4 11.0 8.7 11.8 12.2 10.0

1 とてもそう思う 23.7 19.7 18.9 20.7 21.6 17.9 19.5 19.8

2 まあそう思う 48.2 44.6 43.0 46.6 45.7 40.6 44.5 47.7

3 あまりそう思わない 21.7 25.7 27.2 24.1 24.2 29.4 25.0 24.2

4 全くそう思わない 6.3 9.9 11.0 8.6 8.4 12.0 11.0 8.2

1 とてもそう思う 22.9 22.7 23.3 21.9 25.6 21.0 21.4 22.6

2 まあそう思う 49.1 47.5 46.0 49.2 46.9 46.1 47.9 48.9

3 あまりそう思わない 21.8 21.8 22.0 21.6 20.6 23.4 22.5 21.0

4 全くそう思わない 6.2 8.0 8.7 7.3 6.9 9.5 8.1 7.6

1 とてもそう思う 13.4 18.9 21.9 15.3 21.0 16.6 19.2 18.8

2 まあそう思う 54.7 52.1 49.4 55.3 50.0 50.5 52.2 55.9

3 あまりそう思わない 27.1 24.0 23.7 24.4 23.7 27.0 23.9 21.6

4 全くそう思わない 4.7 4.9 4.9 5.0 5.3 5.9 4.8 3.7

1 とてもそう思う 13.3 21.2 25.3 16.4 21.7 19.4 21.9 21.8

2 まあそう思う 48.6 47.5 46.7 48.5 46.8 47.1 46.9 49.2

3 あまりそう思わない 31.8 25.0 22.1 28.5 25.3 27.4 24.3 23.2

4 全くそう思わない 6.3 6.2 5.9 6.6 6.2 6.1 6.8 5.8

1 とてもそう思う 13.2 17.8 20.6 14.5 17.5 17.5 19.9 16.5

2 まあそう思う 47.9 46.1 45.4 47.0 45.5 43.2 45.9 50.0

3 あまりそう思わない 31.8 27.7 25.7 30.1 29.0 29.6 25.1 27.2

4 全くそう思わない 7.2 8.3 8.3 8.4 8.1 9.8 9.1 6.3

Q66S6 【レジリエンス】今の調子でやっ

ていけば，これから起きること

にも対応できる

Q66S1 【レジリエンス】人生が面白い

Q65S15 【意識・実態】日頃の自分の

食事は自分で作る

Q65S16 【意識・実態】大学の学費を

自分で払っている

Q66S4 【レジリエンス】ものごとが思った

ように進まない場合でも，あな

たはその状況に適切に対処で

きる

Q66S5 【レジリエンス】危機的な状況

（人生を狂わせるようなこと）

に出会ったとき，立ち向かって

解決していける

Q66S2 【レジリエンス】過去と比較し

て，現在の生活は幸せだ

Q66S3 【レジリエンス】ここ数年やってき

たことを全体的に見て，幸せ

だ

Q65S17 【意識・実態】家にお金を入れ

ている

Q65S18 【意識・実態】親のことを信頼

している

Q65S19 【意識・実態】親は自分のこと

を信頼している
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第1回 第2回 第3回 第4回 男性 女性 1年生 2年生 3年生 4年生

全体 性別 学年別

1 とてもそう思う 10.7 10.7 11.7 9.4 12.1 9.3 10.3 11.0

2 まあそう思う 37.4 34.7 35.9 33.3 35.2 30.6 32.6 40.4

3 あまりそう思わない 37.6 37.2 36.0 38.8 38.1 36.3 38.8 35.8

4 全くそう思わない 14.3 17.4 16.4 18.5 14.5 23.9 18.3 12.8

1 とてもそう思う 14.2 15.2 16.2 13.9 17.1 12.7 16.0 14.8

2 まあそう思う 47.7 45.4 45.8 44.9 46.6 41.3 43.4 50.4

3 あまりそう思わない 28.2 28.7 27.6 30.0 27.1 32.4 28.9 26.4

4 全くそう思わない 9.8 10.7 10.4 11.2 9.3 13.6 11.7 8.3

1 とてもそう思う 13.7 13.8 14.7 12.8 15.5 12.6 13.8 13.4

2 まあそう思う 47.0 46.9 46.3 47.6 48.6 43.9 44.8 50.2

3 あまりそう思わない 32.1 29.8 28.7 31.2 27.0 31.8 31.8 28.8

4 全くそう思わない 7.2 9.4 10.4 8.3 8.9 11.6 9.6 7.6

1 とてもそう思う 18.2 20.7 15.2 19.9 16.6 19.0 17.3

2 まあそう思う 46.0 44.3 47.9 44.3 44.7 44.1 50.7

3 あまりそう思わない 27.2 26.3 28.3 26.7 29.4 27.8 25.0

4 全くそう思わない 8.6 8.6 8.6 9.1 9.3 9.0 7.0

1 とても大きなプラス 6.2 7.7 4.5 8.2 5.2 7.0 4.5

2 大きなプラス 11.1 12.0 10.1 10.2 11.3 10.7 12.3

3 どちらかといえばプラス 25.7 25.7 25.7 24.8 24.3 25.8 27.8

4 プラスでもマイナスでもない 27.1 26.0 28.4 29.2 25.1 27.6 26.6

5 どちらかといえばマイナス 16.4 14.1 19.1 16.0 17.6 15.4 16.7

6 大きなマイナス 7.6 7.6 7.5 7.6 7.3 7.5 8.0

7 とても大きなマイナス 5.8 6.9 4.6 4.0 9.1 6.0 4.2

Q66S10 【レジリエンス】コロナ禍は新し

いことを始めるチャンスだ

Q67 コロナ影響

Q66S7 【レジリエンス】期待通りの学生

生活を手に入れた

Q66S8 【レジリエンス】これまでの学生

生活（学習や部活，人間関

係など）は成功している

Q66S9 【レジリエンス】自分がやろうとし

たことはやりとげている
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